

Вимушені переселенці: стан, проблеми, перспективи

(27 квітня – 3 травня 2026 р.)



ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ.....	3
Центральні органи влади.....	3
Місьцеве самоврядування.....	13
ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ.....	30
Центральні.....	30
Регіональні.....	69
МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ ОРГАНІЗАЦІЇ.....	81

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського

Центр досліджень соціальних комунікацій

Національна юридична бібліотека

**Вимушені переселенці:
стан, проблеми, перспективи
(27.04-03.05.2026 р.)**

Інформаційно-реферативний бюлетень

(Додаток до журналу «Україна: події, факти, коментарі»)

Ідентифікатор медіа R30-01101)

Заснований у 2022 р. Видається щотижнево

Укладальник ***А. Березельський***

Відповідальна за випуск ***Н. Іванова***

Адреса редакції:

НБУВ, Голосіївський просп., 3, Київ, 03039, Україна

© Національна бібліотека України імені
В. І. Вернадського, 2026

ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ

Центральні органи влади

30.04.2026

Міністерства розвитку громад та територій України

<https://mindev.gov.ua/news/ponad-20-hromadskykh-ta-mizhnarodnykh-orhanizatsii-doluchylisia-do-obhovorennia-zhytlovykh-rishen-dlia-vpo>

Понад 20 громадських та міжнародних організацій долучилися до обговорення житлових рішень для ВПО

Заступниця міністра розвитку громад та територій Наталія Козловська провела круглий стіл, присвячений законодавчому врегулюванню житлових прав внутрішньо переміщених осіб та напрацюванню довгострокових рішень.

Захід також став частиною підготовки Державної стратегії житлової політики, яку уряд має розробити після ухвалення Закону «Про основні засади житлової політики».

До обговорення долучилися представники міжнародних організацій та понад 20 українських громадських організацій, які працюють у сфері захисту прав та підтримки ВПО: Управління Верховного комісара ООН у справах біженців, Housing-Ukraine, Офісу Ради Європи в Україні, ГО «Донбас СОС», ГО «Інститут житла», Громадянська мережа «ОПОРА», ГО «Об'єднання переселенців Спільна справа», БФ «Схід SOS», ГО «Кримська правозахисна група», БО «Карітас Україна» та інші.

Учасники обговорили, якою має бути сучасна система забезпечення житлом – від тимчасових рішень до сталих інструментів, що дозволяють не лише ефективно вирішувати житлові питання, а й сприяти повноцінній інтеграції людей у громади.

«Сьогодні саме на Міністерство розвитку громад та територій покладено ключову роль у формуванні та реалізації житлової політики. Це не лише відповідальність, а й можливість закласти нову якість цієї політики – системну, зрозумілу і таку, що відповідає сьогоднішнім викликам та закладає дієві рішення. Важливо спільно проаналізувати, як працюють існуючі інструменти, і отримати чесний зворотний зв'язок: що вже дає результат, а що потребує доопрацювання. Ми маємо дивитися на житлову політику комплексно – враховувати всі наявні рішення, а також запит і позицію міжнародних партнерів, зокрема щодо фінансових моделей та інструментів, які вони готові підтримувати. Окремо важливою є аналітика – ми маємо чітко розуміти реальну потребу і співвідношення між наявними ресурсами та запитом», – підкреслила Наталія Козловська.

Під час зустрічі обговорили ефективність уже діючих програм, зокрема іпотечних і компенсаційних механізмів, а також можливі підходи до розвитку доступного та соціального житла. Окремий акцент зробили на необхідності формування цивілізованого ринку оренди та залучення приватного житлового фонду, як частину вирішення питання забезпечення ВПО. Учасники також

наголосили, що ключовим для подальших рішень має стати якісний аналіз потреб – як на рівні держави, так і громад.

Під час дискусії йшлося і про те, що житлова політика має будуватися як єдина система, де різні інструменти – від компенсацій до іпотеки – працюють узгоджено. Важливою частиною цього процесу є врахування позиції міжнародних партнерів і тих інструментів, які вони готові підтримувати.

За результатами зустрічі учасники домовилися консолідувати роботу над підготовкою аналітичної бази та сформуванню узгоджений документ, який стане основою для майбутньої стратегії. Йдеться про створення чіткої дорожньої карти житлових рішень, яка охоплюватиме державний, місцевий рівні та можливості ринку.

Окрім того, вже протягом найближчих місяців має бути сформовано рамкове бачення Державної стратегії житлової політики.

01.05.2026

Міністерства розвитку громад та територій України

<https://mindev.gov.ua/news/vidkryto-broniuvannia-koshtiv-za-zhytlovymy-vaucheramu-dlia-vpo-z-tot>

Відкрито бронювання коштів за житловими ваучерами для ВПО з ТОТ

1 травня відкривається можливість бронювання коштів у межах компонента програми «Відновлення «Житло для ВПО з ТОТ».

Йдеться про бронювання коштів, які нещодавно були виділені на житлові ваучери рішенням Уряду. На першому етапі йдеться про житлові ваучери для внутрішньо переміщених осіб із тимчасово окупованих територій, які мають статус учасника бойових дій або особи з інвалідністю внаслідок війни.

«Уряд вже передбачив 6,6 млрд грн на фінансування цієї програми. Це дозволить забезпечити житлом орієнтовно 3,3 тисячі родин, які втратили свої домівки на тимчасово окупованих територіях. Водночас ми розуміємо, що потреба значно більша. Тому послідовно працюємо над тим, щоб залучати додаткове фінансування і розширювати програму – щоб якнайбільше українців отримали можливість придбати власне житло», – зазначив віцепрем'єр-міністр з відновлення України – міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба.

Який алгоритм бронювання коштів?

Отримувачі допомоги, заявки яких уже затверджені комісіями, можуть подати звернення на бронювання коштів через застосунок Дія. Як подати заявку на бронювання в застосунку – детальне роз'яснення у відео.

Оператор програми – Укрпошта – перевіряє наявність фінансування. Якщо кошти є, протягом 5 днів заявник отримує повідомлення про успішне бронювання.

Після цього у людини є 60 днів, щоб укласти договір купівлі житла у будь-якого нотаріуса. Кошти можна використати для придбання квартири або будинку, інвестування у будівництво або часткового погашення житлового кредиту тощо.

Як формується черга на бронювання?

Після подання звернення на бронювання коштів заявка автоматично потрапляє в електронну чергу. Черговість визначається за датою та часом подання.

У разі наявності коштів на рахунку оператора програми – Укрпошти – система автоматично перевіряє заявки та здійснює бронювання в порядку черги, наскільки вистачає доступного фінансування. Інші заявки залишаються в черзі та очікують наступних надходжень коштів або повернення невикористаних сум.

Якщо заброньовані кошти не були використані заявником протягом 60 днів, вони повертаються на рахунок оператора та спрямовуються наступним заявникам у черзі.

У такому випадку заявник може повторно подати звернення на бронювання і стати в чергу знову – відповідно до нової дати та часу подання.

Житловий ваучер – це документ, який підтверджує гарантію держави профінансувати придбання житла в межах визначеної суми – 2 млн гривень. Він формується автоматично після рішення комісії та вноситься до Реєстру пошкодженого та знищеного майна.

Водночас важливо враховувати, що строк дії ваучера становить 5 років, а житло, придбане з його використанням, не можна відчужувати протягом цього періоду.

Програма «Житло для ВПО з ТОТ» є частиною «Відновлення» і спрямована на підтримку внутрішньо переміщених осіб із тимчасово окупованих територій, які мають статус учасника бойових дій або особи з інвалідністю внаслідок війни.

Детальніше про те, як використати житловий ваучер та забронювати кошти за програмою Житло для ВПО з ТОТ: покрокове пояснення за посиланням <https://mindev.gov.ua/news/yak-vykorystaty-zhytlovyi-vaucher-ta-zabroniuvaty-koshty-za-prohramoiu-zhytlo-dlia-vpo-z-tot-pokrokovye-poiasnennia>

03.05.2026

Міністерства розвитку громад та територій України

<https://mindev.gov.ua/news/pohodzheno-ponad-32-tysiachi-zaiavok-na-finansuvannia-zhytlovykh-vaucheriv-dlia-vpro-z-tot-na-659-mlrd-hrn>

Погоджено понад 3,2 тисячі заявок на фінансування житлових ваучерів для ВПО з ТОТ на 6,59 млрд грн

У межах програми «Відновлення за компонентом «Житло для внутрішньо переміщених осіб з ТОТ» погоджено 3 296 заявок на фінансування житлових ваучерів на загальну суму 6,59 млрд грн.

Йдеться про житлові ваучери для внутрішньо переміщених осіб із тимчасово окупованих територій, які мають статус учасника бойових дій або особи з інвалідністю внаслідок війни.

«Люди, за заявками яких підтверджено фінансування, вже бачать у застосунку Дія оновлений статус житлового ваучера – «зверніться до нотаріуса». Це означає, що вони можуть переходити до наступного етапу – придбання житла. Попит на програму високий: вже за першу годину після відкриття бронювання було подано понад 5 тисяч звернень, а за два дні майже 17 тисяч заявок. Робота над залученням додаткового фінансування за програмою триває. Зокрема, передбачено залучення близько 3,9 млрд грн від Банку розвитку Ради Європи. Наша задача – якнайшвидше направити ці кошти», – заявив віце-прем'єр-міністр з відновлення України – міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба

Нагадаємо, що з 1 травня для заявників, чиї заявки були попередньо схвалені комісіями, відкрилася можливість подати звернення на бронювання коштів через застосунок Дія. Житловий ваучер – це гарантія держави на суму 2 млн грн для придбання власного житла.

Загалом за програмою надійшло понад 37 тисяч заяв, з яких більше 27600 вже затверджені комісіями на місцях.

Раніше Уряд виділив майже 6,6 млрд грн на перший етап фінансування програми.

Оператор програми – Укрпошта – вже опрацював подані заявки на бронювання, і заявники отримують підтвердження про фінансування у застосунку. Після цього у отримувачів є 60 днів, щоб укласти договір купівлі житла у будь-якого нотаріуса.

Напередодні запуску бронювання Міністерство розвитку громад та територій України спільно з Нотаріальною палатою України провели навчання для нотаріусів. Його пройшли понад 1 000 фахівців по всій країні, тож система повністю готова до роботи. Отримувачі можуть використати ваучер для придбання квартири чи будинку, інвестування у будівництво або часткового погашення житлового кредиту.

За всіма іншими заявками на бронювання коштів сформовано чергу на фінансування. Вона формується автоматично і є динамічною – може

змінюватися залежно від дій заявників: подання заяви на бронювання, а також використання або невикористання коштів упродовж 60 днів.

Система працює таким чином, що за наявності коштів на рахунку оператора програми заявник отримує у застосунку пуш-сповіщення про успішне бронювання, коли доходить його черга.

Водночас житловий ваучер діє 5 років, і протягом цього часу людина самостійно визначає момент, коли готова скористатися ним для придбання житла та подати заявку на бронювання коштів.

01.05.2026

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України

<https://www.msp.gov.ua/press-center/news/sotsialna-sfera-na-pryfrontovukh-terytoriyakh-hotuyetsya-do-zymy-vzhe-zaraz-denys-ulyutin>

Соціальна сфера на прифронтових територіях готується до зими вже зараз – Денис Улютін

Міністр соціальної політики, сім'ї та єдності Денис Улютін відвідав з робочим візитом Дніпропетровщину. Основні питання – підготовка закладів соціальної сфери до осінньо-зимового періоду та формування фондів житла для внутрішньо переміщених людей.

«Минула зима була надзвичайно важка для всієї України. У прифронтових територіях значні блекаути та відсутність тепла ускладнюються постійними обстрілами. Наше завдання вже зараз напрацювати алгоритми роботи закладів соціальної сфери під час осінньо-зимового періоду та визначити місця релокації таких установ у разі необхідності», – зазначив Денис Улютін.

Крім того, міністр наголосив, що під час підготовки до наступного опалювального сезону варто враховувати не лише спроможності держави, але й підтримку міжнародних гуманітарних організацій – розподілити всю допомогу так, аби вони рівномірно надходила в регіони.

Своєю чергою заступниця міністра Тетяна Кірієнко нагадала громадам, що Мінсоцполітики ініціювало Постанову про виділення коштів з державної субвенції для розширення місць в МТП та проведення необхідних робіт з облаштування безбар'єрних просторів. За її словами, також цього року держава виділила кошти для формування фонду соціального житла у сільській місцевості.

«У нас був запит від людей, які вимушено покинули домівки, на життя саме в селі. Вже скоро така можливість запрацює. Наразі доопрацьовується порядок розподілення цих коштів», – сказала Тетяна Кірієнко.

В рамках робочої поїздки представники Мінсоцполітики також відвідали Центр соціальної підтримки для дітей та сімей «Добре вдома», де серед інших послуг надається невідкладна допомога дітям, які вилучені з сімей, постраждали від насильства, залишені батьками та потребують

соціально-психологічної підтримки і термінового влаштування та допомога сім'ям, які виховують дітей з інвалідністю та дітей з особливими потребами.

Центр забезпечує надання послуг до 123 осіб на добу, з них 63 – у стаціонарних відділеннях та 60 – у денних. За період діяльності Центру з 2014 соціальні послуги отримали понад 13 700 осіб, з них понад 8 200 дітей та понад 5 400 батьків.

Також Денис Улютін відвідав дитячий будинок сімейного типу, де виховуються 10 прийомних дітей, з них п'ятеро з інвалідністю.

01.05.2026

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України

<https://www.msp.gov.ua/press-center/news/denys-ulyutin-vidvidav-z-robochym-vizytom-khersonshchynu-ta-mykolayivshchynu>

Денис Улютін відвідав з робочим візитом Херсонщину та Миколаївщину

29 квітня Міністр соціальної політики, сім'ї та єдності України Денис Улютін працював у Херсонській та Миколаївській областях, де відвідав соціальні, медичні та реабілітаційні заклади, які працюють у складних безпекових умовах та забезпечують підтримку дітей, сімей та внутрішньо переміщених осіб.

«Відстань від фронту дуже чітко показує, де соціальна система «не встигає». У таких умовах підтримка має бути простою і швидкою. Дякую кожному, хто зараз на місцях забезпечує роботу. Без вас жодне рішення не дійшло б до людей», – наголосив Денис Улютін.

У Херсонській області Міністр зосередився на роботі Центрів соціальної підтримки дітей та сімей і Центру життєстійкості – єдиного на сьогодні в Херсоні, створеного за ініціативи релокованої Голопристанської громади, який щоденно надає допомогу дітям, родинам і людям, що пережили кризові ситуації.

Важливою частиною візиту стало ознайомлення з роботою місць тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб, де нині перебуває близько 400 людей, переважно – люди старшого віку. Також Міністр відвідав медичний пансіонат, який забезпечує тимчасове розміщення та проживання лікарів-інтернів і медичних фахівців, що приїжджають до області для надання допомоги населенню.

У Миколаєві Денис Улютін оглянув роботу Центру життєстійкості – від початку роботи тут допомогу отримали близько 12 тисяч осіб, їм були надані індивідуальні консультації психологів та групові заняття для підтримки родин і ветеранів. Щодня центр відвідують 40–50 людей, а загалом у Миколаївській області працює 11 таких центрів.

Координація подальших дій стала ключовою темою робочих нарад з керівництвом Херсонської та Миколаївської ОВА. Окрему увагу приділено

відновленню втраченого житла, підготовці до опалювального сезону та розвитку модульних містечок у громадах. Також обговорено питання визначення статусу цивільних осіб, які працюють у зоні бойових дій.

Робоча поїздка до прифронтових областей підтвердила: попри складні умови прифронтових територій, система соціальних послуг продовжує працювати, і її подальше посилення залишається пріоритетом.

28.04.2026

Урядовий портал

<https://www.kmu.gov.ua/news/za-mynulyi-tyzhden-za-prohramoiu-dostupnykh-kredytiv-ieoselia-ukraintsi-otrymaly-217-novykh-kredytiv-na-sumu-4132-mln-hrn>

За минулий тиждень за програмою доступних кредитів «Оселя українці отримали 217 нових кредитів на суму 413,2 млн грн

За минулий тиждень за програмою доступних кредитів «Оселя українці отримали 217 нових кредитів на суму 413,2 млн грн.

З них кредити під 3 % отримали:

- 78 військовослужбовців та представників сектору безпеки;
- 15 педагогів;
- 11 медиків;
- 3 науковці.

Кредити під 7% отримали:

- 59 українців без власного житла;
- 50 ВПО;
- 1 ветеран.

Загалом від початку 2026 року скористалися програмою «Оселя 2738 українців, які отримали пільгових іпотек на суму понад 5,3 млрд грн.

Найбільше кредитів у межах програми надано у Київській області – 79, місті Києві – 56, Львівській області – 21. Крім того, 12 кредитів видано у прифронтовій Харківській області.

Нагадаємо, для громадян, зареєстрованих на прифронтових територіях та ВПО з осені 2025 року Мінекономіки та Укрфінжитло реалізують спільний проект із Міністерством соціальної політики – виплату першого внеску та перших платежів. Також в прифронтових областях (Чернігівській, Запорізькій, Херсонській, Харківській, Сумській) діє підвищений ліміт на вік житла (до 20 років) для військовослужбовців, вчителів, медиків, науковців та ветеранів війни. ВПО можуть купувати житло віком до 20 років по всій Україні, зокрема й в прифронтових областях.

За типом нерухомості: 145 українців отримали кредит на житло першого продажу, з яких 66 об'єктів – на стадії будівництва. Ще 89 кредитів видано на придбання житла на вторинному ринку.

29.04.2026

Міністерство економіки, довкілля та сільського господарства України

<https://me.gov.ua/News/Detail/c0bb09f9-cb41-46a5-98f0-5232cb8f7382?lang=uk-UA&title=UkrainaTaMopPidpisaliUgodu-YakaPosilitPidtrimkuUkrainiZBokuMop>

Україна та МОП підписали Угоду, яка посилить підтримку України з боку МОП

28 квітня, з нагоди Всесвітнього дня охорони праці, Міністр економіки, довкілля та сільського господарства України Олексій Соболев у присутності Директорки Офісу Міжнародної організації праці в Україні Аїди Ліндмайер підписав Угоду про привілеї та імунітети між Урядом України та Міжнародною організацією праці.

Цей документ офіційно закріплює статус представництва МОП в Україні, що дозволить організації значно розширити свої технічні та інвестиційні програми, спрямовані на підтримку тристоронніх партнерів у відновленні та відбудові України. Підписання Угоди стало наступним кроком після відкриття Офісу МОП в Україні у 2024 році і створює нові можливості для співпраці.

«Підписання цієї Угоди створює більш чіткі та передбачувані умови для роботи Офісу МОП в Україні і посилює нашу співпрацю у сфері праці, зайнятості та охорони праці. Ми вдячні МОП за експертну підтримку в адаптації Трудового кодексу до міжнародних трудових стандартів та стандартів ЄС, розширення доступу до навчання та ресурсів для створення робочих місць, запуск програм перекваліфікації для ветеранів та ВПО та допомогу у впровадженні сучасних стандартів охорони праці, особливо в індустріальному секторі», – зазначив міністр економіки, довкілля та сільського господарства України Олексій Соболев.

Підписання Угоди відбулося у Всесвітній день охорони праці, який щороку відзначається 28 квітня у понад 100 країнах світу. Співпраця з МОП є важливою складовою ширшої роботи Уряду над модернізацією ринку праці та посиленням захисту прав працівників.

«Угода підтверджує довгострокову відданість МОП підтримці України та зміцнює нашу роль в країні. Вона створює основу для майбутньої Програми гідної праці для України та розширює можливості МОП щодо надання експертної і технічної підтримки тристороннім партнерам. Найважливіше – вона підсилює наш внесок у відновлення ринку праці, розвиток соціального діалогу та відновлення економіки на засадах гідної праці», – зазначила Аїда Ліндмайер, директорка Офісу МОП в Україні.

28.04.2026

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини

https://ombudsman.gov.ua/news_details/ombudsman-ukrayini-dmitro-lubinec-povidomiv-shcho-novij-prostir-zahistu-prav-lyudini-vidkrili-u-kropivnickomu

Новий простір захисту прав людини відкрили у Кропивницькому

Географічний та аграрний осередок України – Кіровоградщина – регіон, який одним із перших став надійним тилом, даючи прихисток тисячам українців. Саме для людей і заради людей тут працюватиме новий простір – уже 11-й у мережі Центрів захисту прав людини в Україні та перший у 2026 році.

Омбудсман України Дмитро Лубінець висловив вдячність УВКБ ООН та особисто Бернадетт Кастель-Голлінгсворт. Також подякував пану Андрію Райковичу, начальнику Кіровоградської ОВА, і пану Юрію Дрозду, голові Кіровоградської обласної ради, – за сприяння та підтримку у відкритті цього Центру.

Це безбар'єрне середовище, де повага до людини – головний пріоритет. У Центрі облаштовані:

- зона прийому громадян;
- робочі місця для працівників;
- приміщення для проведення зустрічей і заходів;
- дитяча кімната для комфортного перебування відвідувачів із дітьми.

Запит на справедливість високий. У 2025 році до Офіс Омбудсмана України надійшло 152 592 звернення. Від жителів Кіровоградської області за 3 місяці цього року надійшло 1 235 звернень, тоді як у 2025 році – 3 651. Топ-3 категорії звернень від жителів цього регіону – родини військовослужбовців, ВПО, діти. Також ми здійснюємо моніторингові візити. У Кіровоградській області цього року вже проведено 82 таких візити. Саме тому розвиток мережі таких Центрів є критично важливим для забезпечення реального доступу до захисту прав людини в кожному регіоні України.

На Кіровоградщині працює Представниця Уповноваженого Галина Лугова та її команда. А ще була присутня Радниця Уповноваженого Марія Чорна – і це хороше підсилення.

29.04.2026

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoringovij-vizit-do-misc-timchasovogo-prozhivannya-vnutrishno-peremishchenih-osib-u-selishchi-vorzeli
Моніторинговий візит до місць тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб у селищі Ворзель

Представництво Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Київській області та місті Києві спільно з Регіональним координатором зі зв'язків з громадськістю здійснили моніторинговий візит до місць тимчасового проживання (далі – МТП) внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО), що функціонують на базі житлової будівлі (пансіонату) для проживання осіб літнього віку «Рідні люди» за адресами: вул. Курортна, 53-Б та вул. Курортна, 53-М, с-ще Ворзель, Бучанський район, Київська область.

Пансіонат для людей похилого віку «Рідні люди» збудовано благодійною організацією «БФ «До України з любов'ю» за підтримки партнерів зі США. Це простір для людей, які втратили власне житло через війну.

На момент візиту в закладі проживали 117 осіб, переважна більшість з яких – люди віком 70+ із тимчасово окупованих та прифронтових територій, здебільшого з Донеччини.

Умови проживання та інфраструктура

ВПО проживають у пансіонаті безоплатно (за винятком осіб, які отримують державну допомогу на проживання згідно з постановою Кабінету Міністрів України від 20.03.2022 № 332).

Територія включає два двоповерхові корпуси (на 18 та 6 кімнат), сім двоповерхових будинків на 4 квартири кожен та три сімейні дуплекси. Усі приміщення облаштовані меблями, технікою, кухнями та санвузлами. Функціонують окремі приміщення з пральними та сушильними машинами.

Наразі триває будівництво ще двох будинків на 16 квартир та одного чотириповерхового корпусу, перші два поверхи якого будуть адаптовані для потреб маломобільних груп населення та осіб з інвалідністю.

Мешканці центральних корпусів забезпечені безкоштовними сніданками та обідами, а ті, хто проживає у квартирах, мають можливість самостійно готувати у повністю укомплектованих кухнях. Також у планах – будівництво окремої їдальні для забезпечення безкоштовним харчуванням більшої кількості ВПО.

Підтримка мешканців

Для потреб мешканців функціонують два автобуси для трансферу до соціальних закладів. Юридичну допомогу надає БФ «Право на захист», а медичні послуги на безоплатній основі забезпечує медична мережа «HELSA». Сам комплекс розташований у мальовничій місцевості поблизу Ворзельського заказника.

Під час анонімних інтерв'ю з мешканцями скарг чи нарікань щодо умов проживання не надходило. Також під час спілкування було надано інформацію про діяльність Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, роз'яснено порядок звернення до Омбудсмен.

Найбільш актуальними питаннями для мешканців залишаються: компенсація за пошкоджене та зруйноване майно, отримання кредиту по державній програмі пільгової іпотеки «Оселя», отримання гуманітарної допомоги.

Місцеве самоврядування

27.04.2026

Донецька обласна державна адміністрація

<https://dn.gov.ua/news/relokovanyi-tsentru-turyzmu-donechchynu-prodovzhuie-osvitniu-diialnist-na-kirovogradshchyni>

Релокований центр туризму Донеччини продовжує освітню діяльність на Кіровоградщині

Під час робочої поїздки до Кропивницького директор департаменту освіти і науки Донецької облдержадміністрації Ігор Гаєвий відвідав релокований Донецький обласний центр туризму та краєзнавства учнівської молоді.

Центр було переміщено до Кіровоградщини з перших днів повномасштабного вторгнення РФ в Україну. За цей час колективу вдалося забезпечити стабільне функціонування закладу, зосередивши його діяльність, зокрема, на роботі з дітьми з-поміж переселенців.

Сьогодні центр поєднує дистанційні формати з очною роботою. В орендованих приміщеннях проводяться заняття для дітей, працюють педагоги, розміщено матеріально-технічну базу центру.

Попри війну заклад продовжує розвивати свою унікальну діяльність – проводить змагання зі спортивного орієнтування, туристські заходи та військово-патріотичні вишколи.

Важливо, що цю діяльність підсилює співпраця із закладами освіти Кіровоградщини, де навчається багато дітей з Донеччини, а також з Донецьким державним університетом внутрішніх справ.

Під час зустрічі Ігор Гаєвий обговорив з колективом подальшу підтримку центру, питання розвитку і збереження його матеріально-технічної бази, а також можливості посилення діяльності закладу.

29.04.2026

Донецька обласна державна адміністрація

<https://dn.gov.ua/news/razom-z-ochilnykamy-hromad-donechchynuvadym-filashkin-vziav-uchast-u-ii-mizhnarodnomu-forumi-zghurtovanosti>

Разом з очільниками громад Донеччини Вадим Філашкін взяв участь у II Міжнародному форумі згуртованості

Захід був організований Міністерствам розвитку громад у межах ініціативи «EU4Recovery» за підтримки ПРООН та ЄС.

Головна тема – згуртованість і стійкість як ключовий чинник майбутнього Європи. Для Донеччини це не теорія, а щоденна практика: в умовах обстрілів, втрат і вимушеної релокації ми маємо зберігати громади, людей і зв'язки між ними. Саме тому для нас важливо бути частиною загальнонаціонального і європейського діалогу та будувати сталі партнерства.

До учасників звернулися прем'єр-міністерка України Юлія Свириденко, Перший віцепрем'єр-міністр – Міністр енергетики України Денис Шмигаль, Віцепрем'єр-міністр з відновлення – Міністр розвитку громад та територій Олександр Кулеба, Перший заступник Голови Верховної Ради Олександр Корнієнко, а також міжнародні партнери.

«Форум дав і конкретний результат. У межах проєкту «Пліч-о-пліч: згуртовані громади» підписали меморандуми: Часовоярська громада – з Миронівською на Київщині, Костянтинівська – зі Знам'янською на Кропивниччині, Слов'янська і Бахмутська – з Полтавською.

Це про спільні рішення: оздоровлення дітей, реабілітацію військових, підтримку ВПО, релокацію і відновлення закладів.

Приємно також, що окрему відзнаку в номінації «Символ незламності та згуртованості» отримали наші партнери – Уманська та Перечинська громади, – які стоять поруч із нами в ці складні часи.

01.05.2026

Донецька обласна державна адміністрація

<https://dn.gov.ua/news/hromady-donechchyny-uklaly-novi-partnerstva-v-ramkakh-proiektu-plich-o-plich-zghurtovani-hromady>

Громади Донеччини уклали нові партнерства в рамках проєкту «Пліч-о-пліч: згуртовані громади»

У рамках II Міжнародного форуму згуртованості, який відбувся в Києві та організований Міністерством розвитку громад та територій України, чотири територіальні громади Донецької області підписали меморандуми про співробітництво в межах національного проєкту «Пліч-о-пліч: згуртовані громади».

А саме:

- Часовоярська міська з Миронівською міською громадою Київської області;
- Костянтинівська міська зі Знам'янською міською громадою Кіровоградської області;
- Бахмутська та Слов'янська міські з Полтавською міською громадою Полтавської області.

Підписання меморандумів стало новим кроком на шляху плідної співпраці задля підтримки громад Донецької області та зміцнення їх стійкості, реалізації спільних рішень у питаннях підтримки переселенців, а також релокації установ і закладів до більш безпечних регіонів України.

Громади Донеччини вже уклали 113 меморандумів про співпрацю та мають майже 90 громад-партнерів з 17 областей України. Таке співробітництво вже довело свою актуальність та ефективність.

Крім того, в рамках національного проєкту «Пліч-о-пліч: згуртовані громади» укладено п'ять міжнародних договорів: три з муніципалітетами

Чеської Республіки (Сіверська, Званівська, Мангушська громади) та два з муніципалітетами Польщі (Мар'їнська та Мирненська громади).

01.05.2026

Донецька обласна державна адміністрація

<https://dn.gov.ua/news/u-dnipri-obhovoryly-diialnist-relokovanykh-zakladiv-kultury-donechchynu>

У Дніпрі обговорили діяльність релокованих закладів культури Донеччини

У Дніпрі відбулася робоча поїздка першого заступника Міністра культури України Івана Вербицького. Програма поїздки була насиченою та охопила ключові культурні релоковані інституції, де сьогодні формується нова модель роботи галузі в умовах війни та переміщення громад.

До робочої поїздки долучився заступник голови Донецької облдержадміністрації Олександр Шевченко.

Під час візиту ознайомились з діяльністю співпраці музейних інституцій та бібліотек Дніпропетровщини та Донеччини. Також обговорили досвід роботи зі збереження кам'яної пластики як важливого елементу культурної спадщини, який потребує захисту в умовах воєнних ризиків.

Говорили про налагодження професійних зв'язків між переміщеними закладами, обмін ресурсами та реалізацію спільних ініціатив, спрямованих на підтримку юних читачів. Наприклад, Бахмутська бібліотека встановила тифлокомплекс і забезпечує надання послуг для людей з порушеннями зору, як для переселенців, так і для мешканців Дніпра.

Заступник міністра відвідав низку культурних хабів, створених громадами Донеччини, які працюють у Дніпрі. Зокрема, ознайомився з діяльністю культурних просторів Торецької, Курахівської та Покровської громад як просторів консолідації культурних ініціатив, де реалізуються мистецькі та освітні програми для переселенців, обговорили роль культури як інструменту підтримки громади, збереження ідентичності та психоемоційної стабілізації мешканців, які пережили вимушене переміщення.

Важливою частиною візиту стало спілкування з працівниками культури Донецької та Дніпропетровської областей, які обговорили актуальні виклики галузі, питання збереження культурної спадщини, підтримки переміщених закладів та розвитку культурної інфраструктури в умовах війни.

Зустріч стала важливою платформою для діалогу між центральною владою та представниками регіонів, сприяла обміну досвідом та напрацюванню рішень, спрямованих на збереження культурної спадщини та підтримку культурної сфери в умовах воєнного стану.

02.05.2026

Донецька обласна державна адміністрація

<https://dn.gov.ua/news/predstavnyky-donechchyny-vzialy-uchast-u-naradi-z-pytan-zabezpechennia-realizatsii-prav-i-svobod-pereselentsiv-0205>

Представники Донецчини взяли участь у нараді з питань забезпечення реалізації прав і свобод переселенців

1 травня заступник голови Донецької облдержадміністрації Олександр Шевченко, голова Ради з питань внутрішньо переміщених осіб та керівники структурних підрозділів облдержадміністрації взяли участь у нараді з питань забезпечення прав і свобод переселенців. Захід відбувся під головуванням Заступника Керівника Офісу Президента України Ірини Верещук.

У ході наради учасники розглянули широкий спектр актуальних питань, пов'язаних із забезпеченням житлових, соціальних і медичних прав переселенців. Зокрема, обговорили ризики можливих змін у сфері житлового фінансування та наголосили на важливості збереження ефективності діючих житлових програм і доступності державної підтримки.

Окрему увагу приділили практичним аспектам реалізації державних рішень, зокрема питанням подання ветеранами заяв через електронний сервіс Дія, а також затримок у розгляді вже поданих заяв відповідними комісіями.

Учасники також опрацювали подальші кроки щодо впровадження законодавчих змін, спрямованих на розширення можливостей забезпечення внутрішньо переміщених осіб житлом.

У сфері охорони здоров'я акцент зробили на необхідності перегляду переліку закладів, залучених до програми медсестринського догляду, з урахуванням їх територіального розташування, зокрема поблизу транзитних центрів. Також обговорили питання забезпечення рівного доступу релокованих медичних закладів до державних програм медичного обслуговування.

Крім того, під час наради розглянули ініціативи щодо вдосконалення механізмів надання пільгових іпотечних кредитів, впровадження механізмів страхування ризиків під час придбання житла за рахунок таких кредитів, а також питання компенсації витрат на житлово-комунальні послуги у місцях тимчасового проживання переселенців.

За результатами наради учасники визначили подальші кроки, спрямовані на підвищення ефективності державної підтримки, розвиток житлових програм та забезпечення рівного доступу громадян до соціальних і медичних послуг.

Донецька облдержадміністрація й надалі працюватиме у тісній взаємодії з центральними органами виконавчої влади над удосконаленням механізмів підтримки внутрішньо переміщених осіб, розширенням можливостей їх житлового забезпечення та створенням належних умов для адаптації й інтеграції в громадах.

02.05.2026

Донецька обласна державна адміністрація

<https://dn.gov.ua/news/tsentry-pidtrymky-dlia-vpo-u-kyievi-tse-prostir-turboty-pidtrymky-ta-vidnovlennia-dlia-pereselentsiv-z-donechchynu>

Центри підтримки для ВПО у Києві – це простір турботи для переселенців з Донеччини

Для підтримки донеччан у місті Києві створені та працюють 14 гуманітарних хабів / центрів підтримки, де понад 61,3 тисячі переселенців знаходять підтримку, розуміння й натхнення рухатись далі.

У межах робочої поїздки керівниця апарату управління облдержадміністрації Олександра Журавель відвідала центр підтримки ВПО Маріупольського району «Серце Сходу» та гуманітарний хаб «Наш Краматорськ. Ми разом все подолаємо», які стали важливими центрами допомоги для мешканців області, які були змушені залишити свої домівки через війну.

Окрім отримання гуманітарної допомоги, для відвідувачів у центрах проводять заходи, спрямовані на соціальну адаптацію переселенців: надання консультацій з соціальних та юридичних питань, психологічна, медична, соціальна допомога, сприяння у працевлаштуванні, надання адміністративних послуг, проведення майстер-класів, освітніх, інформаційних, культурно-розважальних, спортивних заходів тощо.

Під час візиту Олександра Журавель ознайомила з напрямками роботи локацій, відвідала дитячий простір, медичний кабінет, бібліотеку, ветеранський простір, музейний куточок; обговорили ключові потреби, а також перспективи подальшого розвитку гуманітарних просторів.

Такі локації стали місцями сили, підтримки та надії для тисяч переселенців з Донеччини. Вони не лише допомагають людям подолати наслідки війни, а й створюють умови для нових можливостей, відновлення та розвитку в безпечному середовищі.

29.04.2026

Луганська обласна державна адміністрація

<https://lova.gov.ua/oda/press/news/oleksiy-kharchenko-bere-uchast-u-ii-mizhnarodnomu-forumi-zhurtovanosti-0>

Олексій Харченко бере участь у II Міжнародному форумі згуртованості

«Згуртованість та стійкість як ключовий чинник майбутнього Європи» – така головна тема заходу, який став продовженням II Міжнародного форуму згуртованості, що відбувся 16 квітня 2026 року у Києві.

Захід об'єднав всі рівні врядування та міжнародних партнерів навколо спільного бачення згуртованості як основи стійкості України. Та став платформою для стратегічної дискусії за участі послів країн-партнерів, представників Уряду, Парламенту та громад, присвяченої питанням стійкості, соціальної згуртованості та координації міжнародної підтримки.

Серед спікерів: Олексій Кулеба – Віце-прем'єр-міністр з відновлення України – Міністр розвитку громад та територій, Денис Шмигаль – Віце-прем'єр-міністр – Міністр енергетики, та Олександр Корнієнко – перший Віцеспікер Верховної Ради України. Делегацію від Луганщини очолив голова облдержадміністрації Олексій Харченко.

В рамках заходу відбулися нетворкінги та встановлення нових партнерств, церемонія підписання відповідних меморандумів та урочиста церемонія нагородження громад та регіонів. Для учасників та учасниць Форуму була представлена інтерактивна інсталяція, що відображає унікальність регіонів України через символи їх ідентичності, партнерств і досягнень. Зокрема, на ній розмістили й коїн із гербом Луганської області та зображення Луганська.

«Громади Луганщини мають унікальний досвід відновлення соціальної, освітньої та медичної інфраструктури в умовах релокації, збереження локальної ідентичності на тлі інтеграції у приймаючі громади, який, на жаль, сьогодні потрібен й іншим областям України. І ми готові ним ділитись із партнерами», – прокоментував подію Олексій Харченко.

Форум організований Міністерством розвитку громад та територій України в межах флагманського партнерства Програми розвитку ООН (ПРООН) та Європейського Союзу (ЄС) «EU4Recovery – Розширення можливостей громад в Україні».

30.04.2026

Луганська обласна державна адміністрація

<https://lova.gov.ua/oda/press/news/plich-o-plich-siverskodonetska-hromada-vid-relokovanoyi-likarni-do-lisovoyi-dachi>

«Пліч-о-пліч»: Сіверськодонецька громада – від релокованої лікарні до «Лісової Дачі»

Цього разу розглянемо досвід Сіверськодонецької міської громади, яка в межах проєкту «Пліч-о-пліч: згуртовані громади» формує сучасний підхід до ідентичності як до мобільного коду, що дозволяє мешканцям відчувати зв'язок із домом незалежно від їхньої поточної географії.

Як розповідає начальниця Сіверськодонецької міської військової адміністрації Євгенія Бойко, сенс партнерств – не в самому факті підписання угод, а в створенні середовища, де людям комфортно гуртуватися, зберігати свою ідентичність і реалізовувати спільні проєкти.

«Ми більше не можемо мислити лише категоріями «допомогти тут і зараз», – наголошує вона.

МЕДИЦИНА, ЗЕМЛЯ ТА ОСВІТНІЙ ПРОСТІР У КИЄВІ

Одним із давніх партнерів Сіверськодонецька є Українська міська територіальна громада в Обухівському районі Київської області. Саме там працює релокована Сіверськодонецька міська багатопрофільна лікарня та реабілітаційне відділення. В закладі працюють лікарі та інші фахівці, а приймаюча громада отримала доступ до якісних послуг вторинної медицини.

Важливим кроком стало рішення щодо землі. Завдяки керівництву Української громади комунальне підприємство Сіверськодонецька отримало в користування земельну ділянку понад 2 гектари.

На жаль, проект з будівництва житла для лікарів і вчителів не отримав грант від Європейського інвестиційного банку та Європейської комісії, однак громада не полишає надії на його втілення, зокрема шляхом відкритого конкурсу.

Також Сіверськодонецька громада активно співпрацює з райдержадміністраціями Києва – Святошинською, Подільською та Солом'янською. Суттєву підтримку надано завдяки очільнику Солом'янської РДА Сергію Мовенку: управління освіти громади отримало в оренду приміщення для створення освітнього простору для найменших мешканців.

«ЛІСОВА ДАЧА»: ЦЕНТР СОЦІАЛЬНОЇ ЗГУРТОВАНОСТІ НА ЗАКАРПАТТІ

Окремий важливий напрям – партнерство з Кам'янською та Великоберезькою громадами на Закарпатті. Минулого року Кам'янська ТГ організувала якісний відпочинок для дітей пільгових категорій.

Значна частина взаємодії з цими громадами стосується проєкту «Лісова Дача». Це реальна територія Сіверськодонецької громади – комплекс будівель на земельній ділянці понад 8 гектарів.

Тут планується створити центр соціальної згуртованості з можливістю для дитячого дозвілля та відпочинку, створення нових робочих місць для мешканців громади, забезпечення їх соціальним житлом, а в подальшому – й створення сучасного реабілітаційного простору.

Концепція проєкту – збереження ідентичності Сіверськодонецької громади, довіри та взаємної підтримки. Партнери вже сьогодні допомагають реалізовувати ці ідеї, що може стати моделлю повноцінної інтеграції.

«Ми формуємо сучасний підхід до ідентичності як до мобільного коду громади: щоб кожен мешканець відчував зв'язок із домом незалежно від своєї поточної географії, щоб об'єднати громаду знову», – підсумовує Євгенія Бойко.

Досвід Сіверськодонецької громади демонструє, як через медичну, освітню та інфраструктурну співпрацю можна не лише підтримувати людей у релокації, а й створювати реальні передумови для повернення та відновлення. Понад 2 гектари землі під житло, 8 гектарів для «Лісової Дачі», релокована

лікарня та освітній простір у Києві – усе це конкретні результати системної роботи.

01.05.2026

Луганська обласна державна адміністрація

<https://lova.gov.ua/oda/press/news/sposoby-prokhozheniya-identyfikatsiyi-v-2026-rotsi-dlya-pensioneriv-luhanshchynu>

**Способи проходження ідентифікації в 2026 році для пенсіонерів
Луганиці залишаються незмінними**

Відповідно до законодавства України, особам, які тимчасово проживають за межами України, або які проживають на тимчасово окупованих російською федерацією територіях України, або які під час тимчасової окупації територій виїхали на підконтрольну Україні територію, виплата пенсії/страхових виплат (якщо виплата проводиться за адресою проживання, яка відноситься до ТОТ) проводиться за умови проходження ідентифікації до 31 грудня кожного року.

Способи проходження ідентифікації в 2026 році залишаються незмінними. Отримувач виплат може:

- особисто звернутись до будь якого сервісного центру Пенсійного фонду України або банківської установи, в якій відкрито рахунок для пенсійних/страхових виплат, з документом, що посвідчує особу;
- пройти ідентифікацію за допомогою відеоконференцзв'язку;
- авторизуватись в особистому електронному кабінеті на вебпорталі електронних послуг Пенсійного фонду України за допомоги віддаленого кваліфікованого електронного підпису «Дія.Підпис» («Дія ID»);
- у разі перебування за кордоном – направити посвідчення відповідною закордонною дипломатичною установою України факту, що особа є живою, разом із письмовою заявою про продовження виплати пенсії (страхової виплати), складеною в довільній формі, засобами поштового зв'язку (рекомендованим поштовим відправленням).

Заяву про продовження виплати пенсії (страхової виплати) разом із сканованою копією документа про посвідчення факту, що фізична особа є живою, яка відповідає оригіналу документа і придатна для сприйняття її змісту (повинна містити чітке зображення повного складу тексту документа та його реквізитів), можна подати через вебпортал електронних послуг Пенсійного фонду України із використанням кваліфікованого електронного підпису або удосконаленого електронного підпису, що базується на кваліфікованому сертифікаті електронного підпису (КЕП), для цього в розділі «Щодо пенсійного забезпечення» обрати підрозділ «Внесення змін до пенсійної справи» та тип заяви «Ідентифікація пенсіонера (через дипломатичну установу)».

У разі припинення виплат у зв'язку з непроходженням ідентифікації поновлення здійснюється після проходження отримувачем ідентифікації протягом року з дати їх припинення за умови одночасного інформування про неотримання відповідної виплати від російської федерації.

Якщо ж виплати було призупинено з інших причин (неповідомлення про неотримання виплати від рф до 1 квітня 2026 року, за повідомленням банківської установи про відсутність фінансових операцій протягом 6 місяців та інше) вирішити питання поновлення виплати здійснюється за умови подання відповідної заяви через вебпортал електронних послуг Пенсійного фонду України з використанням віддаленого кваліфікованого електронного підпису «Дія.Підпис» («Дія ID») або з використанням КЕП.

Для осіб, які тимчасово перебувають за кордоном, зберігається право подати заяву на поновлення виплати поштою, в якій необхідно зазначити інформацію щодо актуальних реквізитів банківського рахунку та факту неотримання виплат від інших держав, в тому числі російської федерації.

30.04.2026

Івано-Франківська обласна державна адміністрація
<https://www.if.gov.ua/news/sotsialne-zhytlo-dlia-vnutrishno-peremishchenykh-liudei-u-kalushi-efektyvna-spivpratsia-z-mizhnarodnymu-partneramy>

Соціальне житло для внутрішньо переміщених людей у Калуші: ефективна співпраця з міжнародними партнерами

У Калуші відбулася подія, яка виходить далеко за межі звичайного відкриття об'єкта. Це приклад того, як у непростий час можна не лише реагувати на виклики, а й створювати рішення, що реально змінюють життя людей. Йдеться про відкриття доступного соціального житла – простору, який став новим домом для внутрішньо переміщених людей, змушених через війну залишити власні оселі.

У відкритті соціального житла в межах проєкту «Доступне житло в Калуші» взяли участь заступниця голови обласної державної адміністрації Людмила Сірко, голова Калуської РДА Жанна Табанець, заступник Калуського міського голови Богдан Білецький, керівники профільних департаментів ОДА, а також представники громадської організації «Metalab», міжнародної організації Habitat for Humanity International, благодійних фондів і партнерських організацій, які долучилися до реалізації проєкту.

Людмила Сірко передала вітання від голови обласної державної адміністрації Світлани Онищук та наголосила на важливості реалізованої ініціативи: «Сьогодні в області відкриваємо сучасне, реконструйоване соціальне житло. Внутрішньо переміщені люди матимуть можливість проживати у комфортних умовах, створених спільними зусиллями потужної команди. Дякую всім, хто долучився до реалізації проєкту «Доступне житло в

Калуші». Це не просто відновлена будівля – це відповідь на реальну потребу. В умовах, коли значна частина житлового фонду в Україні пошкоджена або зруйнована, такі рішення є вкрай необхідними. Переконана, що цей проєкт може стати прикладом для інших громад».

Особливістю об'єкта є його історія: раніше тут функціонував дитячий садок «Зірочка». Завдяки спільним зусиллям місцевої влади, міжнародних партнерів і громадських організацій простір вдалося трансформувати у сучасне, безпечне та гідне житло.

Реалізація проєкту стала можливою завдяки співпраці Калуської міської ради з благодійним фондом «Ко-Хати», ГО «Metalab», міжнародною організацією Habitat for Humanity International, а також за підтримки благодійних, громадських і бізнес-партнерів. Aktion Deutschland Hilft (ADH) стала найбільшим донором проєкту, тоді як понад 20 національних і міжнародних партнерів долучилися до його реалізації в різний спосіб за активної участі громади.

У межах проєкту облаштовано 41 квартиру та 7 кімнат гуртожиткового типу, розрахованих на проживання 120 людей. Наразі тут уже мешкають близько 100 внутрішньо переміщених людей. Простір є сучасним та енергоефективним, адаптованим до потреб різних категорій мешканців, зокрема людей з інвалідністю. Окрім житлових приміщень, передбачено спільні простори для комунікації та взаємопідтримки.

Важливо, що проєкт відповідає актуальній потребі Калуша, де зареєстровано 4891 внутрішньо переміщену людину.

01.05.2026

Івано-Франківська обласна державна адміністрація

<https://www.if.gov.ua/news/rozpodil-derzhavnoi-subventsii-na-zhytlo-dlia-vro-v-oblasti-vidibrano-8-proiektiv>

Розподіл державної субвенції на житло для ВПО: в області відібрано 8 проєктів

Сьогодні заступник голови Івано-Франківська обласна державна адміністрація Вадим Созоник провів засідання тимчасової комісії з розгляду заявок на отримання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам.

Йшлося про фінансування проєктів, спрямованих на формування фондів житла для тимчасового або підтриманого проживання евакуйованих людей і внутрішньо переміщених, а також реалізацію заходів щодо забезпечення їх житлом у сільській місцевості.

Під час засідання комісія розглянула 12 поданих заявок від територіальних громад області.

За результатами перевірки та оцінювання було відібрано 8 проєктів, які повністю відповідали вимогам і мали належно оформлений пакет документів.

Очікується, що їх реалізація дозволить створити додаткові можливості для проживання людей, які через війну змушені були залишити свої домівки, а також сприятиме розвитку житлової інфраструктури у громадах області.

27.04.2026

Львівська обласна військова адміністрація

<https://loda.gov.ua/news/164287>

Разом до рішень: у Трускавці відбулась зустріч у форматі відкритого діалогу між органами влади та ВПО

Крім загального обговорення проблемних питань, присутні мали змогу проконсультуватися з відповідними фахівцями особисто.

Створити платформу для відкритого діалогу між внутрішньо переміщеними особами та органами влади – така мета зустрічі «Разом до рішень», яка відбулася сьогодні, 27 квітня, у Трускавці.

До події долучилися представники Міністерства соціальної політики, сім'ї та єдності України, Міністерства охорони здоров'я, Міністерства розвитку громад та територій, Державного центру зайнятості, Львівського міжрегіонального управління Міністерства юстиції, Головного управління Національної сервісної служби у Львівській області, також представники департаменту соціального захисту населення, освіти і науки, охорони здоров'я, економіки, служби у справах дітей, Пенсійного фонду у Львівській області, Координаційного центру та Ради з питань ВПО, керівники РВА і громад. Тож, крім загального обговорення проблемних питань, присутні мали змогу проконсультуватися з відповідними фахівцями особисто.

«Для нас справді важливо, щоб ви відчували себе не як вдома, а вдома. Ми чітко розуміємо, що зберегти населення – це виклик, але й можливість. Зараз на Львівщині живуть понад 200 тисяч людей, яких повномасштабна війна змусила залишити дім. За кожною цифрою – родина, дитина, втрачене житло, обірвані плани і мрія знову знайти опору. Наскільки ми будемо єдині, дружні, спільні у нашому баченні нашого майбутнього, настільки сильною буде наша держава», – наголосив голова Львівської ОДА Максим Козицький.

Найбільші виклики пов'язані із забезпеченням житлом. Наразі в області функціонує 67 місць тимчасового проживання, де проживає понад 6 200 осіб. Щороку в межах державної субвенції громади отримують кошти на будівництво чи ремонт нових просторів. Проєкти, розпочаті у 2025 році у Ходорівській та Стрийській громаді повноцінно запрацюють влітку цього року, так за планом з'явиться 96 додаткових місць. Цьогоріч в державному бюджеті на будівництво житла передбачені 52 млн грн.

«Але потрібно говорити про житло не лише як про ліжкомісце чи тимчасовий прихисток. Людині потрібен приватний простір. Для відновлення. Для сім'ї. Для планів на майбутнє. Держава має створити умови, за яких внутрішньо переміщені особи матимуть власне постійне житло. Ми як область готові допомогти з реалізацією таких проєктів», – додав Максим Козицький.

До слова, Львівська ОДА в межах Комплексної програми підтримки ВПО запровадила компенсацію відсоткової ставки (3%) за пільговими іпотечними кредитами. У 2025 році відшкодуванням скористалася 21 особа, загальна сума – майже 673 тис. грн. Цього року передбачені 1,6 млн грн, так вдасться підтримати 40 осіб.

Учасники зустрічі порушили низку інших важливих питань: відновлення втрачених документів, внесення змін до програми «Відновлення» та «Оселя», вступ молоді із ТОТ, безкоштовні медичні послуги та пропозиції до законопроектів, які варто прийняти якомога швидше.

01.05.2026

Львівська обласна військова адміністрація

<https://loda.gov.ua/news/164715>

Карітас оголосив відкриття набору на програму професійного навчання REMARKET (TVET) у сферах пекарства і бджільництва

До участі запрошують: ВПО, осіб, які повернулися до постійного місця проживання, місцевих жителів громад, що приймають ВПО.

Благодійний фонд «Карітас Львів УГКЦ» оголосив про старт набору на програму розвитку професійних навичок (TVET) у межах проекту REMARKET.

Програма спрямована на підвищення зайнятості населення та розвиток практичних компетенцій, затребуваних на ринку праці та орієнтована на бізнес-сфери проекту REMARKET: пекарство, бджільництво, а також швейне виробництво.

Участь у програмі передбачає:

- здобуття нової професії або підвищення кваліфікації;
- посилення конкурентоспроможності на ринку праці;
- розширення можливостей працевлаштування або започаткування власної справи.

До участі запрошують:

- внутрішньо переміщених осіб (ВПО);
- осіб, які повернулися до постійного місця проживання;
- місцевих жителів громад, що приймають ВПО.

Пріоритет надають представникам соціально вразливих груп.

Формати участі включають індивідуальні курси з частковим співфінансуванням (від 25%) та групові програми у співпраці із закладами професійно-технічної освіти. Тривалість навчання – від 10 годин до 6 місяців в залежності від курсу і закладу, де буде проходити навчання. Навчання відбувається в офлайн або змішаному форматі з обов'язковою практичною складовою. Після завершення учасники отримують сертифікат або диплом.

Відбір учасників здійснюється на конкурсній основі, кількість місць обмежена. Участь у програмі можлива лише один раз.

Подати заявку можна за посиланням: <https://ee-kobo.caritas.ua/x/LjD6Lk9K>

Додаткова інформація щодо умов участі: <https://docs.google.com/>□

Звертаємо увагу, що участь у програмі не гарантує працевлаштування або отримання фінансової підтримки.

«Подібні навчальні програми дозволяють людям швидше адаптуватися до ринку праці, опанувати практичні спеціальності та започаткувати власну справу», – зазначила директорка департаменту агропромислового розвитку ЛОДА Людмила Гончаренко.

Додатково:

REMARKET – трирічна ініціатива, яку реалізує Благодійний фонд «Карітас Львів УГКЦ» у партнерстві з міжнародними організаціями за підтримки донорів.

29.04.2026

Львівська обласна військова адміністрація

<https://adm.dp.gov.ua/news/molod-z-tot-i-terytorii-aktyvnykh-boiovykh-dii-mozhe-vstupaty-do-vyshiv-dnipropetrovshchyny-za-sproshchenoiu-protseduroiu-iaki-umovu>

Молодь з ТОТ і територій активних бойових дій може вступати до вишів Дніпропетровщини за спрощеною процедурою: які умови

На Дніпропетровщині для молоді з тимчасово окупованих територій та зон активних бойових дій вступна кампанія проходитиме за спрощеною процедурою. Для таких абітурієнтів виділили окремі бюджетні місця. Якщо немає паспорта, можна скористатися українським свідоцтвом про народження. А для тих, хто ще перебуває на ТОТ, доступні онлайн-іспити та співбесіди.

«У нашій області 18 вишів, ще 68 – коледжів. У кожному з них передбачена квота-2 – від 10 до 40 %. Це бюджетні місця саме для вступників з ТОТ та зон активних бойових дій. Виходить, конкуренція за них суттєво менша, а отже й шансів вступити з нижчими балами – більше», – розповів під час брифінгу начальник відділу департаменту освіти і науки Дніпропетровської ОВА Микола Кравченко.

Право на квоту-2 мають всі абітурієнти з ТОТ, незалежно від дати виїзду. Додаткову перевагу передбачили для тих, хто залишив тимчасово окуповані території після 1 жовтня 2025 року або досі знаходиться там. Вони можуть вступати без національного мультипредметного тесту. Потрібно пройти тільки співбесіду, при чому зробити це можна й дистанційно.

«Звертатися таким абітурієнтам слід найперше до освітніх центрів «Крим-Україна» та «Донбас-Україна». Вони працюватимуть з 1 червня до 30 вересня і підтримуватимуть вступників на всіх етапах. Проконсультують, підкажуть, які документи потрібні, допоможуть з безоплатним житлом», – наголосив Микола Кравченко.

Він додав, що туди ж потрібно звертатися й молодим людям, які не мають свідоцтва про середню освіту. За цими центрами закріплені школи, в яких можна скласти іспити та пройти співбесіду.

01.05.2026

Львівська обласна військова адміністрація

<https://loda.gov.ua/news/164750>

П'ять громад отримують фінансування із державної субвенції на створення житла для ВПО – рішення Тимчасової комісії

1 травня відбулося засідання Тимчасової комісії з розгляду заявок і визначення пріоритетів закупівель за кошти субвенції на житло. Цьогоріч Львівщина отримала понад 52 млн гривень. Ці кошти громади передбачені на будівництво, реконструкцію та ремонт фондів житла для тимчасового проживання, місць тимчасового проживання та підтриманого проживання.

«Забезпечення внутрішньо переміщених осіб гідним житлом – це не лише питання інфраструктури, а й людської гідності, стабільності та відновлення. Робота з реалізації програми триває з урахуванням пріоритетності забезпечення житлом та ефективного використання бюджетних коштів», – зазначила заступниця голови Львівської ОДА Христина Замула.

На засіданні комісія розглянула 7 заявок. За результатами розгляду 5 громад в межах субвенції отримують фінансування. Йдеться про Великолюбінську, Новояричівську, Комарнівську, Новороздільську та Яворівську територіальні громади.

Нагадаємо, що державна субвенція надається на умовах співфінансування, а саме 90 % коштів для виконання робіт надає держава, а решта 10 % кошти місцевих бюджетів або інших джерел не заборонених законодавством.

01.05.2026

Львівська обласна військова адміністрація

<https://adm.dp.gov.ua/news/pid-chas-robochoi-poizdky-na-dnipropetrovshchynu-denys-uliutin-proviv-naradu-shchodo-pidtrymky-vpo-ta-vidvidav-sotsialni-zaklady>

Під час робочої поїздки на Дніпропетровщину Денис Улютін провів нараду щодо підтримки ВПО та відвідав соціальні заклади

На Дніпропетровщині з робочою поїздкою був міністр соціальної політики, сім'ї та єдності Денис Улютін. Він провів нараду щодо допомоги переселенцям та підготовки закладів соціальної сфери до наступної зими. А ще відвідав місце тимчасового проживання переселенців, Центр соціальної підтримки та один з дитячих будинків сімейного типу.

«Маємо чітко розуміти, яку допомогу можемо отримати від міжнародних партнерів, а де повинна включитися держава. Підготовка до зими, забезпечення закладів альтернативним живленням, пальним – це нагальне питання. Але треба бути готовими вирішувати проблеми, які можуть виникнути вже зараз», – сказав міністр.

На нараді обговорили й забезпечення переселенців житлом, евакуацію людей з небезпечних районів та повернення дітей з-за кордону.

«На Дніпропетровщині проживає понад 3 мільйони мешканців. З них майже півмільйона – внутрішньо-переміщені особи. Область робить усе можливе, аби надати їх необхідну підтримку», – відзначив перший заступник начальника ОВА Євген Ситниченко.

Міністр відвідав Нікополь. Оглянув центр тимчасового проживання для людей, які виїхали з інших громад або втратили житло через бойові дії. Також побував у Центрі соціальної підтримки. Далі Денис Улютін завітав до дитячого будинку сімейного типу у селищі Солоне. Сергій Риб'янець та Оксана Соболь виховують 10 дітей.

«Шестеро наших вихованців мають важку форму інвалідності. Коли дитина отримує сімейну підтримку, любов, турботу – це дає величезні можливості для її реабілітації», – розповіла мати-вихователька Оксана.

За прикладом цього ДБСТ на Дніпропетровщині створили 50 сімей, які виховують дітей з інвалідністю. Міністр поспілкувався з родиною та обговорив проблемні питання. Наостанок Денис Улютін завітав до обласного Центру соціальної підтримки дітей та сімей. З 2014 року допомогу тут отримали майже 14 тисяч людей. З них понад 8 тисяч – діти.

28.04.2026

Кіровоградська обласна військова адміністрація

<https://oda.kr-admin.gov.ua/news/kirovogradschina-posilyue-spivpratsyu-z-uvkb-oon-schodo-pidtrimki-vpo>

Кіровоградщина посилює співпрацю з УВКБ ООН щодо підтримки ВПО

Начальник Кіровоградської ОВА Андрій Райкович провів робочу зустріч із делегацією Управління Верховного комісара ООН у справах біженців на чолі з Представницею УВКБ ООН в Україні Бернадетт Кастель-Голлінгсворт.

Під час зустрічі сторони обговорили подальші напрями співпраці у сфері підтримки внутрішньо переміщених осіб. Від початку повномасштабної війни через область пройшли понад 196 тисяч ВПО, з яких більш як 86 тисяч наразі перебувають на обліку.

Ключовим завданням залишається не лише забезпечення базових потреб переселенців, а й їхня повноцінна інтеграція в громади.

«За підтримки УВКБ ООН жителі області, які постраждали від війни, вже отримали тисячі одиниць необхідної допомоги для облаштування побуту.

«Сьогодні разом із профільними департаментами ОВА визначили подальші пріоритети співпраці», – зазначив Андрій Райкович.

29.04.2026

Кіровоградська обласна військова адміністрація

<https://koda.gov.ua/vlasna-sprava-navchalna-programa-dlya-pidpryemcziv-z-pomizh-vnutrishno-peremishhenih-osib/>

«Власна справа»: навчальна програма для підприємців з-поміж внутрішньо переміщених осіб

Міжнародна організація IREX у співпраці з Міністерством економіки, довкілля та сільського господарства України у межах Програми «Єднання заради дії» розробили інформаційно-навчальні матеріали для підприємців з-поміж внутрішньо переміщених осіб (ВПО), а також для тих ВПО, які планують розпочати власну справу.

Матеріали мають на меті сприяти активізації економічного потенціалу ВПО, покращенню їхнього доступу до програми державних грантів «Власна справа», а також розвитку їхнього бізнесу через використання цифрових інструментів та можливостей штучного інтелекту.

Матеріали включають:

- Посібник «Власна справа: покроковий шлях від ідеї до державного гранту» та один відеомодуль до нього;
- Чотири відеомодулі про цифрові інструменти для бізнесу та ІІІ:
 - «Цифрові інструменти для бізнесу: як навести лад у справах»
 - «Від хаосу до порядку: як штучний інтелект спрощує бізнес-процеси»
 - «Продажі онлайн: як залучати більше клієнтів завдяки цифровим рішенням»
 - «Клієнти онлайн: як штучний інтелект допомагає просувати бізнес»
- 20 коротких відеороликів для соціальних мереж.

Курс є безстроковим та безкоштовним для всіх українців.

Інформація про матеріали, а також реєстрація для отримання повного доступу доступні за посиланням: <https://fundraiser.games/unity/>

30.04.2026

Кіровоградська обласна військова адміністрація

<https://koda.gov.ua/u-vorzeli-vidkrylasya-tretya-cherga-pansionatu-pidtrymanogo-prozhyvannya-dlya-vpo-starshogo-viku/>

У Ворзелі відкрилася третя черга пансіонату підтриманого проживання для ВПО старшого віку

У селищі Ворзель відбулося заселення третьої черги пансіонату підтриманого проживання для внутрішньо переміщених осіб старшого віку «Рідні Люди». Проєкт реалізовано з ініціативи благодійного фонду «До України з любов'ю» та спрямовано на створення безпечного і гідного середовища для людей, які втратили свої домівки.

До участі в події долучилися заступник голови Київської обласної державної адміністрації Іван Добровольський та директор департаменту соціального захисту населення КОДА Ігор Мещан.

Пансіонат призначений для проживання внутрішньо переміщених осіб старшого віку, які були змушені залишити свої домівки через бойові дії або тимчасову окупацію територій України. Переважну більшість мешканців становлять люди віком понад 70 років, які потребують особливої уваги та підтримки.

Заклад розрахований на проживання 232 осіб. Наразі тут уже мешкають 117 людей. Водночас триває реалізація наступних черг будівництва – їх завершення та подальше заселення заплановане до січня 2027 року.

Пансіонат функціонує в межах реалізації експериментального проєкту відповідно до постанови Кабінету Міністрів України №888 («гроші ходять за людиною»), що дозволяє забезпечувати проживання мешканців на безоплатній основі в межах державної соціальної підтримки.

Розвиток підтриманого проживання для внутрішньо переміщених осіб старшого віку є важливим напрямом взаємодії органів державної влади та благодійних організацій. Саме такі ініціативи формують системну відповідь на виклики, пов'язані з внутрішнім переміщенням, і зміцнюють соціальний захист у громадах Київської області.

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ

Центральні

29.04.2026

ЕСПРЕСО

<https://espreso.tv/vpo-khto-otrimue-tsey-status-ta-na-yaku-groshovu-dopomogu-mozhna-rozrakhovuvati>

Виплати для ВПО з 1 травня 2026 : що зміниться та хто зможе отримати

Як змінилось нарахування виплат ВПО та на яку допомогу, окрім виплат на проживання, можуть претендувати переселенці з зони бойових дій чи прифронтових територій.

Еспресо розповість про ВПО в Україні, особливостях виплат для внутрішньо переміщених осіб від різних міжнародних організацій та допомоги від держави у 2026 році.

Подати заявку на виплату допомоги на проживання ВПО можна до 1 червня

Мінсоцполітики продовжило термін подачі документів для надання допомоги на проживання внутрішньо переміщеним особам до 1 червня. Зокрема, нарахування виплати для дітей ВПО, незалежно від доходу батьків, здійснюватиметься з 1 лютого 2026 року, за умови подачі заяви до 1 червня 2026 року (раніше заявку треба було подати до 1 травня).

Розмір виплати на дитину ВПО становить 3000 грн.

Ще одна важлива зміна торкнеться непрацевдатних осіб з-поміж ВПО. У зв'язку із підвищенням прожиткового мінімуму, внутрішньо переміщені особи, яким припинили виплату на проживання через перевищення граничного доходу, відтепер можуть подати документи на перегляд виплат. Нарахування виплат з 1 січня 2026 року відбудеться за умови подачі заявки до 1 червня 2026 року.

Якщо документи для перерахунку буде подано пізніше 1 червня 2026 року, виплати будуть нараховуватись з місяця подачі заяви про допомогу.

Виплати для внутрішньо переміщених осіб з інвалідністю становлять 3000 грн на людину на місяць.

Також збільшено тривалість допомоги. Максимальну кількість шестимісячних періодів виплат подовжено з чотирьох до п'яти. Це дозволить найбільш вразливим категоріям переселенців отримувати державну підтримку на пів року довше

Соціальні послуги без бар'єрів: нові роз'яснення для ВПО

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України та Міністерство культури України запустили інформаційну кампанію, спрямовану на підтримку внутрішньо переміщених осіб. Ініціатива має на меті забезпечити рівний доступ ВПО до соціальних послуг у нових громадах.

Увагу приділено створенню зрозумілих матеріалів, які пояснюватимуть права та можливості ВПО, а також порядок отримання соціальних послуг. З деталями можна ознайомитись тут

Покращення умов проживання для ВПО

24 грудня уряд ухвалив рішення компенсувати витрати установам, які тимчасово безоплатно розміщують ВПО. Зокрема це стосується оплати комунальних послуг, а також придбання скрапленого газу й пічного палива.

Серед основних змін такі:

- запроваджується механізм компенсації комунальних послуг, закладам, підприємствам, установам, організаціям, які тимчасово розміщують внутрішньо переміщених осіб, навіть якщо вони ще не набули статусу ВПО;
- визначається строк надання тимчасової компенсації – до двох місяців з дати подання заяви, на період, необхідний для відновлення втрачених документів;
- компенсація відбуватиметься за фактичну кількість днів перебування внутрішньо переміщених осіб у місцях тимчасового проживання. Це дозволить здійснювати більш точний розрахунок розміру компенсації;
- спрощується порядок підтвердження витрат – відтепер для розрахунку компенсації достатньо зокрема чеків та квитанцій, без обов'язкового направлення запитів до управителів та виконавців житлово-комунальних послуг;
- збільшується розрахунок соціальної норми житла – з 13,65 кв. м до 21 кв. м опалювальної площі на одну людину.

Прийняті зміни напрацюють гнучкий механізм підтримки осіб у кризових ситуаціях та забезпечать безперервність надання допомоги.

Виплати на проживання для ВПО

Виплати на проживання для ВПО є частиною підтримки, яку забезпечує Уряд для внутрішньо переміщених осіб. Це – кризова виплата українцям, які, через війну, залишили свої домівки і найбільше потребують підтримки. Вона є тимчасовою і надається громадянам, які найбільше її потребують.

З 1 листопада 2023 року допомога призначається на 6 місяців на сім'ю. З того часу уряд періодично продовжує дію програми. Наразі чинна програма дейтиме до лютого 2026. Виплати можуть отримувати лише найбільш вразливі категорії ВПО: люди з інвалідністю I – III групи, сім'ї з дітьми до 18 років (якщо діти навчаються, то до 23 років), сімей, у складі яких лише незабезпечені особи тощо.

Допомогу нараховують щомісячно одному з членів сім'ї (уповноваженій особі) з розрахунку на кожного члена родини:

- для осіб з інвалідністю та дітей – 3 тис. грн;
- для інших осіб – 2 тис. грн.

Хто не може претендувати на виплати ВПО

Допомога не призначається, якщо три місяці перед зверненням внутрішньо переміщена особа/член сім'ї:

- придбали новий транспортний засіб (з року випуску якого минуло менше 5 років), крім авто, які були придбані волонтерами та передані на потреби оборони країни;
- придбали на суму більше 100 тис. грн. земельну ділянку, квартиру, будинок (крім житла, отриманого за рахунок державного чи місцевого бюджету);
- мають на депозитному банківському рахунку кошти у загальній сумі більше 100 тис. грн;
- придбали іноземну валюту (крім валюти, отриманої від благодійних організацій або придбаної для оплати медичних, соціальних, освітніх послуг), а також банківських металів на загальну суму більше 100 тис. грн;
- мають у власності житло, що розташоване на інших територіях ніж тих, де ведуться активні (можливі) бойові дії або які є окупованими, якщо таке житло має площу понад 13,65 м² на одного члена сім'ї;
- допомога призначається на кожного члена сім'ї, відомості про якого включено до Єдиної інформаційної бази даних як про внутрішньо переміщену особу (тобто зареєстрований як ВПО).

Підтримка ВПО в опалювальний сезон

ВПО з числа отримувачів пільг або житлових субсидій, які проживають по всій території України, та не отримали кошти на паливо від міжнародних організацій, зокрема на прифронтових територіях, зможуть придбати тверде паливо для стабільного проходження опалювального сезону за рахунок державного бюджету.

Очікується, що на придбання твердого палива буде виділено суму 258 400,0 тис. гривень для надання додаткової підтримки на придбання твердого палива 32 300 сім'ям з числа ВПО. Середній розмір виплати сягатиме 8 тисяч гривень.

Відповідні виплати будуть здійснюватися Пенсійним фондом України вже після завершення виплат міжнародними організаціями, тобто в листопаді – грудні.

Якщо Ви вже є отримувачем пільг або житлових субсидій, то для отримання коштів додатково звертатися нікуди не потрібно. Пенсійний фонд проведе додаткове нарахування автоматично. У разі, якщо родина ще не отримувала пільги від держави, варто звернутись до ПФУ з відповідною заявою.

Субсидія на оренду житла

Внутрішньо переміщені особи (ВПО) в Україні стикаються з проблемою пошуку житла. Деякі ВПО проживають у спеціальних місцях компактного проживання або у друзів чи родичів, але не всі мають цю можливість. Для вирішення житлової проблеми Міністерство соціальної політики розробило

субсидію на оренду житла, яка реалізовуватиметься як експериментальний проект протягом декількох років.

Розмір субсидії враховуватиме вартість оренди в різних регіонах України, оскільки ціни на житло суттєво відрізняються. Так, за даними CEDOS, ціни на квартири в Києві на 22% вищі за середні по країні, у Миколаєві – на 30-35% нижчі, а на Закарпатті – вищі у 2,5 рази. Розмір виплати також залежатиме від кількості людей у домогосподарстві, яке орендує житло, та від їх доходів. Чим нижчий дохід, тим більший відсоток вартості оренди покриватиме субсидія. Раніше планували, що скористатися такою субсидією зможуть родини, які витрачають більш ніж 30% сукупних доходів на оренду житла, однак нині зупинились на показнику 20%.

Ініціатива вступила в дію з 29 січня 2025 року. Міністерство соціальної політики України, у співпраці з Проектами Ради Європи «Сприяння розробці житлових рішень для осіб, постраждалих від війни в Україні» та «Посилення соціального захисту в Україні», раніше організували публічне обговорення, що стосується проекту субсидій для ВПО. До обговорення були залучені представники громадськості, міжнародні партнери, органи влади та нардепи.

Після того як субсидію на оренду житла вже призначено, вона автоматично продовжуватиметься кожні шість місяців – за умови, що родина й надалі відповідає вимогам для її отримання.

Крім того, у Мінсоці пояснили, що навіть безробітні переселенці можуть скоритися послугою субсидії на оренду житла, однак за умови їх готовності до взаємодії зі Службою зайнятості. Перша заступниця Міністра соціальної політики Дарія Марчак наголосила, що людина не повинна влаштуватись на роботу негайно, але важливо налагодити взаємодію зі службою, щоб у майбутньому в неї було більше шансів на працевлаштування.

Що означає статус ВПО та хто його може отримати

Аби претендувати на допомогу як внутрішній переселенець, людина має офіційно оформити статус ВПО.

Внутрішньо переміщена особа (ВПО) – це людина, що є громадянином України, іноземцем, або не має громадянства, однак перебуває в Україні на законних підставах і має право на постійне проживання на її території, яка була змушена залишити своє місце проживання через збройний конфлікт, окупацію, прояви насильства, порушення прав і свобод особи, природні чи техногенні катастрофи та інше. При цьому, людина не виїжджає за межі території України, а змушена шукати безпечніше або стабільніше місце для проживання всередині власної країни.

У період з 2014 року отримати статус ВПО могли люди, що переїхали з Донецької, Луганської областей та АР Крим. Однак, після початку повномасштабного вторгнення Росії 24 лютого 2022 року цей перелік змінився.

Відповідно до наказу Мінреінтеграції (нині – Міністерство національної єдності) до областей, де розташовані громади, з яких переселенці мають право на отримання статусу ВПО та гарантовану державну грошову допомогу, тепер

належать: Донецька, Харківська, Херсонська, Запорізька, Миколаївська, Луганська та інші області.

Однак, звертаємо увагу, що цей список не фіксований і він постійно оновлюється. Для того, щоб пересвідчитися в актуальності інформації, ви можете звернутися до даних та переглянути перелік областей в розпорядженні Кабміну.

Цей список формується спільно з Міннац'єдності та згідно з пропозиціями від обласних військових адміністрацій. До уваги беруться три основні критерії визначення територій:

- тимчасово окуповані території;
- території, що перебувають в оточенні;
- території активних бойових дій.

Як подати заявку на виплати

Для того, щоб отримувати грошову допомогу від держави, необхідно отримати довідку, що підтверджує статус ВПО. Заява на отримання такого статусу має подаватися повнолітніми людьми та підлітками (14–18 років) особисто. А діти, що не досягли 14-річного віку, недієздатні особи або люди, що мають обмежену дієздатність, можуть зробити це через законного представника.

Є два способи, як можна подавати заяву на отримання статусу переміщеної особи:

- онлайн за допомогою електронних послуг у мобільному застосунку «Дія» або на вебпорталі «Портал Дія»;
- особисте звернення до Центру надання адміністративних послуг, департаменту соцзахисту населення, представників місцевої влади.

Тобто виплати від держави можуть отримувати:

- громадяни, що виїхали з територій, які перебувають в окупації, та ті, чії домівки розташовані в зоні бойових дій (після отримання статусу ВПО);
- люди, чиє житло зазнало руйнувань або непридатне для життя внаслідок бойових дій або обстрілів. У цьому випадку потрібно подати документи на відшкодування.

Кабмін у квітні 2025 року ухвалив нові правила (постанова №376), які дещо змінюють порядок оформлення та отримання довідки ВПО. Тепер на порталі «Дія» можна повідомити про зміну обставин онлайн:

- якщо людина вирішила відмовитись від довідки ВПО;
- переїзд на нове місце проживання чи тимчасове перебування;
- виїзд в іншу країну на постійне місце проживання;
- повернення додому (до покинутого раніше житла);
- інші причини (з поясненням підстав).

Також, якщо людина змушена поїхати лікуватися в іншу громаду більш ніж на 15 днів, вона теж має право отримати довідку переселенця. Водночас документ прямо забороняє вказувати адреси фактичного проживання органи

соцзахисту, Пенсійний фонд, держустанови чи адміністрації, якщо людина там фактично не живе або не перебуває.

Крім того, постанова регламентує єдиний стандарт для оформлення довідок переселенцям, які є військовослужбовцями.

Частина цих змін уже діє з 8 квітня, проте інші вступили у силу з 1 липня, зазначають в матеріалі БФ «Право на захист». Так із початку липня Мінфін щомісяця перевірятиме, хто з ВПО перебуває за кордоном понад 90 днів поспіль. Якщо інформація підтвердиться, тоді довідку можуть відкликати. Це стосується не лише громадян, які отримують виплати, а також тих, хто не отримує грошової допомоги.

Допомога від Міжнародного Комітету Червоного Хреста та Товариства Червоного Хреста України

Вони здійснюють допомогу спільно з Міністерством з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України прифронтових громад. Особливу увагу приділено вразливим категоріям населення, що проживають у районах поблизу лінії зіткнення або на прикордонних територіях.

Однією з основних форм підтримки є фінансова допомога для домогосподарств, що потребують матеріальної підтримки. Крім того, наразі діють програми грошової допомоги на відновлення пошкодженого житла, а також підтримки для родин, чії близькі вважаються зниклими безвісти. Ці ініціативи спрямовані на полегшення побутових і соціальних труднощів, з якими стикаються постраждалі сім'ї.

Допомога від УВКБ ООН

ООН надає грошову допомогу протягом трьох місяців, сума виплат рідше становила 2220 гривень, а нині – 3600 гривень на людину щомісяця. Тобто загальна сума допомоги на одну людину становить 10800 гривень. Пункти збору даних для отримання багатocільової грошової допомоги від УВКБ ООН у 2025 році розпочали роботу з 13 січня.

Внутрішньо переміщені особи, які переїхали в межах України протягом останніх шести місяців та ще не брали участь у програмі грошової допомоги УВКБ ООН, а також ті, хто не отримував підтримку від інших організацій останні три місяці, матимуть можливість подати заявку на отримання цієї допомоги. Це також стосується сімей, що повернулись до своїх домівок після вимушеного переміщення в іншу область чи країну внаслідок військових дій із 24 лютого 2022 року.

Крім того, ці люди мають відповідати хоча б одній із вимог нижче:

- неповна сім'я з однією або більше неповнолітньою дитиною, або з людьми від 55 років;
- сім'ї, що складаються з однієї або декількох людей похилого віку (від 55 років) та мають одного чи кількох неповнолітніх дітей;
- родини, де є люди з особливими потребами;
- прийомні родини, що опікуються неповнолітніми без супроводу або дітьми, які розлучені з батьками.

Крім визначених критеріїв вразливості, люди також повинні відповідати соціально-економічним умовам та мати місячний дохід на одного члена родини, який не перевищує 5400 гривень.

Для того щоб претендувати на отримання допомоги від Агентства ООН, потрібно подати документи та пройти співбесіду з представниками організації, а також, ще однією умовою є те, що вони до цього часу не отримували фінансову допомогу від інших міжнародних організацій.

30.04.2026

Інтерфакс-Україна

<https://interfax.com.ua/news/blog/1163630.html>

Урядовий експеримент з відновлення житла провалився: тимчасова слідча комісія ВР розслідує наслідки

Чотири з половиною мільярди гривень, повернутих до державного бюджету через неможливість освоєння. Жодного об'єкта, введеного в експлуатацію вчасно. Будівельна готовність – від 1 до 64%. І це не наклеп ворожої пропаганди, а офіційні результати аудиту Рахункової палати, які прозвучали на засіданні Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради з питань перевірки використання коштів для підтримки ВПО.

Урядовий «Експериментальний проєкт з комплексного відновлення населених пунктів», запущений ще 2023 року, мав стати моделлю нової відбудови – системної, прозорої, ефективної. Забезпечити відновлення території як цілісної системи – з плануванням, економічним перезапуском і поверненням людей.

На комплексну відбудову в рамках проєкту Уряд виділив 10,8 млрд грн, та ще 0,5 млрд грн – на пооб'єктне відновлення у цих же населених пунктах. Джерелом фінансування проєкту стали кошти фонду ліквідації наслідків збройної агресії РФ.

Та замість очікуваного результату, проєкт оголив справжню проблему. В країні досі немає ані стратегії, ані відповідального за відновлення, ані навіть затвердженого переліку територій, які потребують цього відновлення.

Стратегічне планування? Ні, не чули

Аудит засвідчив: заходи з відновлення розпочалися без необхідної стратегічної та планової основи. Саме це і стало ключовою причиною провалу.

Більше того, проблеми з відбудовою набувають ще більшого масштабу. Незважаючи на рішення про віднесення 620 територіальних громад до територій відновлення, Кабміну і досі не подано навіть проєкт акту щодо затвердження відповідного переліку.

Відсутність затвердженого переліку територій відновлення унеможливило офіційний початок розроблення плану відновлення та розвитку регіонів. А відтак територіальні громади були фактично позбавлені

можливості, розробити власні плани відновлення та розвитку з крайньою датою їх реалізації до 31 грудня 27-го року.

Люди, які й так утратили майже все, змушені спостерігати за бюрократичним абсурдом: профільне міністерство не затвердило перелік територій відновлення – і тому не можна розробляти плани.

Громади хочуть будувати – але їм кажуть «зачекайте». Родини в Ягідному, чий будинки пошкоджені, дізнається, що 2,1 млн грн витратили не на будівництво, а на обстеження, яке мало відбутися ще до початку робіт. І що терміни знову зсуваються.

Без відновленого житла неможливе ані повернення ВПО, ані відновлення економіки постраждалих громад, ані наповнення місцевих бюджетів. Це замкнене коло: чим довше тривають такі «експерименти», тим більше людей або втрачають надію повернутися, або залишаються в інших регіонах назавжди.

І тоді навіть збудована з горем пополам інфраструктура не поверне життя в село чи місто, яке втратило своїх мешканців.

Формене безладдя як стиль

Окрема розмова – про те, як формувалися переліки об'єктів для відновлення. Рахункова палата називає цей процес «непрозорим і непослідовним». Обласні військові адміністрації ігнорували пропозиції громад: 126 об'єктів, запропонованих місцевим самоврядуванням, не врахували. Натомість 332 об'єкти включили без жодного погодження з громадами.

До переліків потрапляли об'єкти без технічних обстежень, без проектної документації, навіть без внесення до реєстру пошкодженого майна. Лише на фінансування таких «віртуальних» об'єктів у 2023-2024 роках затвердили понад 1,2 мільярда гривень.

Результат передбачуваний: гроші не використали, бо не було навіть паперів, щоб розпочати роботи.

Що показово – кошти фонду ліквідації витрачалися всупереч законам про державний бюджет. Так, 106,2 млн грн пішли на розробку проектної документації та її коригування – хоча це прямо заборонено.

Це не просто неефективність – це системне ігнорування бюджетного законодавства.

Але чого з лихвою вистачало – це корупційно-кримінальної складової. Аудит Рахункової палати виявив численні порушення під час реалізації проектів відновлення. Так, встановлено факти завищення вартості робіт, необґрунтованих витрат, порушення умов договорів, а також порушення при здійсненні попередньої оплати.

Що далі? Поки що – нічого

Станом на вересень 2025 року будівельна готовність об'єктів, розпочатих у 2023-му, коливалася від 1% до 64%. Жоден із досліджених об'єктів не введено в експлуатацію вчасно. Строки перенесено на 2026 рік.

Більш того, у експериментального проєкту справжнє провалля у фінансовій моделі. Станом на кінець вересня 2025 року очікувана вартість відновлення об'єктів за експериментальним проєктом становила 13,1 млрд гривень. А залишок коштів фонду ліквідації – лише 6,8 млрд.

Тобто дефіцит сягає майже 50 відсотків. І це без урахування інфляції, подорожчання матеріалів чи додаткових робіт, які обов'язково виникнуть.

Це призвело до накопичення незавершеного будівництва та відсутності соціального ефекту. Та більше – він виявився протилежним очікуваному. Люди не отримали житла, громади – відновленої інфраструктури, держава – жодного зразка успішної моделі відбудови.

Матеріали аудиту передані до правоохоронних органів. Але головне питання залишається відкритим. Чому експериментальний проєкт, покликаний стати базою для післявоєнного відновлення, перетворився на черговий доказ того, що продумана державна політика у цій сфері відсутня як явище?

Поки затвердження переліку територій відновлення відкладене, поки міністерства не розмежували повноважень, поки об'єкти обираються без критеріїв, а кошти повертаються до бюджету, – Україна втрачає не лише гроші, а й час. І довіру. Як тих, хто чекає на відновлення вдома, так і міжнародних партнерів, які спостерігають за цим хаосом.

Висновки аудиту мають побачити не лише члени ТСК. Їх мають проаналізувати в Офісі президента, у Кабінеті Міністрів, у Генеральній прокуратурі. І головне – за ними мають настати не «звіти про виконання рекомендацій», а реальні кадрові та, якщо потрібно, судові рішення.

Бо поки за провали ніхто не відповідає, люди залишаються без даху над головою. Ми не маємо права ставити над ними подібні експерименти з виправдання бездіяльності й безкарності.

Максим Ткаченко, народний депутат України, співзасновник ГО «ВПО України».

30.04.2026

Інтерфакс-Україна

<https://interfax.com.ua/news/economic/1163636.html>

Житло за держпрограмами підтримки отримали понад 450 тис. українських родин – віцепрем'єр

Житло в межах державних програм підтримки в Україні отримали вже понад 450 тис. родин, повідомив віцепрем'єр з відновлення – міністр розвитку громад та територій України Олексій Кулеба під час II міжнародного форуму згуртованості 2026 в Києві.

У коментарі агентству «Інтерфакс-Україна» Мінрозвитку уточнило, що кількість поданих заяв щодо знищеного житла за весь час роботи програми

«Відновлення» перевищила 130 тис, а кількість виданих житлових сертифікатів – 50 тис.

Зазначається, що наприкінці минулого року відомство розширило програму, додавши окремий компонент для внутрішньо переміщених осіб (ВПО) з тимчасово окупованих територій. Очікується, що вже у 2026 році відповідний компонент охопить тисячі людей.

У Мінрозвитку наголосили, що загалом на 2026 рік уже сформовано плани житлової підтримки для понад 100 тис. громадян за різними програмами.

Як повідомила в Телеграм прем'єр-міністерка Юлія Свириденко, уряд ухвалив рішення про додаткове фінансування «Відновлення» у розмірі 2 млрд грн, що дозволить виплатити компенсації на ремонт житла, пошкодженого російськими атаками, ще майже 20 тисячам українських родин.

01.05.2026

Інтерфакс-Україна

<https://interfax.com.ua/news/general/1163983.html>

Housing Ukraine виступає проти передачі Держмолодьжитла до сфери управління Мінекономіки

ГО Housing Ukraine виступає проти передачі Державного фонду сприяння молодіжному житловому будівництву (Держмолодьжитло) до сфери управління Міністерства економічного розвитку і торгівлі України.

«Housing Ukraine вважає такий підхід неприйнятним без попереднього публічного обговорення та оцінки ризиків», – говориться на сторінці ГО у фейсбук.

В ГО Housing Ukraine повідомляють, що Мінекономіки 29 квітня 2026 року надіслало на погодження проєкт урядової постанови щодо передачі єдиного майнового комплексу Держмолодьжитла від Міністерства розвитку громад і територій України до сфери свого управління, термін погодження – три дні. Згідно з пояснювальною запискою до проєкту, мета зміни – об'єднання Держмолодьжитла з Укрфінжитлом.

Експерти ГО вбачають низку ризиків в об'єднанні Держмолодьжитла та Укрфінжитла.

Перш за все, таке об'єднання може змінити логіку кредитного продукту так, що він стане менш доступним для тих, хто найбільше потребує державної підтримки (ВПО та вразливі категорії).

Є ризики взаємовідносин з донорами. Програму «Житлові приміщення для ВПО» реалізують за підтримки KfW, СЕВ та ІОМ. Зміна інституційної моделі потребуватиме погодження з донорами, перегляду договорів і може призупинити фінансування. Реорганізація без консультацій з партнерами – це сигнал про непослідовність державної політики.

ГО Housing Ukraine бачить у концентрації ризик крихкості системи. «Єдиний оператор усіх житлових програм означає, що будь-який збій (управлінський, фінансовий чи технічний) матиме системний вплив на весь сектор. Закон України «Про основні засади житлової політики» (№ 4751-IX від 13.01.2026) передбачає множинність операторів доступного житла, а не монопольну концентрацію», – наголошується у релізі.

Також акцентується увага, що Держмолодьжитло бере участь у формуванні фондів житла для тимчасового проживання ВПО, а Укрфінжитло цей напрям не охоплює. Злиття може звести підтримку ВПО виключно до кредитного інструменту.

«Ми наполягаємо: до ухвалення будь-яких рішень необхідно провести оцінку впливу на права ВПО, ветеранів та молоді, попередні консультації з міжнародними партнерами, публічне обговорення та чітке фінансово-економічне обґрунтування», – говориться у релізі.

02.05.2026

Інтерфакс-Україна

<https://interfax.com.ua/news/general/1164267.html>

З Миколаївської області протягом війни виїхало 10% населення, які компенсувалися переселенцями з Херсонської, – Кім

Кількість населення Миколаївської області майже відновилася до довоєнних показників завдяки переселенцям з Херсонської області, зазначає голова Миколаївської обласної військової адміністрації Віталій Кім.

«В області було 1 млн 200 тис. людей до повномасштабного вторгнення, в місті Миколаєві 470 тис. На березень 2022 року в області залишилось 600 тис., а в місті менше 180 тис. На зараз в області 1 млн 150 тис., в місті 450 тисяч. Тобто, в цифрах майже все відновилося, але в області 120 тис. переселенців здебільшого з Херсонської області, з них 30 тис. в місті Миколаєві. Тобто, близько 10% у нас людей виїхало, які компенсувалися переселенцями з Херсона», – розповів Кім в ексклюзивному інтерв'ю агентству «Інтерфакс-Україна».

Очільник облادміністрації констатував навіть збільшення населення в багатьох громадах: «наприклад, у Вознесенську збільшилася кількість мешканців з пропискою на 10% під час війни».

«Проблема в тому, що виїхали активні ділові люди, що ми втрачаємо фахівців. Наприклад, в морських портах – у нас їх п'ять – працювали люди, але вони були «на простой» і отримували зарплату 70% від ставки. Вони все одно не можуть сидіти без роботи, поїхали працювати в Ізмаїл, тому що там премії, тому що там надбавки, тому що там зростання фахове. І це основна проблема – втрата фахового людського капіталу. Причому херсонці дуже активні: більшість підприємців, яких я зараз зустрічаю в малому бізнесі, це малий бізнес з Херсона», – зазначив він.

Кім наголосив, що завданням для його команди є зробити такі умови, щоб українці повернулися з-за кордону, залишилися жити і працювати вдома»

«Я дуже хочу, щоб повернулися наші люди з-за кордону. На жаль, час грає проти нас: хтось одружився, хтось знайшов роботу, хтось звик і таке інше. Але я точно впевнений, що хоча б раз назад приїдуть, подивитися, чи не змінилася в нас тут ситуація щодо влади, щодо умов і таке інше. І вони повинні приїхати і сказати: о, а тут же вже по-іншому, тут можна і працювати, і жити, тут чесно і справедливо, давайте я тут залишуся. Це наше завдання: зробити такі умови, щоб люди, коли повернутися, подивитися, були приємно вражені, і залишилися працювати», – сказав він.

За словами голови обласної адміністрації, «питання роботи, житла, шкіл, садочків і лікарень – це не щось окреме від економіки, це її основа». «Люди не повертаються просто на слова. Вони повертаються туди, де можна нормально жити, працювати, рости дітей і бути впевненими в завтрашньому дні», – сказав Кім.

02.05.2026

Інтерфакс-Україна

<https://interfax.com.ua/news/economic/1164274.html>

Кім за строкову модель надання житла фахівцям, які отримували б його у власність після 5-10-річного контракту

Голова Миколаївської обласної військової адміністрації Віталій Кім підтримує програми будівництва житла і його передачі у власність тим спеціалістам, які приїжджають у регіон працювати на проектах відбудови на тривалий час.

«Я за строкову модель, по якій спеціалісту видавати житло під контракт 5-10 років. Ти живеш, працюєш, по закінченню контракту житло переходить у твою власність», – сказав Кім в ексклюзивному інтерв'ю агентству «Інтерфакс-Україна».

За його словами, пропрацюються різні варіанти, які дозволяють заохочувати фахівців. «Зараз таке в багатьох громадах вже робиться. Перший реалізований проєкт – у Доманівці, де цей район назвали Копенгаген. Туди громада серед ВПО запросила поліцейського, пожежника, медика, тобто фахівців, які були потрібні», – сказав голова обласної адміністрації.

На питання, які сценарії йому більш зрозумілі, соціальне муніципальне житло, яке надається в лише оренду, чи лізинг з майбутньою передачею у власність, Кім відповів: «Змішане – щоб не повторювати помилок Чикаго, коли побудували квартал, мікрорайон роздали людям, а потім мали гетто».

«Ми маємо розосереджувати ці житлові будинки і квартири, передбачати, щоб частину інвестор продавав. Я прибічник, щоб це було житло, яким розпоряджається громада. Наприклад, як в Данії, де працює кооперативна модель, з револьверним фондом. Коли ти будуєш, здаєш в

оренду дешево студентам, отриману плату далі направляєш на будівництво нового житла», – сказав він.

На питання, як вирішується питання забезпечення житлом у Миколаївській області переселенців з Херсонської, голова обласної адміністрації сказав: «якщо ми кажемо про 100 тисяч переселенців і кажемо про тисячу розданих квартир, то це не закритий навіть 1%».

«Люди, як і скрізь, знімають житло, живуть у родичів. Житло – одна з фундаментальних потреб, які ми пропрацьовуємо з Асоціацією прифронтових міст і громад – саме Державна програма будівництва житла. Я впевнений, що саме житлові програми для ветеранів, бюджетників та ВПО можуть бути драйвером економіки», – сказав він.

На питання, чи планує область створювати базу вільних об'єктів для розміщення переселенців, Кім відповів: «Вже зробили. Це база є, вона передана Кабміну. Розуміємо, що це можна переробляти».

30.04.2026

Радіо Свобода

<https://www.radiosvoboda.org/a/mitynhy-ukrayintsiv-proty-koruptsiyi-u-polshchi/33745931.html>

Картинка для російської пропаганди чи реальна боротьба? Що стоїть за акціями українців у Польщі

«Владо, досить грабувати власний народ», «Кожне євро – для перемоги, а не для корупції», «Підтримуємо мирний план президента Трампа» – з такими написами на плакатах 25 квітня учасники вийшли на акцію у Вроцлаві. За інформацією польських журналістів, люди могли отримувати готівку за участь або за те, що тримали плакати й прапори.

Організатори ж заявляють: таким чином українці в Польщі хотіли привернути увагу української влади до проблеми корупції. Водночас вони заперечують, що захід – проплачений, і вважають, що організацію намагаються дискредитувати.

Тим часом світлини з акції вже поширюються у російських медіа та соціальних мережах із тезами про «три тисячі українських біженців вийшли на мітинг проти Зеленського в Польщі», «європейські медіа проігнорували подію».

Проект Радіо Свобода «Ти як?» разом із представником української громади у Вроцлаві, послом України та польськими експертами проаналізував, чому такі акції в сусідній країні відбуваються не вперше, які наслідки вони можуть мати і чи впливають на українсько-польські відносини.

Перша акція новоствореної організації?

25 квітня на площі Новий Тарг у Вроцлаві відбулася акція проти корупції в Україні. У ній взяла участь понад тисяча осіб – частину організовано

підвозили автобусами з Бидгоща, Кракова та Катовіце, повідомили журналісти видання InPoland.net.pl.

Серед учасників були й неповнолітні, а також іноземці, зокрема, громадяни Білорусі та Казахстану, йдеться в матеріалі медіа.

Журналісти поспілкувалися з низкою учасників акції, які розповідали, що дізналися про неї від знайомих або із соцмереж. Мету акції більшість пояснювали корупцією в Україні.

За інформацією видання, учасникам пропонували від 100 до 150 доларів готівкою за участь – залежно від міста, звідки вони приїхали. За ці кошти вони мали тримати плакати або прапори України, Польщі, США.

За даними журналістів, організатором заходу було товариство WSPÓLNA DROGA-UKRAINA I PRZYJACIELE, яке зареєстрували 16 квітня – за дев'ять днів до акції. Його статутна діяльність – допомога українцям в адаптації та пошуку роботи. Керівницею є українка з Полтави Марія Клепач, яка вже сім років живе у Польщі.

У коментарі журналістам InPoland.net.pl. ще до заходу, Клепач повідомила, що не має досвіду організацій подібних мітингів, хоча раніше брала участь у публічних заходах як учасниця. За її словами, там вона бачила багато людей, які хочуть висловити свою позицію і бути почутими. І додала, що їй не байдужа доля України.

«Мета мітингу – привернути увагу до ситуації, яка може суттєво підірвати довіру західних партнерів, а саме США та ЄС, до української влади. Йдеться про гучні корупційні скандали та непрозоре використання міжнародної допомоги. Україна залежна від допомоги партнерів, і ми не хочемо, щоб підтримка зменшувалася.

Боротьбою з корупцією, звісно, мають займатися антикорупційні органи. Ми ж, як громадськість, можемо лише звертати увагу на проблему та вимагати від влади її вирішити».

Марія Клепач зазначила, що їй відомо про повідомлення у соцмережах, де невідомі особи пропонують людям гроші за участь у заході. Водночас вона підкреслила, що не підтримує такої практики і вважає це спробою дискредитувати ініціативу. Кому це може бути вигідно, за її словами, Клепач не знає.

«За два дні тисячу людей не збереш»

Голова правління фундації «Україна» у Вроцлаві Артем Зозуля розповідає: про акцію дізнався за два дні до її проведення. Одразу обговорив ситуацію з українським консулом, і разом звернулися до місцевої влади з проханням звернути увагу на захід.

За словами Зозулі, у відповіді влада зазначала, що захід зареєстрований як масове зібрання, і навіть якщо потенційно може загрожувати інформаційній безпеці, формально організатори нічого не порушили під час організації. Водночас, каже він, доведення факту оплаченої участі може тривати місяці.

«Я думаю, що організатори акції могли передбачити спроби протидії, тому не інформували про нього за тиждень наперед. Загалом, коли

організуються масові заходи, інформація за два дні до заходу не збере не те що тисячу людей на площу, а й сто не прийде. Тому маркетингову компанію, якщо люди мають прийти безкоштовно, треба проводити завчасно.

Натомість тут була інша стратегія: будемо повідомляти людей не завчасно, але давати додаткову винагороду. Але, заради справедливості, скажу, що таких людей, на жаль, можна знайти в усьому світі – у кожній країні є ті, хто за 100 доларів погодяться на будь-що».

Артем розповідає: це вже не перший подібний захід у місті – схожий відбувся у грудні 2025-го. Чому саме Вроцлав стає майданчиком для таких акцій – має свої думки.

«По-перше, Вроцлав – це місто-приклад, має хороші, тісні контакти з українськими містами. Тут проживає велика кількість українців, діє інтеграційна програма, місто виступає за нормальний діалог й інтеграцію українців і поляків. Водночас Вроцлав – це місто різних поглядів. І місто з ослабленою владою: скандали і політичний тиск на президента міста не дають йому сильної позиції, щоб відбиватися від наступних атак і ставати на чийсь бік. Навіть якщо йдеться про захист добробуту мешканців Вроцлава українського походження».

Раніше журналісти Bihus.Info повідомляли про аналогічні мітинги за участю українців у Вроцлаві та Варшаві, які відбувалися у грудні торік. Тоді учасники також тримали українські прапори та плакати з гаслами, спрямованими проти президента України й української влади. А в телеграм-каналах, йдеться в розслідуванні, людям пропонували підзаробити – 100 доларів за участь.

Редакції Bihus.Info вдалося ідентифікувати на фото та відео з акцій одних і тих самих українців, які їздили з міста до міста. Також вони встановили організаторів. Серед них Вікторія Доценко, волонтерка та очільниця представництва польсько-української господарської палати у Бидгощі. Вона має благодійний фонд як в Україні, так в і Польщі. У грудні 2025-го Доценко отримала відзнаку Міністерства оборони України «за сприяння обороні», йдеться у розслідуванні. У коментарі журналістам жінка зазначила, що є «головною». Ігор Саєнко підтвердив редакції, що займається набором людей, проте заперечив, що платить учасникам.

За спостереженнями голови правління фундації «Україна», ця акція у Вроцлаві була менш успішною, ніж попередня, хоча витрати, ймовірно, могли бути більшими.

Першочерговою метою заходу, на думку Зозулі, міг бути вплив на суспільну думку в європейських країнах.

«Мені здається, що метою могло бути, зокрема, посіяти ворожнечу між українцями. Показати українцям в Україні, що в Польщі українці виступають за них, за Україну чи проти влади. Українцям за кордоном – що в Україні вже настільки корупція, що от люди протестують і треба щось із Зеленським робити. Але мені здається, що це опосередкована мета.

Більше це могло бути розраховане на внутрішню аудиторію. У Росії вийшли статті про те, що європейські уряди блокують свободу слова в Європі, щоб про такі акції ніхто не дізнався. Тобто, по суті, вони визнали, що не змогли потрапити до європейських медіа, і змінили наратив: мовляв, це ж фашизм у Європі, все блокують, все замовчують».

У російських медіа та соцмережах справді можна знайти публікації з твердженнями, що «європейські медіа відмовилися висвітлювати протести проти Зеленського в Польщі» або що «три тисячі українських біженців вийшли на протест проти Зеленського, але європейські медіа промовчали».

«Те, що роблять на замовлення – видно»

Надзвичайний і повноважний посол України в Польщі Василь Боднар розповідає, що дипломати зазвичай знають про подібні акції. Напередодні заходу у Вроцлаві консульство на своїй сторінці у соцмережах поінформувало громаду про можливу провокацію.

У дописі звертали увагу, що захід організовує нещодавно створена структура, вона може мати ознаки фіктивності, а учасників шукають через соціальні мережі, пропонуючи фінансову винагороду за участь.

«Те, що пізніше підтвердила наша громада – здебільшого у заході взяли участь громадяни України, які не проживають у Вроцлаві. Це були люди, яких привезли. Ми не маємо підтвердження, але найбільш ймовірно, що вони могли брати участь в акції за винагороду.

Ми, звичайно, розуміємо і підтримуємо активність громадян, але ставити вимогу в Польщі до влади України про мир – це неадекватна поведінка, тим більше з боку громадян України. Найкращим адресатом тут є посольство Росії чи будь-які інші установи, які пов'язані з країною-агресором».

Посол зазначає, що вже було декілька випадків проведення подібних провокативних акцій. За підтвердженою інформацією, каже він, учасники такої акції у Варшаві отримували певну невелику винагороду. Щодо іншої акції на початку року відбулося розслідування, були ухвалені відповідні рішення.

Як наслідок – українська громада припиняє співпрацю з подібними організаціями. Водночас, наголошує дипломат, що на польсько-українські відносини вони не впливають.

30 жовтня 2025 року у Варшаві відбувся мітинг під гаслом «Ні війні», на який звернули увагу журналісти Kyiv Post. Зокрема, вони відзначили, що мітингарі з цими гаслами пройшли не під посольство Росії, а під посольство України. За інформацією медіа, людей на цей захід набирали через фейкові акаунти у соцмережах і обіцяли по 150 злотих за участь.

«Те, що робиться на замовлення, видно здалека. Ми пам'ятаємо акції під час Революції Гідності, Помаранчевої революції – наскільки спонтанно, за покликом діяла громада. Те, що є природним, люди підтримують. А те, що спеціально сконструйоване, має чітко визначені рамки і, на жаль, свою ціну. Тому закликаю наших громадян не продаватися за цих 30 срібняків.

Потрібно критично аналізувати інформацію, заклики, які ви отримуєте, не брати участі в сумнівних заходах, не реагувати на пропозиції з різних невідомих телеграм-каналів, від невідомих користувачів щодо нелегальних чи незрозумілих дій. І також уникати будь-яких дій, які можуть негативно впливати на ставлення до українців чи показували Україну в негативному світлі».

За словами Боднара, такі заходи можуть бути організовані та профінансовані країною-агресоркою.

«Для нас важливо, щоб Україна тут була представлена як цивілізована країна, що громадяни дотримуються порядку і законодавства країни перебування. Бо досить часто є спроби використання українців саме в інтересах ворожих спецслужб. Я вважаю, що це один із методів гібридного впливу на ситуацію в європейських країнах, де руками українців намагаються створити негативний наратив про українську державу.

Ті люди, які мають щирі переконання у необхідності боротьби з корупцією чи досягнення миру, могли б висловити це практичними діями – допомагаючи обороні України або долучаючись до війська. А не через участь в проплачених заходах у безпечних європейських країнах».

Польща як мішень для російських операцій?

Давід Денерт – польський юрист. Після початку повномасштабного вторгнення він активно спростовує у своїх соцмережах фейки та маніпуляції, що стосуються українців – як воєнних мігрантів, так й історичних подій. А також допомагає жертвам, що зазнали нападів на національному ґрунті.

Давід розповідає, що зі схожою ситуацією стикнувся декілька місяців тому у Варшаві, коли виходив після зустрічі з посольства України.

«Під вікнами посольства на проспекті був протест, формально представлений як спонтанна акція громадян України проти війни. Тоді я зробив декілька фотографій. Пізніше виявив, що в месенджерах, зокрема в Telegram, була реклама з пропозицією взяти участь у протесті за гроші. Найбільше мене вразило те, що деякі люди закривали обличчя – ніби знали, що беруть участь у чомусь ганебному або принаймні двозначному».

У випадку з Вроцлавом механізм виглядає дуже схожим, каже Давід.

«На мою думку, більшість людей у Польщі розуміють механізми інформаційної війни, розглядають їх як пропаганду, спрямовану і проти України, і проти польсько-українських відносин. Мета таких дій – перекласти відповідальності за війну з Росії на Україну, створити хибний образ нібито втоми від війни, наратив, що проблема – в Україні чи її владі, а не в російській агресії.

На жаль, у Польщі також є проросійські або радикально антиукраїнські групи. Для них такі протести дуже зручні, бо вони можуть сказати: «Дивіться, самі українці протестують проти України». Проблема в тому, що цей образ може бути штучно створений».

З юридичної точки зору, зазначає юрист, оплата участі в зібранні не завжди автоматично є злочином. Водночас проблема виникає, коли діяльність інспірована, фінансована або координована іноземною особою.

«У таких випадках необхідно проаналізувати, чи пов'язана ця діяльність із дезінформацією, провокацією або дестабілізацією, чи є частиною впливу іноземної держави. У крайніх випадках можуть розглядатися положення щодо дій на користь іноземної розвідки, підтримки інформаційних операцій іноземної держави, фінансування конкретних видів діяльності та можливих звинувачень щодо введення громадськості в оману.

Але кожен такий випадок потребує доказів: хто організував акцію, хто платив, звідки взяли гроші, хто готував гасла, хто робив матеріали, де вони потім використовувалися та через які пропагандистські канали їх поширювали».

Найбільше, припускає Давід, такі дії можуть бути вигідні Росії – напяму або через посередників. А участь українців у подібних заходах, навіть несвідома, може бути використана проти всього українського суспільства.

«Такі матеріали потім можна показувати в російських медіа або на проросійських каналах як доказ того, що «українці проти власного уряду», що «Європа сита Україною», що «Польща відвертається» або що «війна триває через Україну, а не через Росію». Це класична інформаційна операція: створити хибний образ, зафіксувати його, а потім неодноразово використовувати в пропаганді.

До таких випадків варто ставитися серйозно – не як до простого інциденту, а як до можливого елемента інформаційної війни на території Польщі. На мою думку, відповідні служби повинні розслідувати це, зокрема, щодо джерел фінансування, організаторів та каналів зв'язку. Польща є однією з ключових країн, що підтримує Україну, і тому є природною мішенню для російських операцій впливу».

Цікавість до електорату?

Матеуш Каміонка, політолог, експерт у сфері польсько-українських відносин, доцент кафедри польсько-українських студій Ягеллонського університету в Кракові, розповідає: громадяни України – як в межах своєї країни, так і в Польщі – можуть мати різні погляди не лише залежно від регіону походження, мови, а й політичні уподобання.

За його словами, більшість українських мігрантів хвилюються за майбутнє своєї країни. Хоча, каже, серед українців, які не хочуть інтегруватися в польське суспільство, бояться повертатися додому чи не мають куди, дедалі частіше можуть звучати настрої втоми та критики.

«Варто також пам'ятати, що хоча досвід може бути схожим у людей, життя за кордоном змінює їхнє бачення. Деякі люди не знайшли свого місця в Польщі, працюють нижче своєї кваліфікації і, зрозуміло, розчаровані життєвою ситуацією. Тому вони можуть шукати винних, хоча навряд чи вони безпосередньо будуть звинувачувати Польщу.

У цьому контексті варто нагадати, що в Польщі зараз проживає приблизно два мільйони громадян України – значна група потенційних виборців. У контексті виборів у Молдові, де Майя Санду перемогла частково завдяки голосам діаспори, важко говорити про відсутність інтересу до цього електорату з боку різних політичних сил, зокрема зовнішніх».

Політолог додає, щонайменше з 2022 року українська громада у Польщі виглядала досить єдиною, хоча й звучали думки щодо так званих «самопроголошених лідерів» спільноти.

«Щодо польсько-українських відносин, окремий захід такого типу навряд чи матиме суттєвий впливу на них. Але, звичайно, питання розвінчання міфу про єдність та репрезентативність українців у Польщі може вплинути на нинішніх лідерів. Такі гасла, як «зупинити корупцію» та «ми підтримуємо мирний план», знаходять благодатний ґрунт – як серед поляків, так і серед українців у Польщі.

Українські громади в Польщі перебувають у полі зору іноземних спецслужб, що підтверджується, зокрема, випадками саботажу. Повідомлення про можливі виплати за участь у таких заходах можуть ще більше посилити ці підозри. З іншого боку, не можна виключати, що ми спостерігаємо початок передвиборчої кампанії опонентів чинної влади в Києві. Незалежно від того, хто стоїть за акціями, очевидно, що хтось уміло використовує проблеми українців в Польщі для досягнення власних політичних цілей».

За словами Каміонки, також інформація про участь у ймовірно оплачуваних мітингах може підірвати довіру і до справжніх протестів у майбутньому.

03.05.2026

RFI Українською

<https://bit.ly/4uvnkrq>

Згорання допомоги українцям у Європі несе нові ризики – психологиня

З початку повномасштабного вторгнення РФ понад 200 тисяч українців знайшли тимчасовий притулок у Румунії. Українська психологиня Янна Николайчук теж була біженкою. Вона знайшла покликання в допомозі співвітчизникам і працювала в Міжнародній організації з міграції (МОМ). Однак через брак фінансування проєкт підтримки українців згорнули. Пані Янна відверто розповіла RFI Українською, із чим зіткнулися українці за роки вимушеної еміграції, чому нині психологічна допомога так важлива, а звернення до психолога, як і досі вважає чимало наших співвітчизників, не робить із тебе автоматично людину з ментальними порушеннями.

Це інтерв'ю з Янною ми записали ще в лютому. Її контракт із МОМ, як і в інших українських співробітників, добігав кінця, оскільки завершилося фінансування проєкту з підтримки українців. Поговоривши з нею, ми

звернулися із запитом до організації, щоб уточнити причини згорання програм та дізнатися, які можливості залишаться для біженців із України.

Нам оперативно відповіли й попросили ознайомитися з матеріалом до публікації. Після цього відбулися дві речі: по-перше, нас попросили внести певні зміни. Загалом це не проблема, окрім одного: виправлення цитати Янни (цього редакція зі зрозумілих причин не зробила).

По-друге, нам стало відомо, що з українськими працівниками МОМ продовжили контракти ще на три місяці. Окрім нашої героїні. Вона була змушена повернутися додому. Ми уточнили, чи пов'язане таке рішення з інтерв'ю Янни нашій редакції. На це в МОМ відповіли, що «інформація щодо кадрового складу є внутрішньою та конфіденційною».

Нижче публікуємо інтерв'ю та коментарі від МОМ.

Янна Николайчук – сертифікована тренерка Всесвітньої організації охорони здоров'я (ВООЗ), арттерапевтка, фахівчиня з метафоричного підходу в психології. Протягом майже чотирьох років роботи в Бухаресті вона як психолог допомагала сотням українців буквально не збожеволіти, знайти нові сенси в житті та не карати себе за те, що виїхали з України.

Як змінилася психологічна допомога українським біженцям за чотири роки

На початку повномасштабного вторгнення психологічна допомога біженцям мала зовсім інший вигляд.

«Передусім ми намагалися донести до людей просту річ: звертатися до психолога у критичних і травматичних ситуаціях – це нормально. Ми пояснювали, що допомога психолога може буквально повернути людину до життя. Також пояснювали симптоми, яких люди часто лякалися або не розуміли: втрата сну, апетиту чи інтересу до будь-якої діяльності. Роз'яснювали, що це може бути наслідком посттравматичного стресового розладу і природною реакцією на пережите», – розповідає пані Янна.

Якщо спочатку основний акцент був на інформуванні та підтримці у кризових станах, то за останні рік-два психологічна допомога стала адресною. Українці вже оцінили її переваги, тому стало легше розуміти їхні потреби й працювати з ними.

З часом, окрім індивідуальних консультацій і груп підтримки, з'явилися й психосоціальні заходи. Це поїздки, екскурсії та культурні заходи, які допомагали людям адаптуватися до життя в новій країні, розповідає Николайчук.

«Ми також активно співпрацювали з дитячим психологом. Сформувався комплексний підхід: фахівець працює з дітьми, але до процесу завжди залучається і вся родина. Паралельно ми займалися соціалізацією, адже багато людей скаржилися на самотність і брак спілкування. У таких випадках підключалися інші напрями роботи організації: освітні та соціальні програми, групи йоги, тренінги, заняття зі сценічної мови чи акторської майстерності», – пояснює пані Янна.

Як наслідок сформувалася система підтримки, яка не залишає людину наодинці з її проблемами – не лише психологічними, а й життєвими. Саме тому, зауважує пані Янна, така допомога має великий попит серед українців.

Які виклики долали українські біженці за кордоном та що таке комплекс уцілілого

Критика й осуд тих, хто виїхав під час війни, українцями, які залишилися вдома, – доволі поширене явище. Зокрема, це тема приблизно 20% звернень до психологині Янни Николайчук.

«Люди запитують, як подолати почуття провини за те, що виїхали, так званий „комплекс того, хто вижив», і як налагодити спілкування з родичами чи друзями, які засуджують їхній виїзд. Зрозуміло, що ніде людині не може бути так добре, як удома. Для більшості українців переїзд був вимушеним кроком. Адаптація в іншій країні – складний процес, особливо для людей, які в Україні мали стабільне життя. З мого досвіду жодної „безхмарності» в житті біженців немає», – говорить пані Янна.

Вона за ці роки бачила чимало історій ізоляції. Бувало, люди після переїзду майже не виходили з дому і спілкувалися лише телефоном із родичами – та й то, якщо ті не засуджували їх за виїзд.

«Я часто чула від клієнтів: “Я ніби втратила рік життя. Я ходила, як зомбі. Я не могла нічого аналізувати, не могла відкривати для себе країну чи знайомитися з людьми”. Настільки сильним був психологічний тиск переїзду. До цього додаються побутові труднощі: незнання мови, складність орієнтації в незнайомих містах. Для багатьох ще й різке падіння рівня життя. Наприклад, сім'я, яка в Україні жила у великому будинку, у Європі могла опинитися в невеликій квартирі, а люди втрачали бізнес і все, що будували роками», – говорить Янна.

Психологиня підкреслює, що досвід біженства дуже травматичним: людину ніби вирвали зі свого попереднього життя. Переважно йдеться про жінок, які мають дітей і відповідальні за родину в країні, де не знають мови і де їхні попередні досягнення часто не оцінені.

Ще один важливий момент – образ «біженця» у свідомості іноземців. Його часто пов'язують із бідністю чи відсутністю освіти. Але українці – нетипові біженці: багато з них мають освіту, професію та фаховий досвід.

«Тому говорити про „безхмарне життя» українських біженців у Європі неправильно. Навіть отримавши безпеку і стабільність, люди проходять через складний досвід втрати, адаптації та переосмислення свого життя», – пояснює пані Янна.

Але водночас є інші історії. Деякі люди відкривають для себе нові можливості, захоплюються хобі, яке згодом стає роботою або бізнесом, знаходять нове коло спілкування і однодумців. Такі випадки трапляються значно рідше.

Як змінилися українські біженці з 2022 року

Спершу для більшості українців це був стан абсолютного шоку. Особливо для тих, хто пережив досвід бойових дій чи окупацію. Тоді головними потребами були житло, їжа і безпека.

«З часом ситуація змінилася. Багато українців змогли адаптуватися. І я хочу особливо наголосити на силі духу українців. За кордоном дуже добре видно, наскільки ми товариські й здатні підтримувати одне одного. Практично одразу з'явилися спільноти в месенджерах і соцмережах, де люди обмінювалися інформацією: де отримати допомогу, продукти чи одяг, де відкрилися садочки або школи для дітей. Навіть проста можливість поговорити зі своїми людьми, стоячи в черзі за гуманітарною допомогою, дуже підтримувала», – говорить пані Янна.

Коли базові потреби були задоволені, з'явилися інші: спілкування, знайомство з країною, участь у культурних подіях.

Наступний етап – потреба працевлаштуватися. Для багатьох це був серйозний виклик, особливо для тих, хто десятиліттями працював на одному місці в Україні. Але люди наважувалися виходити із зони комфорту і починати нове життя.

«Я помітила, що українці стали більш упевненими й адаптивними, активно вивчають мови. Серед головних пріоритетів зараз – освіта дітей, доступ до медицини та соціалізація через роботу чи різні гуртки. Поступово люди відходять від кризових переживань і намагаються будувати стабільніше життя. Саме на цьому етапі багато хто починає замислюватися, чи залишатися за кордоном, чи повертатися до України, коли це стане можливим», – розповідає Николайчук.

Як скорочення програм підтримки вплине на біженців

«Програми для українців поступово скорочуються в різних країнах. Але коментувати причини цих рішень не входить до моєї компетенції.

Звичайно, поки триває війна, хотілося би, щоб українці продовжували отримувати підтримку. Але рішення щодо таких програм ухвалюються на іншому рівні, і ми просто працюємо в тих умовах, які є», – говорить психологиня.

Як зазначає пані Янна, завершивши роботу в гуманітарних організаціях психологи переходять на приватну практику. На жаль, така допомога недоступна для чималої категорії біженців із вразливих груп. Так, онлайн-консультація стартує приблизно від 1200 гривень за годину. В Україні ціни зазвичай коливаються від 1500 до 2000 гривень за сесію.

Як змінилося ставлення українців до психологів

«Коли ми тільки починали працювати, багато людей реагували на пропозицію звернутися до психолога приблизно так: “Навіщо мені психолог? Я ж не псих”.

Але з часом це ставлення почало змінюватися. Люди отримали досвід якісної психологічної підтримки, зрозуміли її переваги. Тепер я часто чую, як вони між собою говорять: “А мій психолог говорить...”, “Я це обговорю зі своїм психологом”. Для мене це дуже цінний момент. Для багатьох українців

це стало нормальною формою турботи про себе. Так само, як мати свого сімейного лікаря чи перукаря», – пояснює пані Янна.

Поступово руйнується стереотип, що до психологів звертаються лише люди з психічними розладами. Українці вже розуміють, що психоемоційний стан впливає на їхні рішення, стосунки, кар'єру і загалом на якість життя.

Коли людина перебуває в гармонії з собою, вона по-іншому проходить співбесіди на роботу, ухвалює рішення і будує стосунки.

«Тому все більше українців усвідомлюють, що робота з психологом – це нормальна частина турботи про власне життя і внутрішню стабільність. І мене дуже тішить, що ця культура поступово формується», – говорить Николайчук.

Пояснення MOM

На запит RFI Українською щодо причин припинення фінансування служби психологічної підтримки для українських біженців Департамент Міжнародної організації з міграції в Бухаресті відповів таке:

«Програма досягла завершення запланованого циклу фінансування. У рамках гуманітарних заходів діяльність має чітко визначені терміни та періодично переглядається, щоб ресурси відповідали мінливим потребам та національним системам надання послуг. Ми вдячні донорам та партнерам, чия підтримка забезпечила функціонування цієї служби протягом періоду її реалізації».

В організації пояснюють, що підходи до підтримки біженців змінюються. Якщо на початку повномасштабного вторгнення переважала екстрена допомога, то зараз акцент роблять на довгострокових рішеннях та інтеграції людей у країни перебування, зокрема, щоб вони користувалися звичайними державними послугами.

«Обсяг і види допомоги відрізняються залежно від країни та змінюються з часом, відображаючи зміну потреб, використання державних послуг і взаємодоповнюваність із зусиллями урядів і громадянського суспільства. Це стандартні міркування на рівні управління програмами у тривалих кризових ситуаціях», – уточнили в MOM.

В організації також пояснили, де українські біженці можуть отримати психологічну допомогу після завершення програми, а саме:

- національні системи охорони здоров'я (сімейні лікарі або профільні спеціалісти; у невідкладних випадках – екстрені служби);
- місцеві соціальні служби й центри психічного здоров'я;
- громадські й партнерські організації.

За запитом MOM може поінформувати про доступні послуги в конкретному місці та підказати, куди звернутися по допомогу.

Як додали в організації, у Румунії реалізують інші проекти, у межах яких українські бенефіціари можуть отримати допомогу. На уточнення RFI Українською, про які саме програми йдеться та де з ними ознайомитися, у MOM відповіли:

«Ці ініціативи спрямовані на сприяння соціальній, економічній та культурній інтеграції громадян третіх країн, осіб, які користуються

міжнародним захистом, та осіб, які користуються тимчасовим захистом, зокрема громадян України. Послуги надаються в багатьох повітах за допомогою інтегрованого підходу «єдиного вікна» і включають курси румунської мови, соціокультурні та освітні заходи, допомогу вразливим особам, юридичні консультації та інформацію, підтримку на ринку праці, а також допомогу через міжкультурних посередників».

27.04.2026

inPoland

<https://inpoland.net.pl/novosti/obshhestvo/u-polshhi-deyaki-ukra%20nci-ne-mozhut-otrimati-bezkoshtovni-medichni-poslugi-poki-ne-splatyat-17-18-tisyach-zlotikh/>

У Польщі деякі українці не можуть отримати безкоштовні медичні послуги, поки не сплатять 17-18 тисяч злотих

Хто в Польщі не має страховки, але бажає користуватися державною медичною допомогою, можуть добровільно застрахуватися в Національному фонді здоров'я (NFZ).

У Польщі тим, хто не має медичного страхування, доводиться оплачувати медичні послуги з власної кишені.

З 5 березня 2026 року громадяни України зі статусом UKR, які не мають медичного страхування або не працюють, автоматично втратили право на безкоштовну медичну допомогу, крім невідкладних випадків, а також вагітних жінок, дітей та жертв насилля. Українці мають право на безкоштовні медичні послуги, якщо сплачують внески на медичне страхування (наприклад, за трудовим договором або договором доручення), або ж вони можуть користуватися послугами приватної медицини. Існує й третій варіант, але, як виявляється, він може виявитися занадто дорогим.

Медзаклади почали виставляти рахунки за медичні послуги тим українцям, які не мають медичного страхування. Наприклад, лише Мазовецька Брудновська лікарня у 2026 році вже виставила громадянам України загалом 72 рахунки за лікування. Більшість залишаються неоплаченими.

Деякі громадяни України почали подавати заяви на отримання довідок, на підтвердження того, що вони є жертвами насилля.

Безробітні українці, як і безробітні поляки, а також ті, хто працює за контрактами на виконання певної роботи (umowa o dzieło) чи перебуває у довгостроковій неоплачуваній відпустці, але все ще бажає користуватися державною охороною здоров'я, можуть добровільно застрахуватися в Національному фонді здоров'я (NFZ). Умовою є наявність польської адреси проживання та готовність сплатити непередбачений збір.

Ставка внеску на медичне страхування наразі становить 9% від розрахункової бази. Розрахунковою базою є сума задекларованого

щомісячного доходу, але не менше середньомісячної заробітної плати в корпоративному секторі.

Щомісячний внесок на медичне страхування за квітень, травень та червень 2026 року становить не менше 835,04 злотих. Однак, сума збільшується, якщо у сплаті внесків на медичне страхування була перерва або вони взагалі не сплачуються.

Якщо перерва у сплаті внесків перевищує три місяці, необхідно сплатити додатковий внесок у розмірі від 20% до 200% від бази страхових внесків, залежно від тривалості перерви. Українці, як і поляки, часто дізнаються, що укладання добровільної угоди неможливе без одноразової виплати приблизно 17 000–18 000 злотих, оскільки внески не сплачувалися кілька років поспіль.

28.04.2026

inPoland

<https://inpoland.net.pl/novosti/otrimuehte-dopomogu-800-ne-propustit-30-kvitnya/>

Отримуєте допомогу 800+? Не пропустіть 30 квітня

30 квітня 2026 року є ключовою датою для батьків та опікунів, які отримують допомогу в межах програми «800+». Саме до цього дня необхідно подати заяву на новий розрахунковий період, щоб забезпечити безперервність виплат із червня.

У разі пропуску терміну виплати не скасовуються, однак можуть бути затримки до моменту розгляду заяви, що фактично означає тимчасову втрату доступу до коштів.

Подання заяв здійснюється виключно в електронній формі. Доступні канали включають портал PUE ZUS, мобільний застосунок mZUS, онлайн-банкінг, а також вебсервіси Міністерства сім'ї, праці та соціальної політики. За даними відомства, заяви, подані до 30 квітня, гарантують розгляд до кінця червня та своєчасну виплату допомоги.

Програма «800+» передбачає щомісячну виплату 800 злотих на кожну дитину до 18 років без урахування доходу сім'ї. Станом на квітень 2026 року, за даними ZUS, подано близько 4,8 млн заяв, що охоплюють понад 7,4 млн дітей. Останніми роками правила участі в програмі для іноземців були змінені, зокрема запроваджено додаткові умови щодо зайнятості батьків та навчання дітей у польських закладах освіти.

Міністерство сім'ї, праці та соціальної політики також готує зміни до механізму адміністрування програми. Зокрема, розглядається можливість автоматичного продовження виплат без щорічного подання нових заяв.

29.04.2026

inPoland

<https://inpoland.net.pl/novosti/u-polshhi-prodovzhili-termin-movnogo-ispitu-dlya-ukra%dl%97nskikh-likariv/>

У Польщі продовжили термін мовного іспиту для українських лікарів

У Польщі ухвалили рішення продовжити термін складання мовного іспиту для українських лікарів і стоматологів, які працюють у країні після початку повномасштабної війни. Відповідну поправку підтримали депутати парламенту, повідомляє Польське агентство преси.

Новий дедлайн для отримання сертифіката знання польської мови встановлено до травня 2027 року – на рік пізніше від попередньо визначеного терміну.

Йдеться про фахівців, які скористалися спрощеною процедурою працевлаштування, запровадженою у 2022 році. Вона дозволила медикам з України отримати умовне право на роботу без нострифікації дипломів, проходження інтернатури та складання частини обов'язкових іспитів. Водночас однією з вимог залишалось підтвердження знання польської мови щонайменше на рівні B1, що мало бути оформлено офіційним сертифікатом.

На практиці значна частина лікарів зіткнулася з труднощами у складанні іспиту через обмежену кількість акредитованих центрів і високий попит. У парламенті зазначили, що багато медиків уже працюють у польських лікарнях, але не встигли отримати сертифікат у встановлені строки. Попередній дедлайн – 1 травня 2026 року – міг призвести до ситуації, коли частина фахівців втратила б право на роботу.

У Комісії з питань охорони здоров'я наголосили, що зміни мають стабілізувати кадрову ситуацію в медичній системі та уникнути дефіциту персоналу.

29.04.2026

Radio Prague International

<https://ukraina.radio.cz/na-specdozvil-na-dovgostrokove-perebuvannya-zapysalysya-vzhe-45-tysyach-8885002>

На спецдозвіл на довгострокове перебування записалися вже 45 тисяч українців

Можливість «виявити інтерес» онлайн до спеціального дозволу на довгострокове перебування, призначеного для біженців із України, завершується кінцем квітня. Відтак Міністерство внутрішніх справ буде перевіряти, хто виконав суворі умови для отримання нового дозволу – незмінні з минулого року.

Станом на початок тижня охочих зголосилося близько 45 тисяч, повідомила речниця МВС Гана Мала. В перебігу минулорічної хвилі отримання таких дозволів до них «виявило інтерес» близько 82 тисяч біженців, отримали ці дозволи лише понад 16 тисяч тих, хто зміг виконати всі умови.

І цього разу ті, хто виконає їх, дізнається про це у своєму обліковому записі на Інформаційному порталі для іноземців МВС, на якому й подавалася заявка про «виявлення інтересу», сказала речниця. Відтак вони зможуть отримати сам дозвіл у період від початку жовтня до кінця грудня.

Суворі умови

Найсуворіша з умов для більшості – фінансова. Мінімальна базова сума для оподаткування за 2025 рік, із якої належно і вчасно сплачені податки, має становити принаймні 440 тисяч крон для першого прохача в кожному домогосподарстві і ще по 110 тисяч за кожного наступного. Ця вимога в першу чергу викликала великі застереження, зокрема з боку організацій, які працюють із мігрантами.

Крім цієї економічної самодостатності і незалежності від системи гуманітарної допомоги, необхідні також перебування в Чехії з тимчасовим захистом не менш як два роки, наявність чинного закордонного паспорта, несудимість і забезпеченість житлом, відсутність боргу за медичним страхуванням, а у випадку дітей шкільного віку також дотримання вимоги обов'язкового відвідування школи.

Різні перспективи

Спеціальний дозвіл на довгострокове перебування дає його власникам право легально перебувати в Чехії протягом п'яти років і мати вільний доступ до ринку праці, з перспективою перейти на дозвіл на постійне перебування на загальних підставах. Але спецдозвіл також не передбачає цілої низки можливостей, таких, як більшості соціальних виплат або отримання чеського індивідуального номера (rodné číslo).

Ті, хто не виконає умов для нового дозволу, може далі залишатися в Чехії з тимчасовим захистом. Для тих, хто продовжив тимчасовий захист, він діє наразі до березня 2027 року. Подальші кроки щодо українських біженців Європейський союз іще остаточно не узгодив.

Станом на початок тижня в Чехії було зареєстровано майже 384 тисячі біженців від війни Росії проти України. Минулого року на кінець квітня їх було майже 370 тисяч – на 14 тисяч менше, ніж нині.

27.04.2026

24 Канал

https://24tv.ua/zakordon24/sotsialni-viplati-dlya-ukrayintsiv-belgiyi-yakivoni-yak-otrimati_n3057013

Найвищі в усій Європі: які соціальні виплати отримують українці в Бельгії

У 2026 році Бельгія і надалі приймає біженців з України та надає їм тимчасовий захист. Наразі до цієї країни прибуло понад 91 тисяча людей, і кожен із них може претендувати на грошову допомогу.

Ще у 2022 році в Бельгії запровадили систему фінансової підтримки для тих громадян України, які отримали там карту тимчасового захисту типу А (Carte A). Тож 24 Канал розповідає, на які саме виплати можуть розраховувати українці у цій країні.

Як отримати тимчасовий захист у Бельгії?

Насамперед українським біженцям, які прибувають до країни, потрібно подбати про те, аби отримати статус тимчасового захисту. Для цього слід зробити такі кроки:

1. Реєстрація

Після приїзду до Бельгії потрібно відвідати спеціальний реєстраційний центр та заповнити відповідні папери, пише Імміграційний офіс Бельгії. Краще одразу приходити з повним набором документів:

- закордонний паспорт чи посвідчення особи;
- документ, що підтверджує проживання в Україні до 24 лютого 2022 року;
- свідоцтво про шлюб або народження для людей, які приїзять із родиною.

Якщо ж документів при собі немає, потрібно звернутися до посольства України в Бельгії, аби отримати тимчасові папери.

2. Отримання статусу

Після того як реєстрацію буде завершено, українці отримують документ Annex 15 (Bijlage 15), який підтверджує право на тимчасове проживання. А ось картку типу А видають уже після певного періоду очікування, який може тривати від кількох тижнів до 2 – 3 місяців.

3. Оплата

За отримання карти типу А потрібно буде заплатити збір – приблизно 17 – 25 євро. Для того, аби оформити документ, знадобляться фотографії, і в Бельгії їх можна зробити за 5 – 7 євро.

Які соціальні послуги передбачені для українців?

Після отримання тимчасового захисту українці можуть претендувати на певну допомогу від держави. Зокрема, діти та дорослі можуть отримувати щомісячні грошові виплати, а муніципалітет і благодійні організації надають житло. Також українці можуть проходити безплатні мовні курси та

інтеграційні програми. Тимчасовий захист передбачає і повністю безплатне медичне страхування.

Окрім того, біженці можуть подати заявку і на додаткову фінансову допомогу, якщо потрібно придбати деякі конкретні речі: меблі, одяг, предмети першої потреби (як-от окуляри тощо) та продукти, пише DW.

Які розміри грошових виплат для біженців у Бельгії?

Бельгія – це країна, що наразі фінансово допомагає українським біженцям найбільше у ЄС. Та розмір фінансової допомоги від CPAS/OCMW (Громадського центру соціального забезпечення) залежить від складу сім'ї. Ось на які суми можуть претендувати українці:

- самотній дорослий – 1139 євро на місяць;
- подружжя чи пара – 758 євро на кожного;
- додаткова оплата на дитину – 150 – 220 євро на місяць.

Максимальна сума для родини становить до 1537 євро на місяць. Для того щоб почати отримувати виплати, потрібно оформити картку А та зареєструватися у CPAS/OCMW.

Також одразу після прибуття до Бельгії муніципалітети можуть надавати одноразову виплату, що складає приблизно 310 євро на людину. Така допомога розрахована на покриття початкових витрат.

Отже, Бельгія пропонує українцям комплексну програму підтримки – не лише фінансову допомогу, а й соціальні послуги. А грошові виплати, що перевищують 1000 євро на місяць, разом із додатковими пільгами можуть забезпечити базовий рівень життя у країні.

28.04.2026

24 Канал

https://24tv.ua/zakordon24/ukrayinski-bizhentsi-kanadi-shho-dlya-nih-zminitsya-1-travnya_n3057851

Через тиждень доведеться платити більше: що змінюється для біженців у Канаді

Зовсім скоро українським біженцям у Канаді доведеться платити значно більше за медичну допомогу. І правозахисники побоюються, що це поставить шукачів притулку у становище, коли потрібно обирати між лікуванням та предметами першої потреби.

Вже починаючи з 1 травня у Канаді запрацює нова система співоплати – згідно з нею біженцям доведеться не лише платити за кожен виписаний рецепт ліків, але й оплачувати додаткові послуги, пише СВС.

За що доведеться платити біженцям у Канаді?

Зміни, очікується, будуть поширюватися на учасників програми Interim Federal Health Program (IFHP) – тобто біженців, а також тих, що подали заявки на надання притулку. Від 1 травня доведеться платити 4 долари за кожен рецепт ліків та оплачувати 30% вартості таких послуг:

- офтальмолог;
- стоматолог;
- психіатрична та психологічна підтримка.

Та базова медична допомога все ще залишатиметься повністю безплатною – в уряді підтвердили, що й надалі оплачуватимуть лікарські огляди, діагностику, швидку допомогу, вакцинацію та госпіталізацію. Найбільші зміни торкнуться області психіатричної допомоги.

Наразі одна сесія терапії коштує приблизно 150 канадських доларів, і вже зовсім скоро пацієнтам доведеться оплачувати 45 доларів за візит. В деяких медичних центрах вже помітили наслідки змін: певна частина клієнтів скасувала свої записи через те, що не може дозволити собі оплатити лікування.

Чому безплатну медичну допомогу скасовують?

Уряд країни підрахував, що лише за 2024 – 2025 роки покриття медичних послуг для 623 000 людей обійшлося уряду у 896 мільйонів доларів. Натомість до 2029 – 2030 років цей показник може зрости до 1,5 мільярда канадських доларів.

І саме через це Міністерство імміграції, біженців та громадянство наголосило, що співоплата необхідна. Та юристи й правозахисники незадоволені, адже відмова від лікування може лише затримати процес соціальної допомоги. Ба більше, ефект може бути зворотний: відсутність вчасного лікування тільки збільшить навантаження на систему невідкладної допомоги.

Що ще потрібно знати біженцям у Канаді?

Нещодавно у Канаді також спростили умови перебування для українців – а терміни для оформлення документів продовжили. Нові правила дозволили біженцям подавати документи на дозвіл на проживання, якщо вони прибули до країни до 31 березня 2024 року.

Та у канадському уряді все ж наголошують, що ці заходи – тимчасові. Програма, згідно з якою українців приймали у Канаді та надавали дозвіл на проживання й роботу, припинила діяти ще у грудні 2024 року.

29.04.2026

24 Канал

https://24tv.ua/zakordon24/frantsiyi-pereglyanuli-dopomogu-dlya-rodin-ukrayinskih-bizhentsiv_n3057991

У Франції переглянули допомогу: хто з українців залишиться без виплат

У Франція з 1 березня 2026 року набули чинності нові правила нарахування сімейних виплат. Унаслідок змін деякі родини, зокрема українці зі статусом тимчасового захисту, можуть втратити частину фінансової підтримки.

Про нововведення повідомив державний фонд Caisse d'Allocations Familiales, який відповідає за соціальні виплати.

Що змінилося?

Головне нововведення – скорочення періоду отримання доплат на дітей. Якщо раніше додаткові виплати нараховувалися для дітей віком від 14 до 20 років, то тепер фактично вони зберігаються лише з 18 років. Зміни стосуються сімей із щонайменше двома дітьми, у яких дитині виповнилося 14 років після 1 березня 2026 року.

Що це означає для українців?

Українці зі статусом тимчасового захисту й надалі можуть отримувати допомогу, але лише за умови відповідності критеріям:

- рівень доходу,
- склад сім'ї,
- офіційне проживання,
- зайнятість.

Водночас через зміну вікових меж частина родин може втратити доплати раніше, ніж це було раніше.

03.05.2026

24 Канал

https://24tv.ua/zakordon24/ukrayintsi-za-kordonom-yaki-mista-yevropi-obirayut-ukrayinski_n3060667

Не поспішають повертатися: 10 міст Європи, де українці залишаються надовго

Переїзд до Європи для мільйонів українців починався як тимчасове рішення. Проте з часом багато хто знаходить роботу, житло, нове коло спілкування – і «тимчасовість» поступово перетворюється на довгострокове життя.

За даними Євростату, станом на 2024 – 2025 роки мільйони українців перебувають у країнах ЄС під тимчасовим захистом.

На цьому тлі поступово змінюється сама географія української присутності в Європі. Якщо спочатку вибір місця проживання часто був випадковим або продиктованим наявністю тимчасового житла, то з часом він стає більш усвідомленим – з урахуванням:

- роботи,
- освіти,
- інфраструктури,
- якості життя.

У результаті формується коло міст, які стають своєрідними центрами тяжіння для українців. Саме там найчастіше з'являються нові громади, розвиваються сервіси рідною мовою і виникає відчуття стабільності, через що багато людей вирішують залишитися надовго.

Які міста та країни обирають українці?

Як пише РБК-Україна, лідерами серед українців залишаються Польща та Німеччина.

Польща: близькість і простий старт

- Варшава

Польська столиця стала головним центром для українців. Тут великий ринок праці – від фізичної роботи до позицій у міжнародних компаніях. Водночас сформувалася потужна українська інфраструктура: школи, медичні послуги, бізнеси.

- Краків

Місто приваблює комфортом і культурним середовищем. Тут активно розвивається ІТ-сектор і багато студентів, що робить адаптацію швидшою.

- Вроцлав

Вважається одним із найбільш відкритих до іноземців міст. Місцева влада реалізує інтеграційні програми, що важливо для родин із дітьми.

Німеччина: стабільність і соціальні гарантії

- Берлін

Мультикультурне середовище та велика кількість міжнародних компаній роблять місто привабливим для фрілансерів і креативних професій.

- Мюнхен

Один із найзаможніших регіонів країни з високими зарплатами та низьким рівнем злочинності. Підходить для висококваліфікованих спеціалістів.

Чехія: зрозуміла система і комфорт

- Прага

Чеська мова близька до української, що спрощує адаптацію. Місто пропонує стабільну економіку, якісну медицину та відносно зрозумілу бюрократію.

Іспанія: клімат і баланс життя Барселона

Поєднання моря, роботи та активного життя приваблює цифрових кочівників і молодь.

- Валенсія

Більш доступна альтернатива Барселоні. Місто підходить для сімей завдяки спокійному ритму та нижчим витратам.

Західна Європа

- Амстердам

Високий рівень англійської мови серед населення та розвинена економіка роблять місто привабливим для міжнародних спеціалістів.

- Лісабон

М'який клімат, океан і повільніший ритм життя приваблюють тих, хто шукає баланс між роботою та відпочинком.

Чому українці залишаються?

Експерти зазначають, що вибір міста дедалі рідше залежить лише від зарплати. Важливими стають інші фактори:

- доступ до медицини та освіти;
- зрозумілі правила легалізації;
- наявність української громади;
- комфорт повсякденного життя.

Саме ці умови формують відчуття стабільності та безпеки, через що багато українців відкладають повернення додому на невизначений термін.

28.04.2026

Європейська правда

<https://www.eurointegration.com.ua/news/2026/04/28/7236395/>

Литовська держкомпанія припинить фінансувати оренду житла для українських біженців

Литовський оператор системи електропередачі Litgrid більше не фінансуватиме оренду житла та комунальні платежі для українців, які раніше покривалися для родичів співробітників «Укренерго», що втекли від війни.

Про це повідомляє LRT, інформує «Європейська правда».

З початку російського повномасштабного вторгнення в Україну у 2022 році Litgrid покривала витрати на оренду та комунальні послуги для українських сімей, що коштувало понад 200 тисяч євро на рік.

Однак після зміни керівництва Litgrid у лютому було прийнято рішення припинити компенсацію орендної плати для українців.

«Тимчасові заходи мають початок і кінець. Ми не зобов'язані робити щось нескінченно, адже це підтримка – вона є добровільною. Звісно, це делікатне питання – сім'ї, діти, люди похилого віку – але завжди виникає дилема: що робити», – сказав новий генеральний директор компанії Андрюс Шемешкевічюс.

Своєю чергою колишній глава Litgrid Рокас Масюліс повідомив, що українським сім'ям нещодавно було сказано, що підтримка буде продовжена.

«З самого початку їм сказали, що ми будемо піклуватися про них до кінця війни. Після затвердження бюджету на цей рік ми повідомили їм, що вони зможуть залишитися і цього року», – сказав Масюліс.

Він підкреслив, що підтримка була не тільки моральною, а й практичною. Українські фахівці надавали консультації щодо захисту інфраструктури та допомагали доставляти обладнання, необхідне для синхронізації литовської енергосистеми з рештою Європи.

«Український залізничний вагон врятував нашу синхронізацію. Ви виганяєте сім'ї співробітників «Укренерго» на вулицю, а потім питаєте, чи зможуть вони продовжувати консулювати нас», – наголосив Масюліс.

Однак нинішнє керівництво Litgrid і міністр енергетики Жигімантас Вайчюнас наполягають на тому, що загальна підтримка України не зменшиться.

«Нам потрібно знайти збалансовані рішення – не виганяти людей на вулицю, але й шукати довгострокові рішення», – сказав міністр.

02.05.2026

Європейська правда

<https://www.eurointegration.com.ua/news/2026/05/2/7236722/>

Як українські біженці в Польщі стали інструментом Росії у гібридній війні проти НАТО

Нещодавно вийшов звіт польського спеціалізованого порталу Defense24, що систематизував прояви ворожої діяльності проти Польщі за понад шість років – тобто ще від часів, що передували відкритій військовій агресії РФ проти України.

Цей документ є цікавим не лише з точки зору того, як в експертному середовищі нашого близького сусіда оцінюють гібридну війну Росії та загрози для себе.

Цей документ є цікавим і з точки зору впливу на двосторонні відносини України та Польщі, які за цей час кілька разів зазнали карколомних змін. Можливо, не останню роль у їхньому погіршенні вже під час повномасштабної війни зіграли дії РФ, зокрема системне вербування на роль «корисних ідіотів» громадян України у Польщі.

Детально про опубліковане дослідження – в статті журналістки «Європейської правди» Марії Ємець Атаки на Польщу руками українців: як РФ веде гібридну війну проти наших сусідів. Далі – стислий її виклад.

Автори звіту констатують, що Польща зазнавала різноманітних гібридних атак з боку Росії задовго до повномасштабної війни і навіть агресії 2014 року. Тоді атаки відбувалися переважно у кібер– та інфопросторі.

Втім, з 2022 року, відколи Польща перетворилася на ключовий маршрут постачання західної допомоги Україні, масштаби та «асортимент» підривних дій суттєво зросли. Особливо у 2025-му.

Характерною теперішньою рисою є відхід від малопомітних дій до більш ризикованих та агресивних операцій, що випробовують стійкість і спроможність польської держави реагувати.

«РФ будь-що хоче довести, що може «робити боляче» країні НАТО без жодних реальних наслідків у відповідь», – йдеться у дослідженні.

Останніми роками у Польщі дуже активізувалася робота і білоруського КДБ – згідно з дослідженням, зараз вона навіть активніша, ніж у російської ФСБ, особливо у вербуванні агентів з-поміж діаспори.

Поширена також практика вербування «одноразових агентів» у Telegram, ТікТок, «ВКонтакте» – через шахрайські пропозиції «роботи» або ж геймерські майданчики. Розрахунок пропонують у криптовалюти, що дозволяє залишати перекази практично невидимими для контррозвідки та невідстежуваними.

У доповіді зазначають, що у 95% досліджених кейсів головною мотивацією завербованих була фінансова вигода, а не ідейні переконання.

У понад 140-сторінковому дослідженні перераховано так багато випадків діяльності в інтересах РФ/Білорусі та історій з «одноразовими агентами», що навіть опис бодай значної їх частини забрав би значно більше місця, ніж це можливо у журналістській статті.

Тож «ЄвроПравда» обрала найпоказовіші та класифікувала за напрямками підривної діяльності спецслужб Росії та Білорусі.

Класичним напрямком роботи російських спецслужб у Польщі є шпигунство.

Чи не наймасштабнішою тут є так звана «справа операторів камер», розслідування за якою розпочалось у 2023-му.

Серед перших затриманих виявилось аж 12 громадян України, троє білорусів та росіянин. Усі отримали терміни від близько року до шести років ув'язнення.

Останніми роками агентура перейшла до прямих дій: в Польщі зафіксована серія підпалів, замовниками яких вважають російські спецслужби.

Наприклад, пожежа у травні 2024 року в торговому центрі Варшави на вулиці Маривільській знищила близько 1400 магазинів. Засудили трьох громадян України.

Активне залучення до диверсій та шпигунства у Польщі саме українців виглядає свідомою і виграшною стратегією російських спецслужб.

«Залучаючи людей з конкретним громадянством, зокрема коли йдеться про українців, Росія намагається нашкодити відносинам Києва і Варшави та підживлювати антиукраїнські настрої у Польщі та інших країнах ЄС», – пишуть автори доповіді.

У доповіді зазначають, що особливо «піддатливими до вербування» категоріями є українці з окупованих ще у 2014 році частин сходу України та Криму.

При цьому автори дослідження вважають, що з боку України бракує належної реакції та сприяння у розслідуванні вербування Росією українських громадян.

27.04.2026

РБК-Україна

<https://www.rbc.ua/rus/news/ukrayintsi-nimechchini-mozhut-vtratiti-viplati-1777283610.html>

Українці в Німеччині можуть втратити виплати вже після першої відмови від роботи

У Німеччині посилили правила для отримувачів соціальної допомоги, і частина нових санкцій уже діє. Зокрема, відтепер можливе повне скасування виплат навіть після першої відмови від роботи.

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на Bürgergeld.

Попри те, що масштабна реформа соціальної допомоги (так звана «нова базова підтримка») повністю запрацює з липня 2026 року, окремі жорсткі норми почали діяти раніше.

Зокрема, з 23 квітня 2026 року набрала чинності нова санкція за відмову від працевлаштування. Головна зміна полягає в тому, що у випадку, якщо людина без поважної причини відмовляється від «підходящої роботи» Jobcenter може повністю позбавити її базових виплат (регельзетцу) вже після першого випадку.

Раніше для такого жорсткого покарання потрібні були повторні порушення. Тепер ця «порогова умова» скасована.

Про які гроші йдеться

Йдеться про основну частину соціальної допомоги. Для одиноких дорослих це близько 563 євро на місяць.

У разі санкції ця сума може бути зменшена до нуля щонайменше на один місяць, навіть якщо вакансія вже неактуальна.

Чи скасовують усе одразу

Важливо, що нове правило не означає, що усіх каратимуть автоматично за будь-яку відмову. Йдеться саме про ситуації, коли робота є «прийнятною» за кваліфікацією і станом здоров'я, але людина свідомо відмовляється від неї.

В інших випадках продовжує діяти загальна система санкцій – поступове зменшення виплат (наприклад, на 30%).

Що ще зміниться з липня

З липня 2026 року в Німеччині запрацює ширша реформа, яка передбачає:

- жорсткіший контроль за безробітними;
- швидші санкції за порушення;
- більший акцент на працевлаштуванні.

У деяких випадках можливе навіть повне припинення допомоги, включно з оплатою житла.

Ці правила стосуються і українців, які перебувають у Німеччині під тимчасовим захистом і отримують соціальну допомогу.

27.04.2026

Укрінформ

<https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/4117145-u-pervomajsku-zaversili-persij-etap-budivnictva-modulnih-budinockiv-dla-pereselenciv.html>

У Первомайську завершили перший етап будівництва модульних будиночків для переселенців

У місті Первомайськ на Миколаївщині завершили перший етап будівництва модульних житлових будиночків для переселенців – 14 будинків встановили на підготовлені фундаменти.

Про це повідомляє виконком Первомайської міської ради у Фейсбуці, передає Укрінформ.

«Очільник Первомайської міської територіальної громади Олег Демченко здійснив робочий виїзд на будівельний майданчик, де триває реалізація проєкту зі створення житла для внутрішньо переміщених осіб. Він ознайомився з поточним станом виконання робіт, зокрема з процесом встановлення модульних будинків та облаштування інженерної інфраструктури», – йдеться у повідомленні.

Зазначається, що станом на сьогодні завершили перший етап постачання та монтажу житлових модулів – 14 будинків уже встановили на підготовлені фундаменти.

Проєкт реалізується у мікрорайоні «Фрегат» за підтримки данського фонду GAUFonden у межах міжнародної співпраці з Королівством Данія, за сприяння Миколаївської ОВА та Агенції регіонального розвитку Миколаївської області.

Його метою є створення комфортного, безпечного та гідного житлового середовища для громадян, які були змушені залишити свої домівки через війну.

Наразі роботи на об'єкті тривають у плановому режимі. Паралельно з монтажем будинків ведеться підключення інженерних мереж, що дозволить у подальшому забезпечити повноцінне функціонування житлового простору.

Як повідомлялося, у місті Первомайськ за підтримки данського Фонду відбудови України та Королівства Данія буде зведено 50 комфортних модульних будиночків для ВПО, загальна площа кожного складає близько 72 кв. метри. Завершення робіт планується у першому півріччі 2026 року.

01.05.2026

Укрінформ

<https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/4118817-na-kirovogradsini-vidkrili-novij-gurtozitok-dla-vpo.html>

На Кіровоградщині відкрили новий гуртожиток для ВПО

На Кіровоградщині у Суботцівській громаді створили новий гуртожиток для ВПО.

Про це повідомив начальник Кіровоградської ОВА Андрій Райкович у Телеграмі, передає Укрінформ.

У селі Казарня, що в Суботцівській громаді, створили новий гуртожиток для переселенців. Заклад розрахований на 53 мешканців. Приміщення обладнання з врахуванням потреб маломобільних людей. Відновили та облаштували будівлю у співпраці з благодійним фондом.

Як повідомляв Укрінформ, у 2025 році в Кіровоградську область прибуло понад 8 тисяч внутрішньо переміщених осіб.

01.05.2026

Укрінформ

<https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/4118742-na-zitli-dla-pereselenciv-rozikrali-majze-20-miljoniv-sered-pidozruvanih-eksnacalnik-lisicanskoi-mva.html>

На житлі для переселенців розікнали майже \$20 мільйонів, серед підозрюваних – ексначальник Лисичанської МВА

Національне антикорупційне бюро України (НАБУ) та Спеціалізована антикорупційна прокуратура викрили злочинну групу, учасники якої заволоділи майже 20 млн гривень під час купівлі об'єкта нерухомості для потреб внутрішньо переміщених осіб із Луганщини.

Про це повідомили у НАБУ, передає Укрінформ.

«Серед підозрюваних: колишній керівник Лисичанської міської військової адміністрації – організатор; підприємець – співорганізатор; адвокат», – йдеться в повідомленні.

Слідство встановило, що у 2022 році керівник Лисичанської військової адміністрації затвердив програму «Тимчасова оселя», яка мала забезпечити житлом переселенців з Луганської області.

«Під цю програму з бюджету виділили 35 млн грн. Для заволодіння державними коштами зловмисники викупили корпоративні права на товариство з обмеженою відповідальністю, яке володіло дитячим табором на Кіровоградщині», – поінформували у НАБУ.

У САП уточнили, що мова йде про будівлю у Олександрії.

«Надалі посадовець організував придбання цієї нерухомості Лисичанською МВА за значно завищеною ціною. Зокрема, він посприяв ухваленню рішення про придбання об'єкта як такого, що найбільше відповідав вимогам для проживання», – заявили правоохоронці.

У антикорупційній прокуратурі зазначили, що умови проживання там були незадовільними.

«Відповідно до висновків експертизи, різниця між реальною вартістю та фактично сплаченими коштами становила 19,3 млн грн», – повідомили у НАБУ.

Правоохоронці затримали фігурантів. Кваліфікація: ч. 5 ст. 191 ККУ.

Слідство триває. Встановлюються інші особи, причетні до вчинення злочину.

30.04.2026

LB.ua

https://lb.ua/blog/dmytro_lubinets/735596_personalni_dani_pid_pritsilom.html

Персональні дані під прицілом: право знати vs право на безпеку

Імена, адреси, фотографії – для нас це просто дані. Для тих, кого вони стосуються, це життя, безпека і спокій родини. В умовах війни публікація навіть з добрим наміром може стати небезпечною.

Дуже часто історії про людей починаються з хорошого наміру: показати правду, дати обличчя трагедії, розповісти про війну. Але правда без меж може перетворитися на жорстокість.

Дмитро Лубінець, Уповноважений Верховної Ради України з прав людини.

У 2025 році до мене, як Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, надійшло 15 217 звернень щодо порушень інформаційних прав – це 10% від загальної кількості звернень. З них 2109 повідомлень стосувалися порушень права на приватність.

Ми провели 98 перевірок і за результатами яких 75 суб'єктів отримали приписи про усунення порушень. За 35 фактами розпочато досудові розслідування та внесено відомості до Єдиного реєстру досудових розслідувань.

Паралельно ми активно займаємося просвітництвом: на сайті Офісу Омбудсмана оприлюднюємо багато рекомендацій для різних категорій стейкхолдерів.

Хто найбільше ризикує: вразливі категорії громадян

Для ВПО будь-яка оприлюднена інформація може загрожувати безпеці. Ми фіксуємо випадки, коли у відкритому доступі з'являються списки внутрішньо переміщених осіб, полонених, жертв насильства із зазначенням адрес проживання, номерів телефонів, місць перебування.

Для людей, які втекли від обстрілів, це означає втрату відчуття безпеки вдруге. Для деяких реальну загрозу переслідувань або повторного насильства.

У новинах про надання гуманітарної допомоги демонструються відомості з реєстраційних журналів і відомостей на виплати, де чітко видно персональні дані переселенців.

Під час телевізійних сюжетів із пунктів розміщення ВПО в кадр потрапляють анкети, заяви, посвідчення та довідки про взяття на облік.

У публікаціях про роботу соціальних служб називаються повні імена переселенців, їхній вік, місце походження та точна адреса тимчасового проживання.

У соціальних мережах поширюються оголошення з контактними даними ВПО щодо пошуку житла, роботи чи допомоги без будь-якого захисту приватності, оприлюднюються списки ВПО тощо.

Для військових будь-яка необережна публікація даних може коштувати життя. Починаючи з 2022 року, ми системно реагуємо на факти незаконного поширення персональних даних наших військових та інших чутливих категорій громадян. Ми бачимо публікації у соціальних мережах і медіа, де без згоди розкриваються персональні дані військовослужбовців: імена, фотографії, підрозділи, місця служби. У реаліях війни це може коштувати людині життя, а її родині спокою і впевненості у завтрашньому дні.

Наведу лише кілька прикладів. На одному з інтернет-ресурсів було оприлюднено великі масиви персональних даних українських військових та іноземних громадян, які надають допомогу Україні. Я звернувся до Національної поліції та Служби безпеки України. Відкрито кримінальне провадження. Поширення інформації зупинено, розслідування триває.

Інший випадок – це телеграм-боти, через які поширювалися паспортні дані, ідентифікаційні коди, адреси і телефони військовослужбовців. Матеріали передано до Національної поліції, розпочато досудове розслідування за статтею 182 Кримінального кодексу України.

Безпека людей понад усе

Незалежно від наміру, будь-яке необережне поширення персональних даних може поставити людину під реальну загрозу. ВПО, військові, діти та інші вразливі категорії потребують особливого захисту, а медіа та всі, хто працює з інформацією, несуть відповідальність за безпеку цих людей.

Захист персональних даних – це не лише юридична вимога, це практична турбота про життя, безпеку і спокій людей, які вже пережили страждання та ризики війни.

Тому перед публікацією матеріалу важливо поставити собі кілька простих запитань: чи справді ця інформація є суспільно важливою, чи необхідно розкривати саме ці деталі, щоб донести правду. Важливо оцінити, чи не ставить публікація під ризик безпеку людини, її родини або майбутнє.

У більшості випадків саме така уважність допомагає знайти правильне рішення та зберегти баланс між правом суспільства знати та правом людини на безпеку.

Регіональні

27.04.2026

Східний Варіант

<https://v-variant.com.ua/article/robota-pislia-ievakuatsiyi/>

Працевлаштування після евакуації: як переселенцям знайти роботу та куди звертатися?

Через погіршення безпекової ситуації в містах Донеччини, усе більше людей виїжджає в інші області, щоб вберегти життя та здоров'я. Одна з найперших потреб переселенців після евакуації – пошук гідної роботи, щоби прогодувати себе та родину.

Східний Варіант поспілкувався з директоркою Донецького обласного центру зайнятості Наталею Адамовою, щоб дізнатися, які є можливості працевлаштування для переселенців та куди слід звертатися.

У чому проблема?

Війна, втрата роботи, евакуація та працевлаштування

Через початок повномасштабного вторгнення росії мільйони мешканців Донецької області опинилися в скрутному становищі: розбиті будинки, зруйновані промислові підприємства та приватні бізнеси, окупація міст та селищ, евакуація населення.

Якщо у 2014 році в області проживало понад 4 млн осіб, то зараз на підконтрольних територіях залишається приблизно 174 тисячі цивільного населення. Бойові дії, які посилюються у 2022 році, загострення безпекової ситуації на прифронті та відтік населення прямо впливає на кількість працюючих підприємств. Якщо у 2021 році на Донеччині було зареєстровано понад 9 тисяч підприємств, то у 2024 році – тільки 2,2 тисячі.

Після вимушеного виїзду з прифронту одна з найперших потреб для переселенців – це пошук роботи з гідною оплатою, щоби прогодувати себе та родину. Станом на зараз на обліку Донецької обласної служби зайнятості перебуває 5,2 тисячі громадян. З них 2,7 тисячі – це переселенці. Усі зацікавлені в пошуку роботи.

Після вимушеної евакуації внутрішньо переміщені особи стикаються з низкою проблем під час пошуку роботи. Про це розповідає директорка Донецької обласної служби зайнятості Наталя Адамова. Зокрема, у приймаючих громадах часто бракує вакансій за фахом або ж запропонована заробітна плата не дозволяє досягти навіть базового рівня фінансової незалежності. Не менш гостре житлове питання – пошук доступного житла нерідко перетворюється на тривалий і виснажливий процес. Ситуацію ускладнює і відсутність необхідних документів, наприклад, про освіту чи трудовий досвід.

Ще одним бар'єром є транспортна недоступність. У селах та селищах житло більш доступне, але відсутні робочі місця. А щоб дістатися до найближчого міста, слід щодня долати відстань транспортом.

Яке рішення?

Професійне навчання зареєстрованих безробітних

Ставши на облік у центр зайнятості, людина може подати заявку на перекваліфікацію та отримати нову професію. Це професійно-технічне навчання, завдяки якому можна опанувати нові робітничі навички. Зазвичай його проходять для розширення професійного профілю та пошуку нової роботи. Фахівці в дистанційному режимі або мобільними бригадами консультують людей та пропонують їм різні варіанти для пошуку нової роботи.

Серед професій, на які можна перевчитися, молодша/ий сестра/брат, екстрений медичний технік, електромонтери та газозварники, офісні менеджери, графічні дизайнери, покоївки, оператори та машиністи котелень,

логістичні менеджери, бармени, офіціанти, кухарі, швачки, кондитери, перукарі, монтажники, тинькарі, кравці, слюсарі, мулярі тощо.

Тривалість навчання залежить від обраної професії, проте не перевищує 10 місяців. Наприклад, підготовка швачок триває близько 3,5 місяця, операторів котельні – 4 місяці, електрогазозварників – 5,5 місяця, а кондитерів – до пів року, повідомляють у центрі зайнятості. Навчання організують у різних форматах: очно (у денний або вечірній час), дистанційно, онлайн чи за індивідуальним графіком.

Під час навчання особа отримує сертифікат на навчання, який гарантує оплату вартості в розмірі, що не перевищує 10 розмірів прожиткового мінімуму для працездатних. У разі потреби надається сертифікат на оплату проживання в розмірі не більше 5 розмірів прожиткового мінімуму для працездатних осіб.

Після завершення навчання людина зможе працевлаштуватися за обраною спеціальністю.

Ваучери на навчання

Ваучери на навчання дають можливість самостійно обрати професію та заклад освіти для здобуття нової професії чи спеціальності, розповідає Наталя Адамова. Отримати ваучер можуть люди від 45 років, ветерани та ветеранки, особи з інвалідністю, внутрішньо переміщені особи, звільнені з військової служби, особи, які отримали поранення, інвалідність чи захворювання внаслідок воєнної агресії росії, особи, які були позбавлені особистої свободи внаслідок воєнної агресії росії.

Щоб отримати ваучер, можна заповнити онлайн-форму на сайті Державної служби зайнятості. Сума ваучеру на навчання може становити не більше 33280 грн. Після проходження навчання людина отримує диплом про освіту державного зразка.

Не зможуть отримати ваучери ті, хто зареєстровані як безробітні; ті, для кого є наявна підходяща робота в центрі зайнятості; ті, хто проходили протягом останніх трьох років проходив перепідготовку коштом Фонду державного соціального страхування на випадок безробіття; та ті, хто не мають професійної (професійно-технічної), фахової передвищої або вищої освіти.

Навчання жінок технічним професіям

З 2024 року на Донеччині працює програма з навчання жінок професіям, де вони традиційно були недостатньо представлені. Охочі можуть безплатно вивчитися на нову спеціальність, а після – гарантовано працевлаштуватися.

Згідно з проектом, жінки можуть навчатися 31 професії, у яких раніше були недостатньо представлені. Це водійка трамвая/тролейбуса/навантажувача, верстатниця широкого профілю, електрогазозварниця, електромонтерка, машиністка екскаваторів/кранів/кранів металургійного виробництва, монтажниця систем утеплення будівель, операторка котельні, помічниця машиніста

електровоза/тепловоза, столярка, токарка, трактористка, фрезерувальниця тощо.

Навчання безплатне, його вартість покриває держава обсягом 10 прожиткових мінімумів для працездатних осіб (33280 грн). Жінки навчаються в релокованих закладах освіти Донецької області. Протягом 15 календарних днів після завершення навчання роботодавець мусить працевлаштувати випускниць.

Наталя Адамова розповідає, що зараз серед переселенців затребуваними є професії кухаря, кондитера, соціального робітника, швачки, вишивальниці, адміністратора, продавця, перукаря, екстреного медичного техника, охоронника, взуттьовика, водія, електрозварювальника, електромонтера, тракториста-машиніста.

Переселенці, хто бажають працевлаштуватися, звертаються до Донецької обласної служби зайнятості. Тут фахівці підберуть відповідну роботу, допоможуть із перекваліфікацією та отриманням ваучера на навчання, проконсультують та професійно зорієнтують. Ті, хто бажають відкрити власний бізнес, звертаються до обласної служби за порадами або пропонують робочі місця.

«Кар'єрні радники філій Донецького обласного центру зайнятості забезпечують супровід окремих категорій безробітних під час та після працевлаштування з урахуванням потреб та якнайшвидшого їх повернення до трудової діяльності. Такий індивідуальний супровід надає можливість успішної адаптації та закріплення працевлаштованої особи на робочому місці», – каже директорка Донецького обласного центру зайнятості Наталя Адамова.

За останній рік ситуація з пошуком роботи для ВПО дещо покращилися, каже директорка. Рівень працевлаштування зріс з 17,6 % у I кварталі 2025 року до 18,2 % у I кварталі 2026 року.

Поради для переселенців, як шукати роботу на новому місці проживання

Якщо переселенці після евакуації шукають роботу, то перш за все слід зареєструватися в службі зайнятості. Оформити статус безробітного можна через сайт «Портал Дія», мобільні додатки «Дія» та «Державна служба зайнятості», електронний кабінет шукача або під час візиту в центр зайнятості.

Кар'єрні радники допоможуть:

- підібрати актуальні вакансії з урахуванням досвіду та навичок, у тому числі з наданням житла або компенсацією оренди;
- скласти або оновити резюме;
- визначити потребу в навчанні чи перекваліфікації;
- отримати статус безробітного (за потреби) та консультацію щодо виплати допомоги по безробіттю;
- нададуть психологічну підтримку під час адаптації.

Крім індивідуальної роботи з кар'єрними радниками, для зручності пошуку роботи також працює Єдиний портал вакансій. Це онлайн-ресурс,

який об'єднує пропозиції роботи від служби зайнятості та найбільших українських сайтів із пошуку роботи. Завдяки цьому шукачі роботи можуть самостійно переглядати тисячі актуальних вакансій по всій Україні та обирати ті, що відповідають їхнім очікуванням.

30.04.2026

Східний Варіант

<https://v-variant.com.ua/u-shchiborivskii-ghromadi-na-khmielnichchini-prozhivaiut-vpo-z-chierkaskoyi-ghromadi-iaki-umovi-ta-vikliki/>

У Щиборівській громаді на Хмельниччині проживають ВПО з Черкаської громади: які умови та виклики

Станом на 2026 рік на території Щиборівської сільської територіальної громади проживає 98 внутрішньо переміщених осіб. Із них 18 людей прибули з Донецької області, зокрема з Черкаської територіальної громади.

Про це у коментарях Східному Варіанту повідомили у Щиборівській сільській раді.

За даними сільської ради, найбільше переселенців прибуло у 2022–2023 роках. Надалі кількість ВПО залишається відносно стабільною та змінюється залежно від безпекової ситуації.

Житлове питання переселенці вирішують переважно самостійно: живуть у родичів або орендують приватні будинки. Із пошуком житла допомагають виконавчий комітет сільради, старостинські округи та відділ соцзахисту.

ВПО можуть користуватися державною підтримкою – допомогою на проживання та компенсацією власникам житла за програмою «Прихисток». Водночас постійна гуманітарна допомога у громаді наразі не передбачена.

30.04.2026

Східний Варіант

<https://v-variant.com.ua/vpo-z-chierkaskoyi-ghromadi-donichchhini-plieriebuvaiut-na-obliku-v-kamianiets-podilskii-ghromadi/>

ВПО з Черкаської громади Донеччини перебувають на обліку в Кам'янець-Подільській громаді

Станом на 29 квітня 2026 року на обліку в Департаменті соціального захисту населення Кам'янець-Подільської міської ради перебувають 2964 внутрішньо переміщені особи з Донецької області. Серед них – двоє переселенців із Черкаської селищної громади.

Про це у коментарях Східному Варіанту повідомили у Департаменті соціального захисту населення Кам'янець-Подільської міськради.

Щоб уточнити інформацію щодо освіти дітей ВПО, департамент звернувся до Управління освіти і науки Кам'янець-Подільської міської ради.

За наданими даними, діти з числа ВПО зараховуються до закладів освіти позачергово. Для вступу до закладів дошкільної освіти функціонує електронна черга, а зарахування до шкіл відбувається відповідно до законодавства про повну загальну середню освіту.

У громаді також приділяють значну увагу соціалізації та психологічній підтримці дітей-переселенців. Робота спрямована на створення дружнього освітнього середовища, організацію дозвілля та активне залучення дітей до навчального процесу.

Соціальні педагоги та практичні психологи допомагають дітям швидше адаптуватися, налагодити спілкування з однолітками та комфортно почуватися у новому середовищі.

27.04.2026

POKROVSK24.NEWS

<https://pokrovsk24.news/news/view/oon-zbilshila-groshovu-dopomogu-dlya-vpo-hto-mozhe-otrimati-12-300-grn>

ООН збільшила грошову допомогу для ВПО: хто може отримати 12 300 грн

УВКБ ООН збільшило розмір грошової допомоги для постраждалих від війни українців. Тепер виплата становить 12 300 гривень на одну особу. Допомога надається на тримісячний період для покриття базових потреб.

Деталі розповідають фахівці ГО «ВПО України».

Право на виплати мають внутрішньо переміщені особи, які евакуювалися протягом останніх 45 днів через загрозу життю або постраждали від обстрілів за цей самий період.

Також подати заяву можуть ВПО, які евакуювалися протягом останніх шести місяців і мають підвищену вразливість.

Окремо допомога передбачена для людей, які повернулися до місць постійного проживання або з-за кордону після вимушеного переміщення внаслідок повномасштабного вторгнення Росії після 24 лютого 2022 року.

Ще одна умова – заявники понад три місяці не повинні були отримувати грошову допомогу від інших міжнародних організацій.

Для людей, які перемістилися від 45 днів до шести місяців тому або повернулися додому, місячний дохід на одного члена сім'ї не має перевищувати 8300 гривень.

Подати заяву можна у пунктах збору даних УВКБ ООН, які працюють у 12 областях. Перелік адрес доступний на офіційному сайті партнера програми – БФ «Право на життя».

Під час звернення мають бути присутні всі члени родини. Виняток становлять маломобільні люди – їхній стан здоров'я потрібно підтвердити документально.

30.04.2026

ЧаРівне.інфо

<https://charivne.info/news/na-rivnenshchini-obstezhili-67-obektiv-dlya-prozhivannya-vpo>

На Рівненщині обстежили 67 об'єктів для проживання ВПО

У Рівненській області визначають придатні будівлі для проживання ВПО, повідомили у Рівненській ОВА.

На Рівненщині триває робота з пошуку та підготовки житла для внутрішньо переміщених осіб. Наразі районні комісії обстежили 67 потенційних об'єктів. За результатами експертизи дві будівлі вже готові до заселення, ще пів сотні можуть бути використані після проведення ремонтних робіт. Інші об'єкти потребують додаткового обстеження або визнані непридатними для проживання.

Питання розглянули під час засідання координаційної комісії з обліку об'єктів нерухомого майна для проживання ВПО під керівництвом заступниці голови облдержадміністрації Людмили Шатковської.

«Це системна і нагальна робота, адже Рівненщина продовжує приймати евакуйованих громадян. Наше завдання – максимально оперативно підготувати житло, щоб люди мали безпечні та гідні умови проживання. Це також відкриває можливості для залучення державної підтримки на проведення необхідних ремонтів», – зазначила Людмила Шатковська.

Також комісія ухвалила рішення про додаткове обстеження ще трьох об'єктів, які потенційно можуть бути переобладнані під житло для внутрішньо переміщених осіб.

29.04.2026

Суспільне Рівне

<https://suspilne.media/rivne/1301241-ponad-300-studentiv-iz-tot-i-prifrontovih-regioniv-navcautsa-na-rivnensini/>

Понад 300 студентів із ТОТ і прифронтових регіонів навчаються на Рівненщині

Понад 300 студентів, які переїхали з тимчасово окупованих територій та регіонів, де тривають бойові дії, навчаються на Рівненщині. Вони здобувають освіту в закладах вищої та фахової передвищої освіти області, скориставшись спрощеними умовами вступу та державною підтримкою.

Про особливості вступної кампанії для абітурієнтів з ТОТ, алгоритм подання документів та доступні пільгові механізми під час онлайн-брифінгу Рівненської облдержадміністрації розповів перший заступник голови Сергій Подолін.

За його словами, в Україні не перший рік діє державна програма підтримки вступників із ТОТ. Вона передбачає безплатну організацію виїзду, супровід і конфіденційність. Допомогу надають як державні, так і громадські організації. Абитурієнти можуть скористатися можливістю попри відсутність документів.

«Молодь із тимчасово окупованих територій має право на освіту в українських університетах. У 2026 році держава продовжує для них спрощену, безпечну і підтримувальну систему для процедури вступу. Усі механізми направлені на те, щоб зробити цей шлях максимально доступним, незалежно від документів, місця повиробування чи життєвих обставин.», – зазначив Сергій Подолін.

Вступникам допомагають освітні центри «Крим-Україна» та «Донбас-Україна», які працюють з 1 червня до 30 вересня, зауважив посадовець. Вони супроводжують абитурієнтів від подання документів до зарахування, а частину процедур можна пройти дистанційно.

Як поінформував перший заступник Рівненської ОДА, умови вступу залежать від дати виїзду з ТОТ. Ті, хто виїхав після 1 жовтня 2025 року, можуть вступати без складання національного мультипредметного тесту – за співбесідою. Якщо ж виїзд відбувся раніше, вступ можливий за результатами НМТ із правом скористатися квотою-2.

Квота-2 передбачає окремий конкурс на бюджетні місця для вступників із ТОТ і територій активних бойових дій. У більш безпечних регіонах вона становить до 10% від загальної кількості бюджетних місць, а в переміщених або прифронтових закладах – до 40%.

Сергій Подолін наголосив, що подати документи можна як особисто, так і дистанційно. Серед необхідних – заява, документ, що посвідчує особу, свідоцтво про народження або документ про освіту (за наявності), сертифікат НМТ чи ЗНО та довідка ВПО. Якщо українського атестата немає, вступник може пройти річне оцінювання та державну підсумкову атестацію.

Такі абитурієнти також можуть розраховувати на державну підтримку: безоплатне житло, стипендії та допомогу в адаптації. У разі, якщо вступити на бюджет не вдалося, є можливість навчатися на контракті з подальшим переведенням на бюджет за наявності вільних місць.

Реєстрація на додаткову сесію НМТ триватиме з 11 до 16 травня, а саме тестування – з 17 до 24 липня. Основні терміни подання документів до закладів вищої освіти: з 19 липня до 1 серпня (на бюджет) та до 23 вересня (на контракт).

Станом на 29 квітня 2026 року на Рівненщині навчаються понад 200 студентів із числа внутрішньо переміщених осіб у закладах вищої освіти та понад 100 – у коледжах. Це молодь із Донеччини, Луганщини, Криму, Херсонщини, Запорізької та Харківської областей.

30.04.2026

Суспільне Харків

<https://suspilne.media/kharkiv/1283842-bezpeka-vdoma-ta-na-vulici-u-harkovi-provodat-infosesii-dla-ditej-pereselenciv/>

Безпека вдома та на вулиці: у Харкові проводять інфосесії для дітей-переселенців

У Харкові станом на початок квітня перебуває понад 213 тисяч внутрішньо переміщених осіб, з яких 93 тисячі – жителі області. Для семи тисяч людей, які проживають у 57 міських гуртожитках, міськрада у співпраці з Координаційним гуманітарним центром проводить інформаційні зустрічі про те, як поводитися при атаках РФ, на вулиці, на водоймах, у побутових ситуаціях та в інтернеті. Зустрічі стали проводити після випадку загибелі дітей-переселенців на льоду у Шевченківському районі Харкова.

Про це Українському Радіо Харкова розповіла керівниця команди по роботі з ВПО благодійної організації «Координаційний гуманітарний центр» Ірина Саніна.

«Ми працюємо в координації з департаментом по роботі з ВПО. Нещодавно був випадок на водоймі: там було шестеро дітей, двоє, на жаль, не врятувалися. Тому ми були змушені організувати такі сесії, щоб діти та батьки знали правила безпеки», – розповіла Ірина Саніна.

За словами директорки міського департаменту по роботі з ВПО Вікторії Івченко, такі заходи проводять щомісяця для батьків та дітей, які переїхали до Харкова з менших населених пунктів.

«Часто підлітки залишаються в кімнатах наодинці, поки батьки працюють. Тому вони мають знати, як поводитися на вулиці, реагувати на виклики та діяти у побутових ситуаціях», – зазначає Івченко.

Фахівчиня з соціальних питань благодійного фонду «Право на захист» Анна Петріс каже, що найважливіше – навчити дитину приймати рішення, коли вона залишається із проблемою сам на сам.

«Також діти мають розуміти, як поводитися під час обстрілів, бо це зараз найбільша небезпека. Дитина може бути сама вдома і не знати, в яку кімнату перейти. Можна декілька разів проговорити і навіть відпрацювати вправу: як впасти, яку позу зайняти. Важливо мати альтернативні варіанти: якщо батьки не відповідають на дзвінок, кому телефонувати далі – бабусям, дідусям чи іншим родичам, яким можна довіряти», – говорить Анна Петріс.

Відмінностей (у роботі з переселенцями – ред.) немає, хіба що тривалість адаптації. Якщо дитина перебуває в місцевості, яку вона не знає, на це варто звернути особливу увагу.

Анна Петріс каже, що також на заняттях батькам пояснюють, що безпека в інтернеті залежить насамперед від стосунків у сім'ї.

«Важлива довіра. Дитина має спокійно ділитися з батьками тим, що бачить чи чує в мережі, з ким спілкується. Щоб вона могла звернутися по допомогу без страху отримати негативну реакцію», – говорить фахівчиня.

За словами організаторів, зазвичай такі інформаційні сесії відвідують близько 70-80% дітей-переселенців, які живуть у гуртожитках.

01.05.2026

Суспільне Харків

<https://suspilne.media/kharkiv/1302887-u-kvitni-do-harkova-pribuli-ponad-16-tisac-pereselenciv/>

У квітні до Харкова прибули понад 1,6 тисяч переселенців Важливо

Понад 1,6 тисяч людей зареєструвалися у Харкові у квітні 2026 року як внутрішньо переміщені особи.

Про це 1 травня повідомили у пресслужбі Харківської міської ради.

За її даними, на цей час у Харкові зареєстровані як ВПО близько 215 тис. людей. Серед них:

- 13,7 тис. людей з інвалідністю;
- 27,8 тис. дітей;
- 59,7 тис. пенсіонерів;

У міськраді кажуть, що для ВПО, які потребують поселення, функціонують 57 гуртожитків, в яких живуть понад 7 тис. людей.

«За підтримки благодійних і громадських організацій переселенцям надається додаткова допомога. Зокрема, у квітні внутрішньо переміщені особи отримали понад 250 медичних ваучерів на 2 тис. грн кожен для придбання ліків», – сказано у повідомленні.

28.04.2026

Трибун

<https://tribun.com.ua/uk/126657-dlja-pereselentsiv-luganschini-v-brovarax-pratsjue-tsentr-pidtrimki-jaku-dopomogu-nadajut>

Для переселенців Луганщини в Броварах працює центр підтримки: яку допомогу надають

У Координаційному центрі Сватового в Броварах переселенці можуть розраховувати не лише на адресну підтримку, а й на комплексну правову та психологічну допомогу. Для людей, які через війну змушені були залишити рідні домівки, тут створили безпечний простір, де поєднуються як нагальні гуманітарні потреби, так і послуги фахівців.

Про це повідомила Луганська ОВА.

Завдяки партнерству з низкою благодійних фондів та громадських ініціатив відвідувачі центру регулярно отримують продуктові набори, засоби

гігієни та інші види гуманітарної підтримки. Продовжується співпраця з благодійною організацією «Благодійний Фонд «Глобал Емпавермент Мішн ЮА» – у 2026 році було отримано 1 440 наборів для ВПО з Луганської області.

Налагоджено співпрацю з громадськими ініціативами приймаючої Броварської громади. У рамках співробітництва з ГО «ЕКО Бровари» координаційний центр отримав 10 сучасних ролаторів для людей похилого віку та тих, хто має труднощі з опорно-руховим апаратом.

У центрі на постійній основі забезпечено безкоштовні юридичні консультації від БФ «Право на захист» – фахова правова підтримка в питаннях соціального захисту, оформлення документів та супроводу правових ситуацій. Нотаріуси Броварської державної нотаріальної контори проводять консультаційні прийоми на базі центру щодо оформлення довіреностей, спадкових справ та інших юридично значимих дій.

Також відвідувачі мають змогу отримати індивідуальні психологічні консультації фахівця, а також взяти участь в арт-терапевтичних заходах від БФ «Рокада». Крім того, тут проводилися тренінги з надання першої психологічної допомоги.

01.04.2026

Трибун

<https://tribun.com.ua/uk/126711-stalo-vidomo-skilki-v-ukraini-zareestrovanih-pereselentsiv-z-luganshini>

Стало відомо, скільки в Україні зареєстрованих переселенців з Луганщини

На обліку в інших регіонах України перебуває 206 743 внутрішньо переміщених осіб з Луганщини. Система соціального захисту переформатувалася: виплати здійснюються централізовано, а більшість закладів соціального обслуговування працюють на нових місцях.

Про це повідомляє Луганська обласна державна адміністрація.

Важливим досягненням стала житлова політика.

Завдяки обласній цільовій програмі житлового кредитування 176 родин ВПО отримали пільгові довгострокові кредити на придбання житла з погашенням основної суми від 50% до 99,5%.

Також 20 військових адміністрацій впровадили програми компенсації першого внеску за програмою «Оселя».

«Медична галузь області продемонструвала гарну мобільність: з 57 закладів релокувалися та відновили роботу 52. У 2025 році значно активізувалася вакцинація – проведено 1 537 щеплень, що у 2,2 рази більше, ніж у 2024 році, а дитяча вакцинація зросла майже у 20 разів», – йдеться в повідомленні.

Освіта перейшла у дистанційний формат. Мережа шкіл скоротилася, а кількість учнів зменшилася до 16 527 осіб (через інтеграцію дітей ВПО у

місцеві школи за кордоном). Проте діти Луганщини продовжують перемагати: 14 учнів стали переможцями фінального етапу Міжнародного конкурсу імені Тараса Шевченка, ще 6 – переможці Малої академії наук.

Навіть без рідних сцен луганські митці несуть українське в світ.

Луганський обласний академічний музично-драматичний театр, який перемістився до Києва, презентував 67 вистав і виступив на фестивалі у Кракові (Польща).

Луганська обласна філармонія дала 63 концерти за участю зірок зі Швеції та Франції, виступаючи для військових. Бібліотеки та музеї створили десятки пересувних виставок та цифрових експозицій, щоб зберегти історію краю для нащадків.

02.04.2026

Трибун

<https://tribun.com.ua/uk/126720-pidtrimka-dlja-vpo-z-bilokurakinskoj-gromadi-dostupni-programi-dopomogi>

Підтримка для ВПО з Білокуракинської громади: доступні програми допомоги

Для внутрішньо переміщених осіб з Білокуракинської громади передбачено кілька напрямків фінансової підтримки, які допомагають адаптуватися до нових умов життя та подолати першочергові труднощі.

Про це повідомляє Сватівська райдержадміністрація.

У межах програми підтримки та інтеграції ВПО на 2025–2026 роки можна отримати одноразову допомогу на переїзд і перевезення майна – 2 000 грн на одну особу та додатково 1 500 грн на кожного члена сім'ї. Також передбачена виплата до 5 000 грн на покриття витрат на оренду житла у перший місяць після переїзду.

Окремо діє програма соціального захисту на 2026 рік, яка спрямована на підтримку найбільш вразливих категорій. Зокрема, передбачена допомога у розмірі 5 000 грн на лікування для осіб з інвалідністю та тяжкими захворюваннями, а також по 5 000 грн на кожну дитину для багатодітних сімей і родин, де виховуються діти-сироти або діти без батьківського піклування.

Крім того, ВПО можуть скористатися програмою компенсації частини першого внеску за іпотекою за державною програмою «ЄОселя». Вона передбачає відшкодування 30% початкового внеску, але не більше ніж 60 000 грн, що робить придбання житла більш доступним.

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ ОРГАНІЗАЦІЇ

27.04.2026

Благодійний фонд «Стабілізуєшен Сунпорт Сервісез»

<https://sss-ua.org/news/yak-my-pidtrymuvaly-ustanovy-sotszakhystu-rady-vro-ta-hromady-u-berezni/>

Як ми підтримували установи соцзахисту, ради ВПО та громади у березні

Наш проєкт з підтримки спроможності системи соціального захисту населення триває. Ділимося ключовими результатами роботи.

- Запорізька область. Сприяли створенню ради ВПО у Михайлівській громаді та провели першу оцінку її спроможності для активної роботи у 2026 році.

- Івано-Франківська область. Оснастили сучасним обладнанням та меблями новий навчально-тренінговий центр Івано-Франківського обласного центру соціальних служб. Простір став важливою базою для професійної підготовки працівниць і працівників соціальної сфери регіону.

- Рівненська область. Підтримали відкриття Рівненського обласного центру соціальних служб та тренінгового простору на базі міського терцентру м. Рівного, передавши їм нову оргтехніку та меблі.

- Сумська область. Провели стратегічну сесію для Ради з питань ВПО при виконавчому комітеті Лебединської міської ради, під час якої в операційний та стратегічний план ради було закладено вдосконалення місцевої програми підтримки внутрішньо переміщених людей на 2026–2027 роки.

- Херсонська область. Допомогли Бериславській громаді розробити механізм реагування на випадки дискримінації за ознакою статі та порушення прав людини.

- Черкаська область. Підтримали ініціативу Водяницької ради ВПО щодо створення житла у приміщеннях недіючих шкіл та надали консультації ОМС стосовно залучення державних коштів на їх реконструкцію.

- Чернівецька область. Спільно з радою ВПО підготували правову позицію щодо затримки виплат, завдяки чому вдалося відновити призначення допомоги на проживання.

Ми підтримуємо постраждалих від війни завдяки проєкту «Підтримка спроможності державних установ та місцевих громад у зміцненні системи соціального захисту в Україні», що втілюється за підтримки Агентства ООН у справах біженців в Україні (УВКБ ООН).

27.04.2026

Благодійний фонд «Стабілізуєшен Сунпорт Сервісез»

<https://sss-ua.org/news/vikna-zamist-fanery-zaversheno-roboty-z-vidnovlennia-hurtozhytku-u-zaporizhzhii/>

Вікна замість фанери. Завершено роботи з відновлення гуртожитку у Запоріжжі

В липні 2025 року Запоріжжя потерпало під одним із авіаційних обстрілів. Один із гуртожитків, на базі якого функціонує місце тимчасового проживання для ВПО, у якому знайшли прихисток понад 120 внутрішньо переміщених осіб, зазнав значних пошкоджень вибуховою хвилею. У будівлі були вибиті вікна у житлових кімнатах, в приміщеннях загального користування. Люди, які втратили рідний дім внаслідок війни, тепер вимушені були жити без денного світла і затишку.

До нашого фонду з проханням про допомогу у відновленні пошкодженого житла звернувся директор студентського містечка.

У межах проєкту «Посилення стійкості та захист постраждалих від конфлікту осіб, громад та систем у центрі та на сході України» ми встановили у гуртожитку 31 нове вікно.

Один із мешканців гуртожитку, Дмитро, ділиться:

«Цієї зими було найважче. Коли замість вікон стоїть фанера, вона майже не захищає від холоду і мороз буквально відчувався постійно. До цього додається ще й те, що постійно плутаєш день і ніч, так як немає нормального світла, немає відчуття звичного ритму життя. Це дуже виснажує як фізично, так морально. Нарешті з новими вікнами нам буде значно тепліше і комфортніше. Дякуємо вам за цю роботу».

Проєкт реалізує благодійна організація «БФ ССС» у партнерстві з міжнародною гуманітарною організацією CARE за підтримки Федерального міністерства економічного співробітництва та розвитку Німеччини (BMZ).

29.04.2026

Благодійний фонд «Стабілізуєшен Сунпорт Сервісез»

<https://sss-ua.org/news/ponad-12-000-pereselentsiv-ta-evakuyovanykh-hromadian-otrymaiut-pidtrymku-u-mezhakh-novoho-proiektu-fondu/>

Понад 12 000 переселенців та евакуйованих громадян отримують підтримку у межах нового проєкту фонду

Підтримати переселенців та евакуйованих громадян із прифронтових та окупованих територій – основна ціль нового проєкту «Багатогалузева надзвичайна допомога громадам із високим рівнем ризику», який розпочав реалізовувати наш фонд у Харкові та Запоріжжі. Саме ці міста залишаються ключовими центрами прийому внутрішньо переміщених осіб й тисячі людей

продовжують прибувати сюди щомісяця. Серед них – діти, літні люди, особи з інвалідністю або маломобільні члени сімей, багатодітні родини, батьки, що виховують дітей одноосібно. Більшість з них втратили житло, майно та документи, евакуюються з мінімальною кількістю речей, мають обмежені ресурси й потребують невідкладної підтримки.

Тому, новий проєкт нашого фонду спрямований безпосередньо на надання комплексної допомоги людям, які постраждали від війни.

Протягом 6 місяців реалізації проєкту заплановано:

- проведення ремонтів та облаштування чотирьох місць тимчасового проживання для забезпечення доступності, комфортних, безпечних та гідних умов розміщення переселенців та евакуйованих;
- надання одноразової грошової допомоги евакуйованим, які були переміщені протягом останніх 6 місяців;
- розповсюдження індивідуальних непродуктованих наборів (теплі ковдри, спальні мішки, павербанки та інші предмети першої потреби);
- забезпечення індивідуальними гігієнічними наборами, жіночими та спеціальними для людей з особливими потребами.

Важливим аспектом нового проєкту є надання людям психологічної, правової та соціальної допомоги. За словами менеджерки проєкту Юлії Сучок, уже в травні мобільні команди психологів, юристів та кейс-менеджерів працюватимуть у Харкові та Запоріжжі, щоб надавати індивідуальні консультації, допомагати з відновленням документів і підтримувати людей, які пережили травмуючі події. Окрім цього, кейс-менеджери надаватимуть послуги з супроводу тим людям, які цього потребують для забезпечення їм доступу до необхідних сервісів та послуг.

Загалом, у межах проєкту планується підтримати більш ніж 12 000 бенефіціарів.

Допомога надається в межах проєкту «MESH: Багатогалузева надзвичайна допомога громадам із високим рівнем ризику» від БФ «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» за координації БФ «Право на захист» та за підтримки Гуманітарного фонду для України (ГФУ/УНФ).

29.04.2026

МБФ «Карітас України»

<https://caritas.ua/news-en/povernennya-dodomu-shlyah-vid-vrazlyvosti-donadiyi-cherez-transkordonnu-pidtrymku-karitasu/>

Повернення додому. Шлях від вразливості до надії через транскордонну підтримку Карітасу

Одній дитині потрібен був лише письмовий стіл, щоб нарешті розкласти підручники у власній кімнаті, а іншій – нові окуляри, аби знову бачити світ чітко. Здавалося б, прості речі, але для українських родин, які повернулися в

Одесу з-за кордону, ці деталі стали першими символами відновлення стабільності.

Інша історія – у Чернівцях. Сюди найчастіше приїжджають ті, чий дім на Луганщині чи Херсонщині все ще залишається під окупацією. Люди обирають нові громади, щоб почати все з чистого аркуша, маючи лише тяжкий досвід минулого та повну невідомість попереду.

Сьогодні шлях додому для багатьох українців пролягає через непрості рішення. Мовний бар'єр, складнощі інтеграції за кордоном, скорочення соціальних виплат у ЄС стають поштовхом. Утім, головним рушієм для людей найчастіше залишається щире бажання жити на рідній землі. Сьогодні в Україну повертаються переважно мами з дітьми або люди похилого віку, які потребують опори та підтримки.

Системна відповідь на виклики повернення

Саме для того, щоб зробити цей шлях безпечним та гідним, Карітас України у тісній співпраці з партнерами з Румунії та Молдови реалізує транскордонний проєкт у місцевих організаціях мережі – Одесі та Чернівцях. Його мета – не тільки проконсультувати людей у Румунії чи Молдові, якщо вони проживали певний час там, або їхній шлях додому пролягав через ці країни. Реальна допомога від Карітасу – це цілісна система захисту та підтримки, яка оберігає від ризиків експлуатації та допомагає інтегруватися в громаді.

В основі проєкту лежить глибокий інституційний підхід, що базується на трьох стратегічних напрямках.

- Перший – це розбудова спроможності. Національні команди Карітасу в трьох країнах (Україні, Молдові та Румунії) проходять спеціалізоване навчання. Це дозволяє фахівцям виявляти та підтримувати осіб, які могли постраждати від торгівлі людьми.
- Другий – це адвокація та партнерство. В рамках проєкту Карітас активно співпрацює з державними структурами, правоохоронцями та прикордонними службами для вдосконалення системи захисту на рівні законодавства та дотримання практичних протоколів.
- І третій – це безпосередня допомога людям. Через регіональну мережу, зокрема в Одесі та Чернівцях, люди, які повертаються в Україну, отримують перші необхідні послуги.

Гнучкість та індивідуальний підхід

Допомога від Карітасу завжди диференційована, адже потреби кожної родини унікальні. Для когось пріоритетом є фінансова підтримка для оплати оренди житла, для інших – юридичний супровід або інформаційна допомога для інтеграції в громаду.

Сьогодні психологічна підтримка не завжди є першим запитом у людей, які повернулися додому. Але поступово зростає потреба у професійному супроводі для подолання стресу адаптації.

Більше ніж логістика: повний спектр допомоги

Транскордонне співробітництво дозволяє Карітасу супроводжувати людину ще до того, як вона ступить на українську землю. Це проєкт про безпеку, де ідентифікація ризиків та запобігання торгівлі людьми поєднується з теплотою людського прийому.

Ми переконані: коли українці повертаються в Україну – це великий і сміливий крок. А завдання Карітасу – зробити так, щоб це повернення стало початком нової, успішної та стабільної історії на рідній землі.

Наталя Голинська, менеджерка Транскордонного проєкту Карітасу України:

«Здавалось би, їхати туди, де триває повномасштабна війна – це нонсенс. Проте чимало наших співгромадян, які провели за кордоном кілька років, зрештою зважуються на цей крок. Серед головних причин: поступове скорочення виплат, загроза скасування тимчасового захисту в ЄС, економічні труднощі, мовний бар'єр чи негаразди зі здоров'ям. Та передусім – прагнення воз'єднатися з рідними.

Фахівці Карітасу в Україні, Румунії та Молдові підходять до цього процесу комплексно. Перед тим, як зробити остаточний вибір, родини отримують вичерпні роз'яснення щодо логістики, юридичних і соціальних аспектів, медицини та освіти. Наші працівники заздалегідь контактують із бенефіціарами, надаючи відповіді на всі запитання. Навіть якщо приїзд є спонтанним чи вимушеним, у місцевих організаціях в Одесі та Чернівцях люди гарантовано отримають супровід та допомогу в реінтеграції у суспільство».

29.04.2026

Благодійний фонд «Схід SOS»

<https://east-sos.org/publications/bf-shid-sos-ta-minsoczpolityky-ukrayiny-zabezpechyly-soczialnu-poslugu-prytulku-dlya-13-evakujuvanyh/>

БФ «Схід SOS» та Мінсоцполітики України забезпечили соціальну послугу притулку для 13 евакуйованих

В Україні діє експериментальний проєкт, який передбачає надання соціальної послуги притулку для представників маломобільних груп населення. Порядок його реалізації затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 17 вересня 2025 року № 1169.

Завдяки співпраці Благодійного фонду «Схід SOS» з Департаментом соціального захисту населення Донецької області та Міністерством соціальної політики України тринадцять людей старшого віку та людей з інвалідністю знайшли притулок у селі Казарня (Кіровоградська область).

У межах цієї послуги держава гарантує не тільки належні умови проживання, а й забезпечення харчуванням, допомогу в пересуванні та психологічну підтримку на період до 12 місяців. Водночас соціальний працівник, який їх супроводжуватиме, шукатиме їм подальше місце проживання.

На тимчасове поселення до Кіровоградщини вирушили люди віком від 55 до 84 років із Дружківки, Краматорська (Донеччина), сіл Шапарівка (Луганщина) та Федорівське (Дніпропетровщина). Четверо з них мають інвалідність II та III груп. Усіх їх врятували евакуаційні екіпажі, а згодом наш фонд допоміг їм із тимчасовим розселенням у Центрі соціальної адаптації для людей з інвалідністю ГО «Океан Добра» у Дніпрі.

Серед евакуйованих – 83-річна пані Людмила, яку команда БФ «Схід SOS» врятувала з Краматорська. Жінка має порушення слуху та зору, а також серцеві захворювання, тому потребує постійної підтримки й належного догляду.

Екіпажі БФ «Схід SOS» разом із партнерами вже допомогли врятувати з небезпеки понад 97 000 людей із населених пунктів прифронтових регіонів, серед яких більш ніж 16 000 – представники маломобільних груп.

01.05.2026

Благодійний фонд «Схід SOS»

<https://east-sos.org/publications/rosiya-poshyryuye-novi-fejky-shhob-zirvaty-evakuacziyu-czyvilnyh-iz-pryfrontu-prodovzhuyemo-sprostovuvaty-deyaki-z-nyh/>

росія поширює нові фейки, щоб зірвати евакуацію цивільних із прифронту – продовжуємо спростовувати деякі з них

Після нещодавнього ухвалення закону щодо проведення обов'язкової евакуації з територій активних або можливих бойових дій російська пропаганда розпочала нову хвилю поширення дезінформації. Про це повідомляє Центр протидії дезінформації, StopFake і Детектор медіа. Такі інформаційні провокації спрямовані на зрив евакуації цивільного населення, залякування та дезорієнтацію.

Ключові фейки здебільшого стосуються однієї з найвразливіших категорій – дітей. ЦПД зазначає: у проросійських телеграм-каналах активно поширюються повідомлення нібито від місцевих мешканців прифронтових населених пунктів, які дякують російським солдатам і розповідають, як ховали своїх дітей від евакуації. Серед подібних «новин» – вигадки про «зникнення дітей під час евакуації» та навіть «чорну трансплантологію». Також повідомляють про прямі погрози цивільному населенню.

Такими маніпуляціями росія хоче залякати людей, змусити їх якомога довше залишатися в зоні бойових дій і бути «живим щитом» для реалізації власних злочинних цілей.

Наводимо чергові фейки рф, спростовуємо їх і принагідно нагадуємо: евакуація в Україні проводиться для збереження життя і здоров'я людей.

Фейк: Під час евакуації зникають діти, вивезення відбувається безконтрольно.

Факт: Евакуація дітей відбувається разом із батьками або законними представниками. У виняткових випадках мова може йти про евакуацію дітей без батьків або законних представників, але тоді за них відповідатимуть органи опіки, а законодавством передбачені процедури возз'єднання родин.

Фейк: Через злочини української евакуації дітей потрібно переховувати.

Факт: Теза про «злочини української евакуації» – це дезінформація і спроба залякати людей. Дітей не потрібно переховувати. У разі оголошення евакуації у вашій громаді, навпаки, краще підготуватися до спільного виїзду родиною та якомога швидше покинути небезпеку. Евакуація – це не загроза, а необхідність і спосіб врятувати життя в умовах війни.

Фейк: Через новий закон про евакуацію дітей з усієї України, крім Закарпаття, їх будуть силою відбирати та вивозити, куди захоче влада. Таку інформацію активно поширюють конспірологи, які запевняють, що дітей використовуватимуть для потреб «чорної трансплантології» чи «темних ритуалів», а територією воєнних дій вони вважають всю Україну, окрім Закарпатської області.

Факт: Ця інформація не має нічого спільного із законом. Евакуація передбачена лише з територій активних або можливих бойових дій. Обов'язкова евакуація не передбачає автоматичного позбавлення батьківських прав. Їй передують численні офіційні оголошення та роз'яснення щодо визначених маршрутів виїзду і варіантів розселення для родин із дітьми в місцях тимчасового проживання на безпечніших територіях.

Вороже ІСГО: У Нікопольському районі на Дніпропетровщині ворог поширює листівки з погрозами та брехливими заявами: росіяни закликають громадян не евакуюватися, не пересуватися цивільними автомобілями, які будуть розцінюватися як «ціль», залишатися вдома та очікувати на «форсування Дніпра».

Факт: Це інформаційні провокації від окупантів. Ці погрози спрямовані на те, щоб виправдати власні злочини проти мирного населення, а також дезорієнтувати людей і змусити їх панікувати. Очільник Нікопольської районної військової адміністрації Іван Базилюк закликав мешканців не реагувати на провокації, ігнорувати листівки та одразу повідомляти про них правоохоронні органи.

Важливо:

російська пропаганда не просто поширює дезінформацію, а робить це дзеркально до власних дій, адже саме росія системно здійснює незаконне вивезення українських дітей з окупованих територій. Це зафіксовано на міжнародному рівні. У 2023 році Міжнародний кримінальний суд видав ордери на арешт володимира путіна та марії львової-белової за ці злочини проти українських дітей. І саме росія здійснює терор цивільного населення, який раніше буквально анонсувала у своїх листівках.

01.05.2026

Благодійний фонд «Схід SOS»

<https://east-sos.org/publications/shans-na-ukrayinsku-osvitu-bf-shid-sos-proviv-vebinary-dlya-ponad-350-osvityan-yaki-vykladayut-dityam-iz-tot/>

Шанс на українську освіту: БФ «Схід SOS» провів вебінари для понад 350 освітян, які викладають дітям із ТОТ

Від 2014 року багато вчителів залишаються «містком» між підконтрольною уряду Україною та тимчасово окупованими росією територіями. Вони відкривають дітям шлях до української освіти в умовах ізоляції та російської агресії, залишаючись для них чи не єдиним джерелом правдивої інформації.

Саме тому Благодійний фонд «Схід SOS» разом із партнерськими організаціями та представниками Міністерства освіти і науки України 15-16 квітня провів серію вебінарів про освітні можливості для дітей та молоді з тимчасово окупованих та прифронтових територій. До заходів долучилися 354 освітяни з усієї країни – ті, хто щодня працює, аби ця молодь мала шанс залишатися в українському освітньому просторі й будувати своє майбутнє разом з Україною.

Головна мета вебінарів – дати вчителям вичерпну інформацію про вступ учнів із ТОТ до закладів вищої, фахової передвищої та професійної освіти в Україні.

Нещодавно Міністерство освіти і науки України оприлюднило оновлений порядок вступу в 2026 році, тож під час вебінарів експерти й експертки детально й доступно пояснили ключові зміни та можливості. Зокрема розповідали про таке:

- спрощену процедуру вступу після 9-го та 11-го класів;
- особливості вступу для здобуття професійної, фахової передвищої та вищої освіти у 2026 році;
- державну та недержавну підтримку вступників із тимчасово окупованих територій;
- роботу Освітніх центрів «Крим-Україна» і «Донбас-Україна»;
- додаткові можливості для тих, хто не потрапив на бюджет (гранти, кредитування, переведення на бюджет, гуртожиток, соціальна та академічна стипендія);
- супровід і підтримку громадських організацій та державних органів на кожному етапі вступу.

Окрему увагу приділили тому, як вчителям ефективно комунікувати зі вступниками з ТОТ: підтримувати, мотивувати, зважати на емоційні й безпекові аспекти.

Спікери й спікерки вебінарів:

- Ірина Шумік – генеральна директорка директорату професійної освіти Міністерства освіти і науки України;

- Олександра Дворецька – керівниця напряму політик ініціативи Президента України Bring Kids Back UA;
- Денис Чистіков – заступник Постійного Представника Президента України в Автономній Республіці Крим;
- Андрій Охримовський – державний експерт експертної групи технологічного розвитку директорату вищої освіти та освіти дорослих Міністерства освіти і науки України;
- Тайя Аврам – юристка-аналітикиня ГО «Донбас СОС»;
- Валентина Потапова – керівниця напряму національної адвокації ЦГП «Альменда»;
- Юлія Кіщенко – менеджерка освітніх програм БФ «Схід SOS».

Від 2024 року ми щорічно проводимо такі заходи, оскільки це не лише інформування, а й важливий крок для підтримки та збереження зв'язку з ТОТ.

«Дуже важливо донести молоді на тимчасово окупованих територіях, що Україна на них чекає і створила можливості спрощеного вступу в заклади освіти. Люди на ТОТ часто не знають, що існують спеціальні програми підтримки, організації та установи, які допомагають з виїздом, а також надають юридичну і гуманітарну підтримку; що брак документів або грошей – це не перепона для навчання в Україні. Саме про можливості вступу на бюджет без атестату та НМТ і навіть в дистанційному форматі ми розповідали освітянам. Вони зможуть передати це своїм учням, а ті – матимуть реальний шанс отримати якісну українську освіту», – поділилася менеджерка освітніх програм БФ «Схід SOS» Юлія Кіщенко.

01.05.2026

Бахмут IN.UA

<https://bahmut.in.ua/bijczy-brygady-chornyj-lis-znyshhyly-ekipazh-rosijskogo-bezpilotnyka-zala-na-donechchyni/>

Грошова допомога від «Fight For Right»: як ВПО у двох областях отримати кошти на оренду та комуналку

Евакуйовані люди з інвалідністю можуть отримати цільову фінансову допомогу на оплату житла або комунальних послуг. Програма діє для переселенців, які наразі проживають на території Запорізької та Дніпропетровської областей.

Про це повідомили представники «Fight For Right».

Грошова допомога ВПО з інвалідністю в Запорізькій та Дніпропетровській областях

Організація «Fight For Right» спільно з партнерами «Fund for Local Development» та «Première Urgence Internationale» відкрила форму попереднього набору заявок. Головна мета ініціативи полягає у підтримці евакуйованих людей з інвалідністю для забезпечення їхнього проживання в

Запорізькій та Дніпропетровській областях. Допомога передбачає грошову компенсацію витрат на оренду житлових приміщень та часткове або повне покриття рахунків за комунальні послуги.

Претендувати на фінансову підтримку можуть виключно люди з інвалідністю. Для успішного заповнення анкети кандидат повинен відповідати двом обов'язковим умовам:

- мати офіційно підтверджений статус внутрішньо переміщеної особи (ВПО);
- надати офіційні документи, які підтверджують факт пошкодження або повного знищення житла, що належить безпосередньо заявнику чи заявниці.

Процедура реєстрації та відбір

Для реєстрації у програмі необхідно заповнити спеціальну електронну форму за вказаним організаторами посиланням: <https://ee-eu.kobotoolbox.org/x/rbtNWgwZ>

Оформлення анкети є обов'язковим етапом для розгляду справи, проте не гарантує стовідсоткового отримання допомоги. Це лише формат попереднього відбору претендентів. Після збору та опрацювання всіх заявок команда проєкту самостійно зв'яжеться з обраними кандидатами. На наступному етапі відбудеться уточнення всієї наданої інформації та детальна перевірка документів.